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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

県内で在宅生活を送る重症心身障がい児者・医療的ケア児者の生活実態を把握するとともに、必

要とされる医療・福祉サービス等について介護者の意識・ニーズを把握し、今後の施策の基礎資料

とすることを目的に本調査を実施した。 

 

２ 調査方法 

（１）自記式質問調査法による調査。県が保有する情報をもとにする場合は県から、市町村等関

係機関が保有する情報をもとにする場合は、市町村等関係機関を通じて調査票を郵送又は

配布し、郵送又は WEB にて回収。 

（２）統計法に基づく届出統計資料として実施。 

（３）岐阜県保健所等倫理審査委員会の審査、承認を受けて実施。 

（４）調査票は整理番号で管理し、プライバシーの管理の観点から、住所氏名などを記載しない

仕様として実施。 

（５）調査業務の一部を株式会社中部タイム・エージェントへ業務委託。 

 

３ 調査対象 

本調査にあたっては、市町村等関係機関が把握する以下の（１）～（４）の在宅の重症心身障が

い児者、医療的ケア児者等と推定される 1,885 人を対象とした。 

（１）県内の各市町村が保有する情報をもとに該当する方（1,357 人） 

  ・県内の 65 歳未満で、身体障害者手帳１級又は２級（肢体不自由のうち体幹、下肢又は

移動機能のいずれかの等級）と、療育手帳Ａ、Ａ１又はＡ２の両方を持つ重症心身障が

い児者の方（898 人） 

  ・県内の保育所等、小・中学校、市立特別支援学校に通園・通学する医療的ケアが必要な

方（59 人） 

  ・県内の７歳未満で、岐阜市保健所又は各市町村保健センターが保有する医療的ケアが必

要な方（64 人） 

  ・県内の７歳未満又は 19 歳以上 65 歳未満で､障害福祉サービス等（児童発達支援事業・

日中一時支援事業を含む）を利用する医療的ケアが必要な方（205 人） 

  ・県内の７歳未満で、身体障害者手帳（１～６級）を持つ方（131 人） 

（２）岐阜県教育委員会の高等学校､特別支援学校に通学する医療的ケアが必要な方（53 人） 

（３）国立の小中学校及び私立の幼稚園、小中学校、高等学校に通園・通学する県内の医療的ケ

アが必要な方（8 人） 

（４）７歳未満又は 19 歳以上 20 歳未満で、岐阜県又は岐阜市が保有する情報をもとに小児慢性

特定疾病受給者証を持つ方（467 人） 
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■ 調査対象の範囲 

 ○調査対象者数１,８８５人（うち重症心身障がい児者（推定） 898 人《児 331 人 者 567 人》） 

              （うち医療的ケア児者（推定）   389 人《児 207 人 者 182 人》） 

※医療的ケア児者に重症心身障がい児者を含まないが、重症心身障がい児者に医療的ケア児者を含む  

区  分 
状 態 像 
（推定） 

人数（単位：人） 

県全体 
圏域 

岐阜 西濃 中濃 東濃 飛騨 
（１） 県内の市町村が保有する情報をもとに該当する方   1,357 566 223 163 193 81 

  ① 
県内の６５歳未満で、身体障害者手帳１級又は２級
（肢体不自由のうち体幹・下肢・移動機能のいずれ
か等級）と、療育手帳Ａ、Ａ１又はＡ２の両方を持つ
方 

 重症心身障が  
 い児 

  331 166  49   42   45 29 

 重症心身障が 
 い者 

  567 224 104   90 110 39 

  ② 
保育所等、小･中学校、市立特別支援学校に通
園･通学する県内の医療的ケアが必要な方【保育
所等】 

 医療的ケア児 

    8    1   1    1    5   0 

    
保育所等、小･中学校、市立特別支援学校に通
園･通学する県内の医療的ケアが必要な方【小中
学校】 

    51   28   7    9    7   0 

  ③ 
７歳未満で、岐阜市保健所又は保健センターが保
有する県内の医療的ケアが必要な方 

    64   30  20    7    5   2 

 ④ 
７歳未満又は１９歳以上６５歳未満で、障害福祉サ
ービス等（児童発達支援事業、日中一時支援事業
を含む）を利用する県内の医療的ケアが必要な方 

 医療的ケア児     23  20   2    1    0   0 

 医療的ケア者   182  97  40  13   21 11 

 ⑤ 
県内の７歳未満で、身体障害者手帳（１～６級）を
持つ方 

-   131      

（２） 
岐阜県教育委員会の高等学校､特別支援学校に通
学する県内の医療的ケアが必要な方 

 医療的ケア児 
    53 - - - - - 

（３） 
国立岐大附属小中学校、私立の幼稚園、小・中学
校、高等学校に通園・通学する県内の医療的ケアが
必要な方 

     8  - - - - - 

（４） 
７歳未満又は 19 歳以上 20 歳未満で小児慢性特定
疾病受給者証を持つ方 

-  467      

計 1,885  - - - - - 
※①～④のうち対象者が重複する場合は、若い番号の区分に振り分けている。 
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４ 調査協力依頼関係機関 

・県内市町村（障がい福祉・母子保健・保育・教育関係課） 

・岐阜県教育委員会、特別支援学校 

・医療的ケア児が在籍する県内の国立・私立の幼稚園、小中学校、高等学校 

 

５ 調査期間 

令和６年９月１日～令和６年 10 月 31 日 

※調査回答は、令和６年９月１日現在の状況として記載。 

 

６ 調査内容 

（１）本人について 

 ①本人の性別・生年月・年齢・居住市町村 

 ②生活拠点（在宅・入所・グループホーム・その他） 

 ③手帳の取得状況と障がいの程度等 

 ④医療的ケアの状況等 

 ⑤出生時のＮＩＣＵの入院等について 

 ⑥就園・就学状況 

（２）主たる介護者について 

  ⑦主たる介護者の続柄と年齢 

  ⑧主たる介護者の健康状態と睡眠状態 

  ⑨交代できる介護者の有無 

  ⑩医療的ケアを行っている介護者 

  ⑪介護するうえで負担と感じていること 

  ⑫日頃の悩み等の相談先 

  ⑬日頃不安・不満に感じていること 

（３）医療等サービスの利用状況 

⑭医療サービス（訪問診療、通院、入院、リハビリ、歯科、訪問薬剤管理指導、病児保育）

の利用状況 

  ⑮今後利用したい医療サービス 

（４）福祉サービスの利用状況 

  ⑯福祉サービス（訪問系サービス、日中生活サービス、レスパイトサービス、障害児通所支

援事業、その他）の利用周期と利用量の充実度 

  ⑰今後利用したい福祉サービス 

（５）18 歳以上の方の今後の生活場所について 

  ⑱グループホームや入所施設への入居・入所希望の有無、その理由と入居・入所時期 

（６）サポートツールの活用について 

  ⑲サポートツールの利用状況 
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（７）災害時への備えについて 

  ⑳「避難行動要支援者名簿」の掲載の把握、提供への同意の有無、「個別避難計画」の有無 

  ㉑電源を必要とする医療機器を使用している方の非常用電源確保の有無等 

 

７ 調査結果の概要 

調査対象児者は 1,885 人（調査票重複送付者除く）で、回収数は 1,051 通、回収率は 55.8％であ

った。そのうち施設入所等で調査対象外であった 134 人を除き、有効回答数は 917 人（有効回答率

48.6％）であった。 

 

■ 調査対象児者の内訳             ■ 調査対象外児者の内訳 

 
 

 

 

 

県内で在宅生活をしている調査対象児者 917 人を、本人の状況に関する回答から、以下のとおり

に区分し、整理した。 

●重症心身障がい児者（大島分類） 

身体障害者手帳１級又は２級（肢体不自由の体幹、下肢又は移動機能のいずれかの等級）と療

育手帳が A、A１又は A２の両方を持つ重症心身障がい児者（898 人）の有効回答者（495 人）

のうち、大島分類（※1）に基づき、身体状況が「寝たきり」「座位可能」「ずり這い」に該当する

方（365 人） 

（※1）大島分類…元東京都立府中療育センター院長大島一良氏が考案した重症心身障がいの判別基準。身体状況を

「寝たきり」「座れる」「歩行障害」「歩ける」「走れる」の 5 区分に分けた際に「寝たきり」「座れる」に該

当し、かつ IQ が 0～35 までの者を重症心身障がい児者、身体状況が「歩行障害」に該当し、かつ IQ が 36

～50までの者を周辺児者と位置づけた。 

●医療的ケア児者 

医療的ケア判定スコア（※2）が３点以上の方（527 人） 

（※2）「障害福祉サービス等利用における医療的ケア判定スコア（令和３年３月）」を参照し、医療的ケアの項目ご

との「基本スコア」と「見守りスコア」の点数を合算したスコアを医療的ケア判定スコアとした。 

本調査では、上記の「重症心身障がい児者（大島分類）」、「医療的ケア児者」のいずれも該当しな

い 271 人を除く、重症心身障がい児者又は医療的ケア児者 646 人を集計分析対象とし、『１.重症心

身障がい・医療的ケア児者』『２.重症心身障がい児者』『３.医療的ケア児者』の３つの区分に調査

対象児者を分類、状態像ごとに調査結果をまとめた。 

また、年齢区分については、調査回答の時点に関わらず、令和６年４月１日時点で 18 歳未満の方

を『児』、18 歳以上の方を『者』とした。  

1,885人

回収数 1,051人 (55.8％)

有効回答数 917人 (48.6％)

調査対象外 134人 (7.1％)

調査対象者数 施設入所又は長期入院 89人

グループホーム入所 27人

その他 10人

調査年齢対象外 1人

回答拒否（白紙） 4人

県外 3人

調査対象外者合計 134人

在宅
生活
以外



5 
 

■ 集計分析対象の状態像の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 調査結果の表示方法 

・比率は全てパーセントで表し、小数点第 2 位を四捨五入して算出した。そのため、パーセント

の合計が 100.0％にならない場合がある。 

・複数回答が可能な設問では、その項目を選んだ人が、回答者全体のうち何％を占めるのかとい

う見方をする。したがって、各項目の比率の合計は、通常 100.0％を超える場合がある。 

・本報告書中の表、グラフ及び本文で使われている選択肢の表現は、本来の意味を損なわない程

度に省略している場合がある。 

・調査結果に掲載するクロス集計では、原則として「不明・未記入」を除いているため、クロス

集計の回答者数の合計と単純集計（全体）の回答者数は一致しないことがある。 

あり なし

A B C A+C

（Ⅱ-3）

児 337 117 46 174 163 86 56 21 291

者 309 129 73 107 202 104 72 26 236

646 246 119 281 365 190 128 47 527

（Ⅱ-2）

集計分析対象者　(重症心身障がい児者（大島分類）・医療的ケア児者646人）

（該当する調査結果の章）

重症心身障がい・
医療的ケア児者

重症心身障がい児者

 医療的
ケア児者

（大島分類）

医療的ケア
寝たきり 座位可能 ずり這い

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
(重症心身
障がいに
非該当)

計

A+B

区分

（Ⅱ-1）

（＊1） （＊2）
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Ⅱ 調査結果（重症心身障がい・医療的ケア児者の状況） 

１ 重症心身障がい・医療的ケア児者の状況 

本章では、手帳の取得状況（身体障害者手帳が１級又は２級（肢体不自由の体幹・下肢又は移動

機能のいずれかの等級）かつ療育手帳がＡ、Ａ１又はＡ２に該当）と本人の身体状況（大島分類に

基づく「寝たきり」、「座位可能」又は「ずり這い」）から推定される「重症心身障がい児者」、又は

医療的ケア判定スコアから推定される「医療的ケア児者」のいずれかに該当している 646人の状況

についてとりまとめた。 

 

１－１ 本人の状況 

（１）性別、年齢、圏域 

岐阜県内で在宅生活している重症心身障がい・医療的ケア児者 646 人のうち、「男性」は 340 人

（52.6％）、「女性」は 305 人（47.2％）であった。 

年齢別では、「未就学」が 136 人（21.1％）、次いで「小学生」が 118 人（18.3％）と多くなっ

ている。また、18 歳未満は 337 人（52.2％）、18 歳以上は 309 人（47.8％）であった。 

圏域別にみると、岐阜市が 161 人（24.9％）と最も多く、岐阜圏域の 123 人（19.0％）と合わ

せると全体の約４割を占めている。 

 

■ 圏域別・性別・年齢別対象者数 

  

（人）

男 女 計 男 女 計 男 女
不
明

計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女
不
明

計

未就学 13 15 28 18 12 30 11 13 0 24 14 11 25 6 13 19 7 3 10 69 67 0 136

小学生 14 15 29 9 15 24 15 9 0 24 11 5 16 12 8 20 0 5 5 61 57 0 118

中学生 9 3 12 2 3 5 3 3 0 6 5 3 8 5 3 8 1 3 4 25 18 0 43

高校生 8 4 12 4 4 8 3 3 0 6 2 4 6 3 2 5 1 2 3 21 19 0 40

18～19歳 3 2 5 5 3 8 8 2 0 10 4 3 7 5 3 8 0 0 0 25 13 0 38

20歳代 16 10 26 12 12 24 11 11 0 22 9 10 19 8 9 17 1 4 5 57 56 0 113

30歳代 11 12 23 5 5 10 5 10 0 15 2 6 8 7 6 13 2 2 4 32 41 0 73

40歳代 7 4 11 2 6 8 6 4 0 10 3 4 7 1 1 2 0 0 0 19 19 0 38

50歳代 5 7 12 3 2 5 3 2 0 5 5 1 6 6 0 6 2 0 2 24 12 0 36

60歳代 3 0 3 1 0 1 0 2 0 2 0 0 0 2 1 3 1 0 1 7 3 0 10

年代不明
※18歳以上

0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

89 72 161 61 62 123 65 59 1 125 55 47 102 55 46 101 15 19 34 340 305 1 646

飛騨圏域 合　計

児

合　計

区分

岐阜市 岐阜圏域 西濃圏域 中濃圏域 東濃圏域

者
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■ 性別 

 

 

■ 年齢 

 

 

■ 圏域 

 

 

■ 圏域別児者人数の内訳 

 

  

 (回答数 = 646人)

340人

(52.6)

305人

(47.2)

1人

(0.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 未記入

 (回答数 = 646人)

未就学 小学生 中学生 高校生 18～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 年代不明
（※18歳以上）

136人

(21.1) 118人

(18.3)

43人

(6.7)
40人

(6.2)
38人

(5.9)

113人

(17.5)
73人

(11.3) 38人

(5.9)
36人

(5.6) 10人

(1.5)
1人

(0.2)
0%

10%

20%

30%

40%

 (回答数 = 646人)

161人

(24.9)

123人

(19.0)

125人

(19.3)

102人

(15.8)

101人

(15.6)

34人

(5.3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岐阜市 岐阜圏域 西濃圏域 中濃圏域 東濃圏域 飛騨圏域

 (回答数 = 646人)

岐阜市 岐阜圏域 西濃圏域 中濃圏域 東濃圏域 飛騨圏域

81人 67人 60人 55人 52人
22人

80人

56人 65人
47人 49人

12人

0人

50人

100人

150人

200人
18歳以上

18歳未満
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（２）障がい者手帳等の取得状況と障がいの状態等 

①身体障害者手帳、療育手帳の取得状況 

身体障害者手帳１級を取得している方は、428 人（66.3％）、療育手帳の A１を取得している方

が 324 人（50.2％）、身体障害者手帳１級と療育手帳 A１の両方を取得している方が多く、267 人

（41.3％）であった。また、身体障害者手帳を取得していない方は 80 人(12.4％)であった。 

身体障害者手帳１級と療育手帳 A、A１又は A２の両方を取得している方は、338 人（52.3％）

で、身体障害者手帳２級を取得している方を含めると、415 人（64.2％）であった。 

障がい部位については、肢体不自由の項目が多く、「体幹」「下肢」「上肢」の順に多い。 

 

■ 身体障害者手帳・療育手帳の取得状況 

 

 

■ 身体障害者手帳の取得状況         ■ 療育手帳の取得状況 

 

  

（人）

A A１ A２ B１ B２ なし 未記入

１級 29 267 42 0 5 64 21 428

２級 4 48 25 1 3 9 2 92

３級 1 4 6 0 0 10 3 24

４級 0 0 0 0 2 5 3 10

５級 0 1 0 0 0 1 0 2

６級 0 0 0 0 0 1 0 1

なし 0 3 6 8 8 53 2 80

未記入 1 1 1 0 0 1 5 9

35 324 80 9 18 144 36 646

合　計
療育手帳

合　計

身
体
障
害
者
手
帳

 (回答数 = 646人)

A A1 A2 B1 B2 な
し

未
記
入

35人

(5.4)

324人

(50.2)

80人

(12.4) 9人

(1.4)

18人

(2.8)

144人

(22.3)
36人

(5.6)

0%

20%

40%

60%

80%

 (回答数 = 646人)

1級 2級 3級 4級 5級 6級 な
し

未
記
入

428人

(66.3)

92人

(14.2) 24人

(3.7)
10人

(1.5)
2人

(0.3)

1人

(0.2)

80人

(12.4) 9人

(1.4)
0%

20%

40%

60%

80%

100%



9 
 

■ 身体障害者手帳１、２級取得者の療育手帳取得状況 

 

■ 障がい部位（身体障害者手帳が 1～6 級の方／複数回答） 

 
■ 障がい部位「その他」の主な記述内容 

・視覚障害   ・聴覚障害   ・音声言語障害  など 

 

②身体状況・姿勢・移動 

身体状況・姿勢は、「寝たきり」が 242 人（37.5％）、「座位可能」が 157 人（24.3％）、「ずり這

い」が 59 人（9.1％）であった。 

移動方法は、「バギー、車いす等」の利用者が 456 人（70.6％）であった。 

 

■ 身体状況・姿勢 

  

回答数=

身体1級 428人

身体2級 92人

29人

(6.8)

4人

(4.3)

267人

(62.4)

48人

(52.2)

42人

(9.8)

25人

(27.2)

5人

(1.2)

4人

(4.3)

85人

(19.9)

11人

(12.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A A1 A2 B1・2 なし（未記入含む）

 (回答数 = 557人)

上
肢

下
肢

体
幹

上
肢
機
能

移
動
機
能

心
臓
機
能
障
害

じ
ん
臓
機
能
障
害

呼
吸
器
機
能
障
害

ぼ
う
こ
う
又
は

直
腸
の
機
能
障
害

小
腸
機
能
障
害

肝
臓
機
能
障
害

そ
の
他

229人

(41.1)

271人

(48.7)

325人

(58.3)

122人

(21.9) 65人

(11.7) 30人

(5.4)
16人

(2.9)

66人

(11.8)
45人

(8.1) 5人

(0.9)

4人

(0.7)

38人

(6.8)

0%

20%

40%

60%

80%

 (回答数 = 646人)

242人

(37.5)

157人

(24.3)

59人

(9.1)

48人

(7.4)

113人

(17.5)

27人

(4.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寝たきり 座位可能 ずり這い

歩行不安定 自立歩行可 未記入
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■ 移動方法 

 

 

 

③本人の状況 

遷延性意識障がいに該当する方は、123 人（19.0％）であった。 

体位交換（６回／日以上）が必要な方は、169 人（26.2％）であった。 

 

■ 遷延性意識障がいの状態 

 

 

■ 体位交換（６回／日以上） 

  

 (回答数 = 646人)

456人

(70.6)

86人

(13.3)

104人

(16.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

バギー、車いす等 その他 未記入

 (回答数 = 646人)

123人

(19.0)

457人

(70.7)

66人

(10.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当する 該当しない 未記入

 (回答数 = 646人)

169人

(26.2)

431人

(66.7)

46人

(7.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

有 無 未記入
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④受給者証の所持状況 

特定医療費（指定難病）受給者証を所持している人は、105 人（16.3％）で、小児慢性特定疾病

受給者証を所持している人は、181 人（28.0％）であった。 

 

■ 特定医療費（指定難病）受給者証 

 

■ 小児慢性特定疾病受給者証 

 

 

⑤障害支援区分、児童区分（※回答日時点） 

障害支援区分は、最重度の「区分６」が最も多く、177 人（56.5％）であった。 

児童区分は、最重度の「区分３」が 45 人（13.5％）で、「なし（未記入含む）」が 274 人（82.3％）

と約８割を占める。 

 

■ 障害支援区分（18 歳以上）           ■ 児童区分（18 歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 (回答数 = 646人)

105人

(16.3)

495人

(76.6)

46人

(7.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 未記入

 (回答数 = 646人)

181人

(28.0)

397人

(61.5)

68人

(10.5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 未記入

 (回答数 = 313人)

1 2 3 4 5 6 なし 未記入

23人

(7.3) 5人

(1.6)

6人

(1.9)

8人

(2.6)

18人

(5.8)

177人

(56.5)

28人

(8.9)

48人

(15.3)

0%

20%

40%

60%

80%

 (回答数 = 333人)

1 2 3 なし 未記入

10人

(3.0)
4人

(1.2)

45人

(13.5)

229人

(68.8)

45人

(13.5)

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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（３）医療的ケアの状況 

医療的ケアを必要とする方（医療的ケア児者）は、527 人であり、そのうち 18 歳未満は 291 人、

18 歳以上は 236 人であった。 

必要とする医療的ケアの内容は、「経管栄養（経鼻胃管、胃ろう等）」が最も多かった。次いで

「吸引（口鼻腔・気管内吸引）」、「痙れん時の坐剤挿入、吸引、酸素投与、迷走神経刺激装置の作

動等の処置（概ね１年以内に発作の既往あり）」、「排便管理（浣腸）」の順であった。 

 

■ 医療的ケアの有無（全体、児者別） 

 
 

■ 医療的ケアの有無・医療的ケア判定スコア別内訳（年齢別） 

  

回答数=

全体 646人

18歳未満 337人

18歳以上 309人

527人

(81.6)

291人

(86.4)

236人

(76.4)

119人

(18.4)

46人

(13.6)

73人

(23.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療的ケアあり（３点以上） 医療的ケアなし（０点）

（上段：人、下段：％）

25点以上 10～24点 ３～９点

136 123 34 32 57 13
100.0 90.4 25.0 23.5 41.9 9.6

118 99 23 21 55 19
100.0 83.9 19.5 17.8 46.6 16.1

43 36 11 11 14 7
100.0 83.7 25.6 25.6 32.6 16.3

40 33 5 6 22 7
100.0 82.5 12.5 15.0 55.0 17.5

38 34 9 4 21 4
100.0 89.5 23.7 10.5 55.3 10.5

113 83 30 16 37 30
100.0 73.5 26.5 14.2 32.7 26.5

73 50 13 10 27 23
100.0 68.5 17.8 13.7 37.0 31.5

38 27 4 7 16 11
100.0 71.1 10.5 18.4 42.1 28.9

36 33 3 8 22 3
100.0 91.7 8.3 22.2 61.1 8.3

10 8 0 2 6 2
100.0 80.0 0.0 20.0 60.0 20.0

646 527 132 117 278 119
100.0 81.6 20.4 18.1 43.0 32.6

合　計

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

未就学

小学生

中学生

高校生

年
齢
別

区分 回答数
医療的

ケアあり
（３点以上）

医療的
ケアなし
（０点）

医療的ケア判定スコア別内訳
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■ 必要な医療的ケア（複数回答） 

 

  

 (回答数 = 646人)

1.人工呼吸器の管理

2.気管切開の管理

3.鼻咽頭エアウェイの管理

4.酸素療法

5.吸引（口鼻腔・気管内吸引）

6.ネブライザー（吸入器）の管理

7-1.経管栄養（経鼻胃管、胃ろう、経鼻腸管、
経胃ろう腸管、腸ろう、食道ろう）

7-2.経管栄養（持続経管注入ポンプ使用）

8.中心静脈カテーテルの管理
（中心静脈栄養、肺高血圧症治療薬、麻薬など）

9-1.皮下注射（皮下注射（インスリン、麻薬など））

9-2.皮下注射（持続皮下注射ポンプ使用）

10.血糖測定（持続血糖測定器による
血糖測定を含む）

11.継続的な透析（血液透析、腹膜透析を含む）

12-1.導尿（間欠的導尿）

12-2.導尿（持続的導尿（尿道留置ｶﾃｰﾃﾙ、
膀胱ろう、腎ろう、尿路ｽﾄｰﾏ））

13-1.排便管理（消化管ストーマ）

13-2.排便管理（摘便、洗腸）

13-3.排便管理（浣腸）

14.痙れん時の坐剤挿入、吸引、酸素投与、
迷走神経刺激装置の作動等の処置

（※概ね1年以内に発作の既往あり）

85人 (13.2)

101人 (15.6)

3人 (0.5)

96人 (14.9)

185人 (28.6)

72人 (11.1)

197人 (30.5)

33人 (5.1)

7人 (1.1)

47人 (7.3)

8人 (1.2)

32人 (5.0)

12人 (1.9)

62人 (9.6)

29人 (4.5)

10人 (1.5)

68人 (10.5)

160人 (24.8)

177人 (27.4)

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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■ 医療的ケアの基本スコア及び見守りスコア表（複数回答） 

 
  

基本
スコア
（点数）

回答数
（人）

割合
（％）

見守りスコアの基準
見守り
スコア
（点数）

回答数
（人）

割合
（％）

自発呼吸がない等のために人工呼
吸器抜去等の人工呼吸器トラブルに
対して直ちに対応する必要がある

2点 29人 4.5%

直ちにではないが概ね15分以内に
対応する必要がある

1点 15人 2.3%

8点 101人 15.6%
自発呼吸がほとんどない等のため、
気管切開カニューレ抜去に対して直
ちに対応する必要がある

2点 40人 6.2%

5点 3人 0.5%
上気道きょうさくが著明なためにエア
ウェイ抜去に対して直ちに対応する
必要がある

1点 1人 0.2%

8点 96人 14.9%
酸素投与中止にて短時間のうちに健
康及び患者の生命に対して悪影響
がもたらされる

1点 15人 2.3%

8点 185人 28.6%
自発運動等により吸引の実施が困
難である

1点 32人 5.0%

3点 72人 11.1% -

(1)経鼻胃管、胃ろう、経鼻
腸管、経胃ろう腸管、腸ろ
う、食道ろう

8点 197人 30.5%
自発運動等により栄養管を抜去する
/損傷させる可能性がある

2点 45人 7.0%

(2)持続経管注入ポンプ使
用

3点 33人 5.1%
自発運動等により注入ポンプを倒す
可能性がある

1点 4人 0.6%

8点 7人 1.1%
自発運動等により中心静脈カテーテ
ルを抜去する可能性がある

2点 3人 0.5%

(1)皮下注射（インスリン、
麻薬など）

5点 47人 7.3%
自発運動等により皮下注射を安全に
実施できない

1点 6人 0.9%

(2)持続皮下注射ポンプ使
用

3点 8人 1.2%
自発運動等により持続皮下注射ポン
プを抜去する可能性がある

1点 3人 0.5%

3点 32人 5.0%
血糖測定とその後の対応が頻回に
必要になる可能性がある

1点 20人 3.1%

8点 12人 1.9%
自発運動等により透析カテーテルを
抜去する可能性がある

2点 4人 0.6%

(1)間欠的導尿 5点 62人 9.6% -

(2)持続的導尿（尿道留置ｶ
ﾃｰﾃﾙ、膀胱ろう、腎ろう、
尿路ｽﾄｰﾏ）

3点 29人 4.5%
自発運動等により持続的導尿カテー
テルを抜去する可能性がある

1点 3人 0.5%

(1)消化管ストーマ 5点 10人 1.5%
自発運動等により消化管ストーマを
抜去する可能性がある

1点 3人 0.5%

(2)摘便、洗腸 5点 68人 10.5% -

(3)浣腸 3点 160人 24.8% -

3点 177人 27.4%
痙れんが10分以上重積する可能性
や短時間のうちに何度も繰り返す可
能性が高い

2点 77人 11.9%

医療的ケア（診療の補助行為）

1.人工呼吸器の管理（鼻マスク式補助換
気法、ハイフローセラピー、間けつ的陽圧
吸入法、排痰補助装置、高頻度胸壁振
動装置を含む）

10点 85人 13.2%

2.気管切開の管理

14 .痙れん時の 坐剤挿入、吸引、酸素投
与、迷走神経刺激装置の作動等の処置
※医師から発作時の対応として上記処置の
指示があり、過去概ね1年以内に発作の既往

がある場合

3.鼻咽頭エアウェイの管理

4.酸素療法

5.吸引（口鼻腔・気管内吸引）

6.ネブライザー（吸入器）の管理

7.経管栄養

8.中心静脈カテーテルの管理（中心静脈
栄養、肺高血圧症治療薬、麻薬など）

9.皮下注射
（いずれか1つ）

10.血糖測定（持続血糖測定器による血
糖測定を含む）

11.継続的な透析（血液透析、腹膜透析を
含む）

12.導尿
（いずれか1つ）

13.排便管理
（いずれか1つ）
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（４）出生時の NICU の入院について 

①NICU 入院経験者数 

出生時に NICU に入院した経験のある方は、311 人（48.1％）であった。 

年齢別にみると、未就学から高校生で５割以上が NICU に入院していた。 

 

■ NICU 入院の有無 

 

 

■ NICU 入院経験率（年齢別） 

 

 

■ NICU 入院経験率（重症心身障がい・医療的ケアの状況別） 

   

 (回答数 = 646人)

311人

(48.1)

277人

(42.9)

58人

(9.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入院した 入院していない 未記入

未就学 小学生 中学生 高校生 18～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

回答数= 136人 118人 43人 40人 38人 113人 73人 38人 36人 10人

67.6

52.5
62.8

57.5

34.2

47.8
39.7

18.4
11.1

0.0
0%

20%

40%

60%

80%

100%
入院あり

医療的ケア
あり

医療的ケア
なし

回答数= 246人 119人 281人

重症心身障がい児者 医療的ケア
児者（重症心
身障がいに

非該当）

54.5 49.6
42.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

入院あり
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■ NICU 入院の有無（年齢・重症心身障がい・医療的ケアの状況別） 

 
  

（人）

医療的ケア
あり

医療的ケア
なし

入院あり 24 6 62 92

入院なし 7 7 19 33

入院あり 28 8 26 62

入院なし 18 10 21 49

入院あり 14 5 8 27

入院なし 8 2 5 15

入院あり 10 5 8 23

入院なし 5 2 6 13

入院あり 8 1 4 13

入院なし 7 3 9 19

入院あり 33 17 4 54

入院なし 29 12 12 53

入院あり 13 12 4 29

入院なし 19 10 11 40

入院あり 3 3 1 7

入院なし 8 5 13 26

入院あり 1 2 1 4

入院なし 3 1 17 21

入院あり 0 0 0 0

入院なし 0 2 5 7

入院あり 134 59 118 311

入院なし 104 54 118 276

※入院の有無未記入、年代不明除く

重症心身障がい・医療的ケアの状況別

合　計

60歳代

合　計

重症心身障がい児者 医療的ケア
児者（重症心
身障がいに

非該当）

30歳代

40歳代

50歳代

高校生

18～19歳

20歳代

年
齢
別

未就学

小学生

中学生

区分 NICU入院の有無
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②NICU 入院経験者の医療機関先 

NICU に入院した医療機関先は、「岐阜県総合医療センター」が最も多く、次いで「大垣市民病

院」、「長良医療センター」の順であった。また、約２割の方は、「日本赤十字社愛知医療センタ

ー」、「愛知県医療療育総合センター」など県外の NICU に入院していた。 

 

■ NICU 入院経験者の医療機関先（「入院した」と回答した方／複数回答） 

 
 

 

■ NICU 医療機関の所在地（「入院した」と回答した方／複数回答） 

 

  

回答数（人）

岐阜県総合医療センター 110

大垣市民病院 46

長良医療センター 37

県立多治見病院 28

岐阜大学医学部附属病院 13

岐阜市民病院 9

高山赤十字病院 6

その他岐阜県内病院 2

日本赤十字社愛知医療センター名古屋第一病院・第二病院 12

愛知県医療療育総合センター 9

名古屋市立大学病院 2

名古屋大学医学部附属病院 2

一宮市立市民病院 2

あいち小児保健医療総合センター 2

その他愛知県内病院 6

長野県立こども病院 5

富山大学附属病院 4

その他県外病院 21

岐
阜
県

愛
知
県

そ
の
他
県
外

医療機関

 (回答数 = 311人)

県内病院

県外病院

251人 (80.7)

65人 (20.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③NICU 入院経験者の妊娠期間、入院期間、退院時点等 

NICU 入院経験者の妊娠期間は、「36～40 週」が 150 人（48.2％）と約半数を占めている。 

NICU に入院した期間は「１か月～３か月未満」が約４割を占めている。また、NICU を退院し

た時点の年齢、GCU や小児科病床等を経て最終的に退院した時点の年齢においても「１か月～３

か月未満」が最も多い。 

 

■ 妊娠期間※                ■ NICU に入院していた期間※ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ NICU を退院した時点※          ■ GCU や小児科病床等を経て最終的に退院した時点※ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「入院した」と回答した方 

 

  

週数 回答数（人） 割合（％）

23週以下 11 3.5

24～27週 34 10.9

28～31週 29 9.3

32～35週 37 11.9

36～40週 150 48.2

41週以上 17 5.5

未記入 33 10.6

合　計 311 100.0

期間 回答数（人） 割合（％）

1か月未満 66 21.2

1か月～3か月未満 118 37.9

3か月～6か月未満 51 16.4

6か月～1年未満 33 10.6

1年以上 7 2.3

未記入 36 11.6

合　計 311 100.0

年齢 回答数（人） 割合（％）

1か月未満 61 19.6

1か月～3か月未満 98 31.5

3か月～6か月未満 58 18.6

6か月～1歳未満 26 8.4

1歳以上 13 4.2

未記入 55 17.7

合　計 311 100.0

年齢 回答数（人） 割合（％）

1か月未満 18 5.8

1か月～3か月未満 65 20.9

3か月～6か月未満 47 15.1

6か月～1歳未満 47 15.1

1歳～2歳未満 19 6.1

2歳以上 7 2.3

未記入 108 34.7

合　計 311 100.0
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（５）就園、就学状況 

現在就園中の未就学児は 48 人であった。 

現在就学中の方は、特別支援学校に通学している児童が多くを占め、小学生は 80 人（67.8％）、

中学生は 38 人（88.4％）、高校生は 31 人（77.5％）であった。 

 

■ 就園状況（未就学児） 

 

 

 

■ 就学状況（小学生、中学生、高校生） 

 

 

 

  

 (回答数 = 136人)

48人

(35.3)

88人

(64.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所・幼稚園・こども園に就園している 未記入（未就園含む）

回答数=

小中高生全体 201人

小学生 118人

中学生 43人

高校生 40人

18人

(9.0)

15人

(12.7)

1人

(2.3)

2人

(5.0)

11人

(5.5)

11人

(9.3)

149人

(74.1)

80人

(67.8)

38人

(88.4)

31人

(77.5)

4人

(2.0)

2人

(1.7)

1人

(2.3)

1人

(2.5)

19人

(9.5)

10人

(8.5)

3人

(7.0)

6人

(15.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通常学級 特別支援学級

特別支援学校（通学） 特別支援学校（訪問教育）

未記入（未就学含む）
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１－２ 介護者の状況 

（１）主たる介護者の続柄と年齢 

主たる介護者は、「母親」が 542 人（83.9％）と最も多い。その介護者の年齢は「40 歳代」が最

も多く、次いで「50 歳代」、「30 歳代」と続く。また、「70 歳以上」の介護者は 46 人（7.1％）で

あった。 

 

■ 主たる介護者 

 

 

■ 主たる介護者の年齢 

 

 

 

  

 (回答数 = 646人)

母 父 配偶者 兄弟姉妹 子 祖母 祖父 その他 未記入

542人

(83.9)

20人

(3.1)

22人

(3.4)
6人

(0.9)
0人

(0.0)

6人

(0.9)
0人

(0.0)

6人

(0.9)

44人

(6.8)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 (回答数 = 646人)

18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 未記入

13人

(2.0)

110人

(17.0)

151人

(23.4)
139人

(21.5)

64人

(9.9) 38人

(5.9) 8人

(1.2)

123人

(19.0)

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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（２）主たる介護者の健康状態と睡眠状態 

主たる介護者の健康状態は、「不安がある」「良くない」を合わせると293人（45.4％）であった。 

主たる介護者の睡眠時間は、「６～７時間」が 307 人（47.5％）と約半数を占めている。 

また、睡眠の取り方では、「短時間睡眠を複数回」が 242 人（37.5％）であった。 

 

■ 主たる介護者の健康状態 

 

 

■ 主たる介護者の睡眠時間 

 

 

■ 主たる介護者の睡眠時間（全体、重症心身障がい・医療的ケアの状況別） 

 

 

  

 (回答数 = 646人)

301人

(46.6)

251人

(38.9)

42人

(6.5)

52人

(8.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良い 不安がある 良くない 未記入

 (回答数 = 646人)

8人

(1.2)

215人

(33.3)

307人

(47.5)

47人

(7.3)

69人

(10.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4時間未満 4～5時間 6～7時間 8時間以上 未記入

（上段：人、下段：％）

回答数 4時間未満 4～5時間 6～7時間 8時間以上 未記入 平均時間

646 8 215 307 47 69

100.0 1.2 33.3 47.5 7.3 10.7

246 3 109 115 14 5

100.0 1.2 44.3 46.7 5.7 2.0

119 1 39 65 7 7

100.0 0.8 32.8 54.6 5.9 5.9

281 4 67 127 26 57

100.0 1.4 23.8 45.2 9.3 20.3

5.9時間

6.0時間

区分

全体 5.8時間

医療的ケアあり 5.6時間

医療的ケアなし

重
症
心
身
障
が
い
・医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

重
症
心
身

障
が
い
児
者

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 主たる介護者の睡眠の取り方 

 

 

■ 主たる介護者の睡眠の取り方（全体、重症心身障がい・医療的ケアの状況別） 

 

 

  

 (回答者数 = 646人)

322人

(49.8)

242人

(37.5)

82人

(12.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まとまった時間眠れる 短時間睡眠を複数回 未記入

（上段：人、下段：％）

回答数
まとまった

時間眠れる
短時間睡眠を

複数回
未記入

646 322 242 82

100.0 49.8 37.5 12.7

246 111 118 17

100.0 45.1 48.0 6.9

119 76 34 9

100.0 63.9 28.6 7.6

281 135 90 56

100.0 48.0 32.0 19.9

区分

全体

重
症
心
身
障
が
い
・医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（３）交代できる介護者の有無 

交代できる介護者がいる方は、411 人（63.6％）であった。交代できる介護者は、「同居の父親」

が最も多く、次いで「別居の祖母」であった。一方、「交代できる人がいない」が 187 人（28.9％）

であった。 

 

■ 交代できる介護者の有無 

 

 

■ 主たる介護者以外の介護者（「交代できる人がいる」と回答した方／複数回答） 

 

 

 

  

 (回答数 = 646人)

411人

(63.6)

187人

(28.9)

48人

(7.4)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 未記入

 (回答数 = 411人)

母 父 配
偶
者

兄
弟
姉
妹

子 祖
母

祖
父

そ
の
他

母 父 配
偶
者

兄
弟
姉
妹

子 祖
母

祖
父

そ
の
他

親
戚

そ
の
他
の

知
り
合
い

同　居　家　族 別　居　家　族

11人

(2.7)

327人

(79.6)

0人

(0.0)

37人

(9.0) 5人

(1.2)

41人

(10.0)
16人

(3.9)
1人

(0.2)

2人

(0.5)

1人

(0.2)

0人

(0.0)

18人

(4.4)
0人

(0.0)

109人

(26.5)
46人

(11.2) 0人

(0.0)

16人

(3.9)
7人

(1.7)

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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（４）医療的ケアを行っている介護者 

医療的ケアが必要な 527 人のうち、医療的ケアを行っている主な介護者は、「母親」が 391 人

（74.2％）と多くを占める。 

医療的ケアを交代できる実施者の有無について、「いる」が 307 人（58.3％）で、そのうち代わ

りの実施者は「父親」が最も多く、次いで「祖母」であった。一方、「交代できる人がいない」が、

153 人（29.0％）であった。 

 

■ 医療的ケアを行っている介護者（医療的ケアあり） 

 
■ 医療的ケアを交代できる実施者の有無（医療的ケアあり） 

 

■ 代わりの実施者（医療的ケアあり・「交代できる人がいる」と回答した方／複数回答） 

 

 

■ 代わりの実施者「その他」の主な記述内容 

・おじ、おば   ・訪問看護師   など 

 (回答数 = 527人)

本人 母 父 配偶者 兄弟姉妹 子 祖母 祖父 その他 未記入

25人

(4.7)

391人

(74.2)

14人

(2.7)

14人

(2.7)
3人

(0.6)

0人

(0.0)

3人

(0.6)

0人

(0.0)

5人

(0.9)

72人

(13.7)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 (回答数 = 527人)

307人

(58.3)

153人

(29.0)

67人

(12.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 未記入

 (回答数 = 307人)

本人 母 父 配偶者 兄弟姉妹 子 祖母 祖父 その他 未記入

6人

(2.0)

21人

(6.8)

251人

(81.8)

0人

(0.0)

33人

(10.7) 0人

(0.0)

58人

(18.9) 14人

(4.6)

18人

(5.9)
1人

(0.3)
0%

20%

40%

60%

80%

100%
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（５）介護するうえで負担と感じていること 

介護するうえで負担と感じていることについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、

１～３位の回答合計では、「入浴介助」が最も多く、次いで「移動介助」、「通院などの外出（介護

者）」であった。また、１位としての回答でも「入浴介助」が最も多かった。 

１～３位の回答合計を年齢別にみると、未就学では「通院などの外出（介護者）」、小学生から

30 歳代では「入浴介助」、40 歳代以上では「排泄・排便介助」が最も多くなっている。 

 

■ 介護するうえで負担と感じていること（１～３位の回答合計／複数回答） 

 

 

 

※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄

に２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。  

 (回答数 = 646人)

入浴介助

移動介助

通院などの外出（介護者）

排泄・排便介助

睡眠時間など（介護者）

医療的ケア

食事介助

健康状態（介護者）

着脱介助

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

第１位

第２位

第３位

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

入浴介助 144 (22.3) 76 (11.8) 48 (7.4) 268 (41.5) 

移動介助 78 (12.1) 61 (9.4) 53 (8.2) 192 (29.7) 

通院などの外出（介護者） 67 (10.4) 60 (9.3) 65 (10.1) 192 (29.7) 

排泄・排便介助 56 (8.7) 71 (11.0) 59 (9.1) 186 (28.8) 

睡眠時間など（介護者） 71 (11.0) 47 (7.3) 43 (6.7) 161 (24.9) 

医療的ケア 104 (16.1) 35 (5.4) 21 (3.3) 160 (24.8) 

食事介助 41 (6.3) 64 (9.9) 44 (6.8) 149 (23.1) 

健康状態（介護者） 45 (7.0) 41 (6.3) 42 (6.5) 128 (19.8) 

着脱介助 18 (2.8) 19 (2.9) 20 (3.1) 57 (8.8) 

その他 20 (3.1) 12 (1.9) 14 (2.2) 46 (7.1) 

いずれも該当なし（未記入含む） 108 (16.7) 
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■ 介護するうえで負担と感じていること（１～３位の回答合計・全体、年齢別、重症心身障が

い・医療的ケアの状況別／複数回答） 

 

 

 

 

■ 介護するうえで負担と感じていること「その他」の主な記述内容 

・移乗 

・見守り 

・学校への付き添い 

・本人の健康状態の管理 

・本人のかんしゃく  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

入
浴
介
助

移
動
介
助

通
院
な
ど
の
外
出

（介
護
者
）

排
泄
・排
便
介
助

睡
眠
時
間
な
ど

（介
護
者
）

医
療
的
ケ
ア

食
事
介
助

健
康
状
態
（介
護
者
）

着
脱
介
助

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

646 268 192 192 186 161 160 149 128 57 46 108

100.0 41.5 29.7 29.7 28.8 24.9 24.8 23.1 19.8 8.8 7.1 16.7

136 34 25 51 16 37 47 27 12 1 9 36

100.0 25.0 18.4 37.5 11.8 27.2 34.6 19.9 8.8 0.7 6.6 26.5

118 51 31 33 31 29 41 32 15 7 11 15

100.0 43.2 26.3 28.0 26.3 24.6 34.7 27.1 12.7 5.9 9.3 12.7

43 25 13 15 13 16 12 13 8 4 7 2

100.0 58.1 30.2 34.9 30.2 37.2 27.9 30.2 18.6 9.3 16.3 4.7

40 18 13 10 10 4 9 7 11 3 1 10

100.0 45.0 32.5 25.0 25.0 10.0 22.5 17.5 27.5 7.5 2.5 25.0

38 11 9 10 4 8 10 8 8 2 4 15

100.0 28.9 23.7 26.3 10.5 21.1 26.3 21.1 21.1 5.3 10.5 39.5

113 62 38 28 40 32 13 24 30 10 8 11

100.0 54.9 33.6 24.8 35.4 28.3 11.5 21.2 26.5 8.8 7.1 9.7

73 42 37 20 38 14 16 19 19 14 3 4

100.0 57.5 50.7 27.4 52.1 19.2 21.9 26.0 26.0 19.2 4.1 5.5

38 13 13 12 15 9 5 8 14 8 0 5

100.0 34.2 34.2 31.6 39.5 23.7 13.2 21.1 36.8 21.1 0.0 13.2

36 7 10 9 14 9 6 8 9 6 3 8

100.0 19.4 27.8 25.0 38.9 25.0 16.7 22.2 25.0 16.7 8.3 22.2

10 4 3 4 5 2 1 2 2 2 0 2

100.0 40.0 30.0 40.0 50.0 20.0 10.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0

246 137 91 68 69 82 74 68 55 25 16 19

100.0 55.7 37.0 27.6 28.0 33.3 30.1 27.6 22.4 10.2 6.5 7.7

119 77 58 39 51 16 2 35 29 17 8 9

100.0 64.7 48.7 32.8 42.9 13.4 1.7 29.4 24.4 14.3 6.7 7.6

281 54 43 85 66 63 84 46 44 15 22 80

100.0 19.2 15.3 30.2 23.5 22.4 29.9 16.4 15.7 5.3 7.8 28.5

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

未就学

小学生

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

区分

年
齢
別

全体

重
症
心
身
障
が
い
・医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

重
症
心
身

障
が
い
児
者

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（６）日頃の悩み等の相談先 

日頃の悩み等の相談先の有無について、「相談先がある」が 580 人（89.8％）で、「相談先がな

い」が 23 人（3.6％）であった。 

相談先がある方に、具体的な相談先を１～３位の順位で回答してもらったところ、１～３位の

回答合計では、「通院・入院先の病院」が最も多く、次いで「訪問看護ステーション」、「利用する

福祉サービス事業者」の順であった。また、１位としての回答でも「通院・入院先の病院」が最

も多かった。 

 

■ 日頃の悩み等の相談先の有無 

 

 

■ 日頃の悩み等の相談先（「相談先がある」と回答した方・１～３位の回答合計／複数回答） 

  

 (回答数 = 646人)

580人

(89.8)

23人

(3.6)

43人

(6.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談先がある 相談先がない 未記入

 (回答数 = 580人)

通院・入院先の病院

訪問看護ステーション

利用する福祉サービス事業者

家族

相談支援事業者

親しい友人

訪問診療のかかりつけ医

保護者同士の集まり（家族会含む）

特別支援学校

市町村（福祉･保健）の窓口

インターネット

基幹相談支援センター

薬局

医療的ケア児支援センター・重症心身
障がい在宅支援センター「みらい」

保健所

子ども相談センター

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

第１位

第２位

第３位
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※最も信頼度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

 

■ 日頃の悩み等の相談先（「相談先がある」と回答した方・１～３位の回答合計・全体、年齢別、

／複数回答） 

  

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

通院・入院先の病院 189 (32.6) 83 (14.3) 59 (10.2) 331 (57.1) 

訪問看護ステーション 99 (17.1) 77 (13.3) 28 (4.8) 204 (35.2) 

利用する福祉サービス事業者 101 (17.4) 49 (8.4) 42 (7.2) 192 (33.1) 

家族 101 (17.4) 38 (6.6) 40 (6.9) 179 (30.9) 

相談支援事業者 56 (9.7) 36 (6.2) 33 (5.7) 125 (21.6) 

親しい友人 49 (8.4) 26 (4.5) 36 (6.2) 111 (19.1) 

訪問診療のかかりつけ医 37 (6.4) 45 (7.8) 20 (3.4) 102 (17.6) 

保護者同士の集まり（家族会含む） 36 (6.2) 26 (4.5) 36 (6.2) 98 (16.9) 

特別支援学校 20 (3.4) 19 (3.3) 16 (2.8) 55 (9.5) 

市町村（福祉･保健）の窓口 14 (2.4) 8 (1.4) 7 (1.2) 29 (5.0) 

インターネット 13 (2.2) 4 (0.7) 9 (1.6) 26 (4.5) 

基幹相談支援センター 9 (1.6) 9 (1.6) 4 (0.7) 22 (3.8) 

薬局 5 (0.9) 4 (0.7) 4 (0.7) 13 (2.2) 

「みらい」 2 (0.3) 3 (0.5) 2 (0.3) 7 (1.2) 

保健所 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (0.5) 3 (0.5) 

子ども相談センター 0 (0.0) 1 (0.2) 0 (0.0) 1 (0.2) 

その他 15 (2.6) 4 (0.7) 6 (1.0) 25 (4.3) 

未記入 1 (0.2) 

（上段：人、下段：％）

回
答
数

通
院  

・入
院
先
の
病
院

訪
問
看
護
ス
テ
ー
シ
ョ
ン

利
用
す
る
福
祉
サ
ー
ビ
ス

事
業
者

家
族

相
談
支
援
事
業
者

親
し
い
友
人

訪
問
診
療
の
か
か
り
つ
け
医

保
護
者
同
士
の
集
ま
り

（家
族
会
含
む
）

特
別
支
援
学
校

市
町
村
（福
祉･ 

保
健
）の

窓
口

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

基
幹
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

薬
局

「

み
ら
い」

保
健
所

子
ど
も
相
談
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

580 331 204 192 179 125 111 102 98 55 29 26 22 13 7 3 1 25

100.0 57.1 35.2 33.1 30.9 21.6 19.1 17.6 16.9 9.5 5.0 4.5 3.8 2.2 1.2 0.5 0.2 4.3

120 91 58 35 45 8 13 26 16 0 5 12 0 3 2 2 1 7

100.0 75.8 48.3 29.2 37.5 6.7 10.8 21.7 13.3 0.0 4.2 10.0 0.0 2.5 1.7 1.7 0.8 5.8

112 69 37 16 33 20 21 20 33 29 3 2 2 6 3 0 0 7

100.0 61.6 33.0 14.3 29.5 17.9 18.8 17.9 29.5 25.9 2.7 1.8 1.8 5.4 2.7 0.0 0.0 6.3

41 23 8 13 12 6 11 3 10 12 3 1 4 0 0 0 0 3

100.0 56.1 19.5 31.7 29.3 14.6 26.8 7.3 24.4 29.3 7.3 2.4 9.8 0.0 0.0 0.0 0.0 7.3

34 18 6 5 10 14 8 3 7 13 1 2 2 1 0 0 0 2

100.0 52.9 17.6 14.7 29.4 41.2 23.5 8.8 20.6 38.2 2.9 5.9 5.9 2.9 0.0 0.0 0.0 5.9

28 21 8 8 9 6 9 5 2 0 1 3 1 1 1 1 0 0

100.0 75.0 28.6 28.6 32.1 21.4 32.1 17.9 7.1 0.0 3.6 10.7 3.6 3.6 3.6 3.6 0.0 0.0

104 44 31 47 33 34 28 12 16 0 6 4 4 0 1 0 0 2

100.0 42.3 29.8 45.2 31.7 32.7 26.9 11.5 15.4 0.0 5.8 3.8 3.8 0.0 1.0 0.0 0.0 1.9

67 35 23 35 16 20 11 7 8 0 4 0 6 1 0 0 0 3

100.0 52.2 34.3 52.2 23.9 29.9 16.4 10.4 11.9 0.0 6.0 0.0 9.0 1.5 0.0 0.0 0.0 4.5

34 13 16 16 8 12 3 11 4 1 3 0 3 0 0 0 0 0

100.0 38.2 47.1 47.1 23.5 35.3 8.8 32.4 11.8 2.9 8.8 0.0 8.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30 13 12 14 10 3 6 9 1 0 3 2 0 1 0 0 0 1

100.0 43.3 40.0 46.7 33.3 10.0 20.0 30.0 3.3 0.0 10.0 6.7 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3

9 4 5 3 2 2 0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 44.4 55.6 33.3 22.2 22.2 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

区分

全体

年
齢
別

未就学

小学生

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 日頃の悩み等の相談先（「相談先がある」と回答した方・１～３位の回答合計・全体、圏域別、

重症心身障がい・医療的ケアの状況別／複数回答） 

 

 
 

 

 

■ 日頃の悩み等の相談先「その他」の主な記述内容 

・リハビリ先の先生 

・訪問リハビリのＰＴ 

・家族支援専門の看護師 

・子ども園の先生 

・放課後等デイサービス  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

通
院  

・入
院
先
の
病
院

訪
問
看
護
ス
テ
ー
シ
ョ
ン

利
用
す
る
福
祉
サ
ー
ビ
ス

事
業
者

家
族

相
談
支
援
事
業
者

親
し
い
友
人

訪
問
診
療
の
か
か
り
つ
け
医

保
護
者
同
士
の
集
ま
り

（家
族
会
含
む
）

特
別
支
援
学
校

市
町
村
（福
祉･ 

保
健
）の

窓
口

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

基
幹
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

薬
局

「

み
ら
い」

保
健
所

子
ど
も
相
談
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

580 331 204 192 179 125 111 102 98 55 29 26 22 13 7 3 1 25

100.0 57.1 35.2 33.1 30.9 21.6 19.1 17.6 16.9 9.5 5.0 4.5 3.8 2.2 1.2 0.5 0.2 4.3

148 75 66 42 46 43 31 30 22 15 2 6 7 2 2 0 0 6

100.0 50.7 44.6 28.4 31.1 29.1 20.9 20.3 14.9 10.1 1.4 4.1 4.7 1.4 1.4 0.0 0.0 4.1

106 62 49 34 25 19 19 24 20 7 3 7 4 3 0 2 0 6

100.0 58.5 46.2 32.1 23.6 17.9 17.9 22.6 18.9 6.6 2.8 6.6 3.8 2.8 0.0 1.9 0.0 5.7

105 57 39 38 28 19 20 20 25 6 6 1 3 1 0 0 0 4

100.0 54.3 37.1 36.2 26.7 18.1 19.0 19.0 23.8 5.7 5.7 1.0 2.9 1.0 0.0 0.0 0.0 3.8

96 54 15 30 36 21 19 12 11 10 11 7 1 4 2 1 1 5

100.0 56.3 15.6 31.3 37.5 21.9 19.8 12.5 11.5 10.4 11.5 7.3 1.0 4.2 2.1 1.0 1.0 5.2

93 63 27 36 33 11 18 13 13 13 5 2 6 3 3 0 0 4

100.0 67.7 29.0 38.7 35.5 11.8 19.4 14.0 14.0 14.0 5.4 2.2 6.5 3.2 3.2 0.0 0.0 4.3

32 20 8 12 11 12 4 3 7 4 2 3 1 0 0 0 0 0

100.0 62.5 25.0 37.5 34.4 37.5 12.5 9.4 21.9 12.5 6.3 9.4 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

238 119 100 80 58 61 53 52 56 21 9 13 14 5 5 0 0 13

100.0 50.0 42.0 33.6 24.4 25.6 22.3 21.8 23.5 8.8 3.8 5.5 5.9 2.1 2.1 0.0 0.0 5.5

110 48 13 62 37 27 25 3 21 16 11 2 5 0 0 0 0 1

100.0 43.6 11.8 56.4 33.6 24.5 22.7 2.7 19.1 14.5 10.0 1.8 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9

232 164 91 50 84 37 33 47 21 18 9 11 3 8 2 3 1 11

100.0 70.7 39.2 21.6 36.2 15.9 14.2 20.3 9.1 7.8 3.9 4.7 1.3 3.4 0.9 1.3 0.4 4.7

全体

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

区分

圏
域
別

重
症
心
身
障
が
い
・医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

重
症
心
身

障
が
い
児
者

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（７）日頃不安・不満に感じていること 

日頃不安・不満に感じていることについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、１～

３位の回答合計では、「在宅での介護が限界になったときや、自身に何かあったときの居場所が

不安である」が約５割と、最も多かった。次いで「常に疲れがたまっていて、疲れがとれない」、

「常に多忙で時間に追われて（拘束されて）いる」の順であった。また、１位としての回答でも

「在宅での介護が限界になったときや、自身に何かあったときの居場所が不安である」が最も多

く、約３割を占める。 

 

■ 日頃不安・不満に感じていること（１～３位の回答合計／複数回答） 

  

 (回答数 = 646人)

在宅での介護が限界になったときや、
自身に何かあったときの居場所が不安である

常に疲れがたまっていて、疲れがとれない

常に多忙で時間に追われて（拘束されて）いる

自分のための時間、気分転換する時間がとれない

介護などでゆっくり眠ることができない

急変悪化時の対処などで、常に不安を抱えており
心が休まらない

支援先探しや利用手続きを、自分で
やらなければならない

特別支援学校卒業後の通いの場所
（生活介護等）が不安である

兄弟姉妹など、他の家族と関係を持つ時間がとれない

日頃の悩みや今後について、頼れる
相談相手がいない

介護以外の部分で、家族の十分な協力が得られない

障がいの受け入れや、愛着形成の面が不安である
（揺り戻しがある）

孤立感を感じている、家に籠りがちで孤独である

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

第１位

第２位

第３位
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※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

 

 

■ 日頃不安・不満に感じていること（１～３位の回答合計・全体、年齢別／複数回答） 

 

  

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

介護が限界になったときの居場所が不安である 210 (32.5) 73 (11.3) 59 (9.1) 342 (52.9) 

常に疲れがたまっていて、疲れがとれない 72 (11.1) 66 (10.2) 55 (8.5) 193 (29.9) 

常に多忙で時間に追われて（拘束されて）いる 84 (13.0) 61 (9.4) 42 (6.5) 187 (28.9) 

自分のための時間、気分転換する時間がとれない 35 (5.4) 53 (8.2) 38 (5.9) 126 (19.5) 

介護などでゆっくり眠ることができない 44 (6.8) 41 (6.3) 30 (4.6) 115 (17.8) 

常に不安を抱えており心が休まらない 33 (5.1) 39 (6.0) 33 (5.1) 105 (16.3) 

支援先探しなどを自分でやらなければならない 36 (5.6) 30 (4.6) 29 (4.5) 95 (14.7) 

特別支援学校卒業後の通いの場所が不安である 34 (5.3) 34 (5.3) 20 (3.1) 88 (13.6) 

他の家族と関係を持つ時間がとれない 10 (1.5) 21 (3.3) 25 (3.9) 56 (8.7) 

日頃の悩みや今後について、相談相手がいない 8 (1.2) 12 (1.9) 9 (1.4) 29 (4.5) 

介護以外の部分で、家族の協力が得られない 10 (1.5) 10 (1.5) 8 (1.2) 28 (4.3) 

障がいの受け入れや、愛着形成の面が不安である 9 (1.4) 7 (1.1) 6 (0.9) 22 (3.4) 

孤立感を感じている、家に籠りがちで孤独である 5 (0.8) 5 (0.8) 9 (1.4) 19 (2.9) 

その他 29 (4.5) 17 (2.6) 22 (3.4) 68 (10.5) 

いずれも該当なし（未記入含む） 97 (15.0) 

（上段：人、下段：％）

回
答
数

介
護
が
限
界
に
な
っ
た
と
き

の
居
場
所
が
不
安
で
あ
る

常
に
疲
れ
が
た
ま
っ
て
い
て
、

疲
れ
が
と
れ
な
い

常
に
多
忙
で
時
間
に
追
わ
れ

て
（拘
束
さ
れ
て
）い
る

自
分
の
た
め
の
時
間
、
気
分

転
換
す
る
時
間
が
と
れ
な
い

介
護
な
ど
で
ゆ
っ
く
り
眠
る

こ
と
が
で
き
な
い

常
に
不
安
を
抱
え
て
お
り
心

が
休
ま
ら
な
い

支
援
先
探
し
な
ど
を
自
分
で

や
ら
な
け
れ
ば
な
ら
な
い

特
別
支
援
学
校
卒
業
後
の

通
い
の
場
所
が
不
安
で
あ
る

他
の
家
族
と
関
係
を
持
つ
時

間
が
と
れ
な
い

日
頃
の
悩
み
や
今
後
に
つ
い

て
、
相
談
相
手
が
い
な
い

介
護
以
外
の
部
分
で
、
家
族

の
協
力
が
得
ら
れ
な
い

障
が
い
の
受
け
入
れ
や
、
愛
着

形
成
の
面
が
不
安
で
あ
る

孤
立
感
を
感
じ
て
い
る
、
家

に
籠
り
が
ち
で
孤
独
で
あ
る

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

646 342 193 187 126 115 105 95 88 56 29 28 22 19 68 97

100.0 52.9 29.9 28.9 19.5 17.8 16.3 14.7 13.6 8.7 4.5 4.3 3.4 2.9 10.5 15.0

136 35 31 33 37 28 21 24 17 16 4 1 7 8 21 27

100.0 25.7 22.8 24.3 27.2 20.6 15.4 17.6 12.5 11.8 2.9 0.7 5.1 5.9 15.4 19.9

118 48 39 43 18 19 21 22 31 18 5 7 2 2 20 12

100.0 40.7 33.1 36.4 15.3 16.1 17.8 18.6 26.3 15.3 4.2 5.9 1.7 1.7 16.9 10.2

43 32 15 13 7 5 4 8 26 8 2 3 2 3 4 0

100.0 74.4 34.9 30.2 16.3 11.6 9.3 18.6 60.5 18.6 4.7 7.0 4.7 7.0 9.3 0.0

40 26 8 12 7 2 7 4 12 2 0 2 0 1 0 6

100.0 65.0 20.0 30.0 17.5 5.0 17.5 10.0 30.0 5.0 0.0 5.0 0.0 2.5 0.0 15.0

38 21 9 8 7 5 5 3 0 0 1 1 1 1 3 12

100.0 55.3 23.7 21.1 18.4 13.2 13.2 7.9 0.0 0.0 2.6 2.6 2.6 2.6 7.9 31.6

113 83 48 36 23 21 15 16 2 6 6 8 5 2 10 7

100.0 73.5 42.5 31.9 20.4 18.6 13.3 14.2 1.8 5.3 5.3 7.1 4.4 1.8 8.8 6.2

73 52 23 22 12 18 15 11 0 4 6 4 3 2 5 9

100.0 71.2 31.5 30.1 16.4 24.7 20.5 15.1 0.0 5.5 8.2 5.5 4.1 2.7 6.8 12.3

38 21 8 8 5 7 6 3 0 1 3 0 0 0 1 13

100.0 55.3 21.1 21.1 13.2 18.4 15.8 7.9 0.0 2.6 7.9 0.0 0.0 0.0 2.6 34.2

36 21 9 9 6 6 9 4 0 1 1 2 2 0 3 7

100.0 58.3 25.0 25.0 16.7 16.7 25.0 11.1 0.0 2.8 2.8 5.6 5.6 0.0 8.3 19.4

10 2 3 3 4 3 1 0 0 0 1 0 0 0 1 4

100.0 20.0 30.0 30.0 40.0 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 40.0

区分

全体

年
齢
別

未就学

小学生

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 日頃不安・不満に感じていること（１～３位の回答合計・全体、重症心身障がい・医療的ケア

の状況別／複数回答） 

 

 

 

 

■ 日頃不安・不満に感じていること「その他」の主な記述内容 

・就労ができない、フルタイムで働けない 

・預け先がない 

・通院に時間がかかる 

・支援学校、通所施設が遠い 

・本人の今後の成長 

・他の家族とのダブル介護 

・医療費の負担 

・災害時の避難  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

介
護
が
限
界
に
な
っ
た
と
き

の
居
場
所
が
不
安
で
あ
る

常
に
疲
れ
が
た
ま
っ
て
い
て
、

疲
れ
が
と
れ
な
い

常
に
多
忙
で
時
間
に
追
わ
れ

て
（拘
束
さ
れ
て
）い
る

自
分
の
た
め
の
時
間
、
気
分

転
換
す
る
時
間
が
と
れ
な
い

介
護
な
ど
で
ゆ
っ
く
り
眠
る

こ
と
が
で
き
な
い

常
に
不
安
を
抱
え
て
お
り
心

が
休
ま
ら
な
い

支
援
先
探
し
な
ど
を
自
分
で

や
ら
な
け
れ
ば
な
ら
な
い

特
別
支
援
学
校
卒
業
後
の

通
い
の
場
所
が
不
安
で
あ
る

他
の
家
族
と
関
係
を
持
つ
時

間
が
と
れ
な
い

日
頃
の
悩
み
や
今
後
に
つ
い

て
、
相
談
相
手
が
い
な
い

介
護
以
外
の
部
分
で
、
家
族

の
協
力
が
得
ら
れ
な
い

障
が
い
の
受
け
入
れ
や
、
愛
着

形
成
の
面
が
不
安
で
あ
る

孤
立
感
を
感
じ
て
い
る
、
家

に
籠
り
が
ち
で
孤
独
で
あ
る

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

646 342 193 187 126 115 105 95 88 56 29 28 22 19 68 97

100.0 52.9 29.9 28.9 19.5 17.8 16.3 14.7 13.6 8.7 4.5 4.3 3.4 2.9 10.5 15.0

246 158 93 84 48 58 47 41 35 25 9 16 7 7 29 11

100.0 64.2 37.8 34.1 19.5 23.6 19.1 16.7 14.2 10.2 3.7 6.5 2.8 2.8 11.8 4.5

119 79 35 37 27 17 11 17 20 12 9 5 3 6 11 14

100.0 66.4 29.4 31.1 22.7 14.3 9.2 14.3 16.8 10.1 7.6 4.2 2.5 5.0 9.2 11.8

281 105 65 66 51 40 47 37 33 19 11 7 12 6 28 72

100.0 37.4 23.1 23.5 18.1 14.2 16.7 13.2 11.7 6.8 3.9 2.5 4.3 2.1 10.0 25.6

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

全体

区分

重
症
心
身
障
が
い
・
医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

重
症
心
身

障
が
い
児
者

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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１－３ 医療等サービスの利用状況 

（１）医療サービスの利用状況 

医療サービスの利用状況は、「通院」が 576 人（89.2％）と最も多く、次いで「リハビリ」、「歯

科（診療）」の順であった。 

圏域別にみると、「訪問診療」では、岐阜市、岐阜圏域の利用率が約４割となっている一方、西

濃圏域、中濃圏域、飛騨圏域の利用率が３割以下となっている。また、「訪問看護」では、岐阜

市、岐阜圏域の利用率が約５割となっている一方、中濃圏域の利用率が３割以下となっている。 

 

■ 医療サービスの利用状況（複数回答） 

 

■ 医療サービスの利用状況（全体、圏域別／複数回答） 

 
  

 (回答数 = 646人)

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（
診
療
）

歯
科

（
定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤
指
導

病
児
保
育

な
し
（
未
記
入
含
む
）

227人

(35.1)

576人

(89.2)

277人

(42.9)

278人

(43.0)

432人

(66.9) 380人

(58.8) 315人

(48.8)

118人

(18.3)
3人

(0.5)

36人

(5.6)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（診
療
）

歯
科

（定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤

指
導

病
児
保
育

な
し
（未
記

入
含
む
）

646 227 576 277 278 432 380 315 118 3 36
100.0 35.1 89.2 42.9 43.0 66.9 58.8 48.8 18.3 0.5 5.6

161 69 147 71 85 124 108 76 41 3 4
100.0 42.9 91.3 44.1 52.8 77.0 67.1 47.2 25.5 1.9 2.5

123 54 105 51 63 82 73 61 28 0 9
100.0 43.9 85.4 41.5 51.2 66.7 59.3 49.6 22.8 0.0 7.3

125 35 104 42 52 74 68 60 19 0 13
100.0 28.0 83.2 33.6 41.6 59.2 54.4 48.0 15.2 0.0 10.4

102 29 96 47 28 68 62 56 14 0 3
100.0 28.4 94.1 46.1 27.5 66.7 60.8 54.9 13.7 0.0 2.9

101 33 93 47 37 59 58 47 12 0 5
100.0 32.7 92.1 46.5 36.6 58.4 57.4 46.5 11.9 0.0 5.0

34 7 31 19 13 25 11 15 4 0 2
100.0 20.6 91.2 55.9 38.2 73.5 32.4 44.1 11.8 0.0 5.9

区分

全体

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

  ：各区分で割合が 50％以上の項目 
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■ 医療サービスの利用状況（18 歳未満全体、重症心身障がい・医療的ケアの状況別／複数回答） 

 

 

 

■ 医療サービスの利用状況（18 歳以上全体、重症心身障がい・医療的ケアの状況別／複数回答） 

 

 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（診
療
）

歯
科

（定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤

指
導

病
児
保
育

な
し
（未
記

入
含
む
）

337 121 315 193 148 248 204 192 79 3 20

100.0 35.9 93.5 57.3 43.9 73.6 60.5 57.0 23.4 0.9 5.9

117 63 116 85 71 113 95 82 49 0 0

100.0 53.8 99.1 72.6 60.7 96.6 81.2 70.1 41.9 0.0 0.0

46 6 45 17 11 41 28 29 0 1 1

100.0 13.0 97.8 37.0 23.9 89.1 60.9 63.0 0.0 2.2 2.2

174 52 154 91 66 94 81 81 30 2 19

100.0 29.9 88.5 52.3 37.9 54.0 46.6 46.6 17.2 1.1 10.9

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

重
症
心
身
障
が
い
・
医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

重
症
心
身

障
が
い
児
者

区分

18歳未満全体

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（診
療
）

歯
科

（定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤

指
導

病
児
保
育

な
し
（未
記

入
含
む
）

309 106 261 84 130 184 176 123 39 0 16

100.0 34.3 84.5 27.2 42.1 59.5 57.0 39.8 12.6 0.0 5.2

129 51 117 54 66 91 83 54 25 0 2

100.0 39.5 90.7 41.9 51.2 70.5 64.3 41.9 19.4 0.0 1.6

73 12 61 6 11 46 41 39 2 0 3

100.0 16.4 83.6 8.2 15.1 63.0 56.2 53.4 2.7 0.0 4.1

107 43 83 24 53 47 52 30 12 0 11

100.0 40.2 77.6 22.4 49.5 43.9 48.6 28.0 11.2 0.0 10.3

重
症
心
身
障
が
い
・医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

18歳以上全体

区分

  ：各区分で割合が 50％以上の項目 
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（２）各医療サービスの利用状況 

①通院 

通院している 576 人のうち、通院先診療科については、「小児科」が 395 人（68.6％）と最も多

かった。次いで「その他」が多く、「脳外科・脳神経外科」「眼科」「耳鼻咽喉科」などを受診して

いる。 

小児科については、18 歳以上の方も受診（105 人 26.6％）しており、18 歳以上の医療機関通院

者の約４割を占める。 

通院先の所在市町村は、「居住市町村と同じ」が 284 人（49.3％）、「居住市町村以外」が 370 人

（64.2％）であった。圏域別にみると、岐阜圏域、中濃圏域では８割以上が「居住市町村以外」

に通院している。また、居住市町村以外に通院している方に通院先市町村をたずねたところ、居

住圏域以外に通院している方は、東濃圏域から愛知県の医療機関で 57 人となっている。 

 

■ 通院先の診療科（通院している方／複数回答）     ■「その他」の診療科（上位 10 位） 

 

 

■ 小児科通院者（395 人）の年齢別内訳 

 

 

■ 18 歳以上の小児科通院者（105 人）の重症心身障がい・医療的ケアの状況別内訳 

  

 (回答数 = 576人)

小児科

整形外科

内科

その他

395人 (68.6)

174人 (30.2)

90人 (15.6)

234人 (40.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（上段：人、下段：％）

未就学 小学生 中学生 高校生 18歳以上

395 114 104 40 32 105

100.0 28.9 26.3 10.1 8.1 26.6

小児科
通院者
全体

年齢別小児科通院者

人数（人） 割合（％）

261 105 40.2

医療的ケア
あり

117 66 56.4

医療的ケア
なし

61 24 39.3

83 15 18.1

区分

18歳以上全体

重
症
心
身
障
が
い
・

医
療
的
ケ
ア
の

状
況
別

重症心身
障がい者

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

18歳以上の
医療機関通院
利用者数（人）

左記のうち小児科通院者

・脳外科・脳神経外科 36人

・眼科 33人

・耳鼻咽喉科 28人

・泌尿器科 22人

・小児神経科 21人

・小児外科 18人

・外科 17人

・神経内科 16人

・精神科 14人

・小児循環器科 14人
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■ 通院先の所在市町村（通院している方／複数回答） 

 

 

■ 通院先の所在市町村（通院している方・全体、圏域別／複数回答） 

 

 

■ 居住圏域以外の通院先の所在地（居住市町村以外に通院している方・圏域別／複数回答） 

  

 (回答数 = 576人)

居住市町村と同じ

居住市町村以外

284人 (49.3)

370人 (64.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（上段：人、下段：％）

回
答
数

居
住
市
町
村
と
同
じ

居
住
市
町
村
以
外

576 284 370

100.0 49.3 64.2

147 137 29

100.0 93.2 19.7

105 24 91

100.0 22.9 86.7

104 38 82

100.0 36.5 78.8

96 25 80

100.0 26.0 83.3

93 38 73

100.0 40.9 78.5

31 22 15

100.0 71.0 48.4

区分

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

全体

  ：各区分で割合が最も高い項目 

（人）

岐
阜
圏
域

西
濃
圏
域

中
濃
圏
域

東
濃
圏
域

飛
騨
圏
域

愛
知
県

三
重
県

滋
賀
県

長
野
県

富
山
県

石
川
県

そ
の
他
県
外

岐阜圏域
（岐阜市含む）

5 7 0 0 32 0 3 0 0 0 9

西濃圏域 58 0 0 0 16 1 1 0 0 0 4

中濃圏域 57 1 5 1 29 0 0 0 0 0 6

東濃圏域 2 1 1 2 57 0 0 3 0 0 2

飛騨圏域 7 0 0 0 1 0 0 1 1 1 2

区分

通院先医療機関の所在地

県内 県外

圏
域
別
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②入院 

ここ１年間に入院経験のある 277 人のうち、入院先医療機関については、「岐阜県総合医療セ

ンター」が最も多く、次いで「岐阜大学医学部附属病院」、「大垣市民病院」、「長良医療センター」

の順であった。また、入院先医療機関の所在地を圏域別にみると、居住圏域以外に入院していた

方は、中濃圏域から岐阜圏域の医療機関で 30 人、東濃圏域から愛知県の医療機関で 21 人となっ

ている。 

入院した診療科は、「小児科」が最も多く、通院状況と同様に、18 歳以上の方も入院している

（42 人 20.7％）。 

入院時に付き添いをした人は、「母親」が最も多い。 

 

■ 入院先の医療機関（入院経験のある方／複数回答） 

 

■ 居住圏域以外の入院先医療機関の所在地（入院経験のある方・圏域別／複数回答） 

  

回答数
（人）

回答数
（人）

岐阜県総合医療センター 87 愛知県医療療育総合センター 13

岐阜大学医学部附属病院 29 あいち小児保健医療総合センター 9

大垣市民病院 28 名古屋大学医学部附属病院 5

長良医療センター 24 その他愛知県内病院 11

県立多治見病院 16 静岡てんかん・神経医療センター 14

高山赤十字病院 13 その他静岡県内病院 4

岐阜市民病院 13 大阪府 4

中津川市民病院 10 東京都 3

中部国際医療センター 7 長野県 3

希望が丘こども医療福祉センター 5 富山県 2

その他岐阜県内病院 20 石川県 2

その他 3

医療機関

愛知県
（上位
３位）

静岡県

医療機関

岐阜県
（上位
10位）

その他
県外

（人）

岐
阜
圏
域

西
濃
圏
域

中
濃
圏
域

東
濃
圏
域

飛
騨
圏
域

愛
知
県

静
岡
県

そ
の
他
県
外

岐阜圏域
（岐阜市含む）

1 1 0 0 7 10 3

西濃圏域 14 0 0 0 1 2 3

中濃圏域 30 1 3 0 7 3 1

東濃圏域 2 0 0 2 21 3 3

飛騨圏域 2 0 0 0 2 0 7

区分

入院先医療機関の所在地

県内 県外

圏
域
別
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■ 入院先の診療科（入院経験のある方／複数回答） 

 

 

■ 小児科入院者（203 人）の年齢別内訳 

 

 

■ 18 歳以上の小児科入院者（42 人）の重症心身障がい・医療的ケアの状況別内訳 

 
 

■ 入院時に付き添いした人（入院経験のある方／複数回答） 

  

 (回答数 = 277人)

小児科

整形外科

内科

その他

203人 (73.3)

25人 (9.0)

21人 (7.6)

66人 (23.8)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 小学生 中学生 高校生 18歳以上

203 77 54 21 9 42

100.0 37.9 26.6 10.3 4.4 20.7

小児科
入院者
全体

年齢別小児科入院者（人）

人数（人） 割合（％）

84 42 50.0

医療的ケア
あり

54 37 68.5

医療的ケア
なし

6 1 16.7

24 4 16.7

区分

18歳以上全体

重
症
心
身
障
が
い
・

医
療
的
ケ
ア
の

状
況
別

重症心身
障がい者

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

18歳以上の
入院利用者数

（人）

左記のうち小児科入院者

 (回答数 = 277人)

母

父

兄弟姉妹

その他

なし

227人 (81.9)

35人 (12.6)

2人 (0.7)

10人 (3.6)

19人 (6.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

■ 「その他」の診療科（上位３位）

・脳外科・脳神経外科 10人

・小児外科 6人

・てんかん科 6人



39 
 

③リハビリ 

リハビリを利用している 432 人のうち、リハビリの利用形態については、「訪問リハ」が 260 人

（60.2％）、「通院リハ」が 263 人（60.9％）であった。 

利用形態を児者別にみると、18 歳未満で「通院リハ」の利用率が７割以上、18 歳以上で「訪問

リハ」の利用率が７割近くとなっている。圏域別にみると、「訪問リハ」では、岐阜市の利用率が

７割以上、岐阜圏域、西濃圏域の利用率が７割近くとなっている。一方、中濃圏域、飛騨圏域で

は３割前後の利用率となっている。 

利用種別は、「理学療法士（PT）」が 392 人（90.7％）と最も多い。 

リハビリを利用していない 214 人（未記入含む）にその理由をたずねたところ、「訪問・通院

リハに対応してくれる機関が身近にない」は、17 人（7.9％）であった。 

 

■ リハビリの利用形態（リハビリを利用している方／複数回答） 

 

■ リハビリの利用形態（リハビリを利用している方・全体、児者別、圏域別、重症心身障がい・

医療的ケアの状況別／複数回答） 

  

 (回答数 = 432人)

訪問リハ

通院リハ

260人 (60.2)

263人 (60.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
リ
ハ

通
院
リ
ハ

回
答
数

訪
問
リ
ハ

通
院
リ
ハ

432 260 263 432 260 263

100.0 60.2 60.9 100.0 60.2 60.9

248 137 180 204 137 126

100.0 55.2 72.6 100.0 67.2 61.8

184 123 83 87 38 67

100.0 66.8 45.1 100.0 43.7 77.0

124 88 77 141 85 70

100.0 71.0 62.1 100.0 60.3 49.6

82 55 46

100.0 67.1 56.1

74 49 41

100.0 66.2 55.4

68 24 53

100.0 35.3 77.9

59 37 26

100.0 62.7 44.1

25 7 20

100.0 28.0 80.0

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

区分

全体

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

重
症
心
身
障
が
い
・医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

区分

岐阜市

岐阜圏域

全体

児
者
別

18歳未満

18歳以上

圏
域
別

西濃圏域

  ：各区分で割合が 70％以上の項目 
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■ リハビリの利用種別（リハビリを利用している方／複数回答） 

 
 

■ リハビリを利用していない理由（リハビリを利用していない方／複数回答） 

 
■ リハビリを利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・必要がない   ・効果がない 

・事業所でやってくれる  など 

 

④歯科（診療） 

歯科（診療）を利用している 380 人のうち、利用形態については、「訪問歯科診療」が 80 人

（21.1％）、「通院」が 302 人（79.5％）であった。 

利用形態を児者別にみると、18 歳未満、18 歳以上ともに「通院」の利用率が約８割となって

いる。圏域別にみると、いずれの圏域においても「訪問歯科診療」に比べて「通院」の利用率が

高い。 

歯科（診療）を利用していない 266 人（未記入含む）にその理由をたずねたところ、「利用して

いる時間的余裕がない」は、29 人（10.9％）であった。 

 

■ 歯科診療の利用形態（歯科診療を利用している方／複数回答） 

   

 (回答数 = 432人)

理学療法士（PT）

作業療法士（OT）

言語聴覚士（ST）

392人 (90.7)

132人 (30.6)

143人 (33.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 (回答数 = 214人)

訪問・通院リハに対応してくれる
機関が身近にない

利用している時間的余裕がない

通院に時間がかかる

その他

なし（未記入含む）

17人 (7.9)

14人 (6.5)

2人 (0.9)

37人 (17.3)

148人 (69.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 (回答数 = 380人)

訪問歯科診療

通院

80人 (21.1)

302人 (79.5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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■ 歯科診療の利用形態（歯科診療を利用している方・全体、児者別、圏域別、重症心身障がい・

医療的ケアの状況別／複数回答） 

 
 

■ 歯科診療を利用していない理由（歯科診療を利用していない方／複数回答） 

 

 

■ 歯科診療を利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・特に必要がない 

・コロナ禍から通えていない  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
歯
科
診
療

通
院

回
答
数

訪
問
歯
科
診
療

通
院

380 80 302 380 80 302

100.0 21.1 79.5 100.0 21.1 79.5

204 38 167 178 48 133

100.0 18.6 81.9 100.0 27.0 74.7

176 42 135 69 3 65

100.0 23.9 76.7 100.0 4.3 94.2

108 17 90 133 29 104

100.0 15.7 83.3 100.0 21.8 78.2

73 15 58

100.0 20.5 79.5

68 11 57

100.0 16.2 83.8

62 17 47

100.0 27.4 75.8

58 20 39

100.0 34.5 67.2

11 0 11

100.0 0.0 100.0

圏
域
別

東濃圏域

飛騨圏域

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

岐阜市

重
症
心
身
障
が
い
・医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

区分

18歳未満

18歳以上

全体

児
者
別

区分

全体

医療的ケアあり

医療的ケアなし

 (回答数 = 266人)

利用している時間的余裕がない

通院して対応できる医療機関が身近にない

通院に時間がかかる

対応してくれる訪問歯科診療の医療機関がない

障がい等に直接関係ない虫歯治療等であっても
建物・設備等の制約で受診を断られることがある

その他

なし（未記入含む）

29人 (10.9)

27人 (10.2)

12人 (4.5)

8人 (3.0)

6人 (2.3)

57人 (21.4)

153人 (57.5)

0% 20% 40% 60% 80%

  ：各区分で割合が 80％以上の項目 
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⑤歯科（定期健診） 

歯科（定期健診）を利用している 315 人のうち、健診先を児者別にみると、18 歳未満では「学

校等」が 52 人（27.1％）、「歯科医院」が 144 人（75.0％）であった。「歯科医院」の医療機関名

には、「朝日大学医科歯科医療センター」が多かった。 

歯科（定期健診）を利用していない 331 人（未記入含む）にその理由をたずねたところ、「利用

している時間的余裕がない」は、23 人（6.9％）であった。 

 

■ 歯科定期健診の健診先（歯科定期健診を利用している方・児者別／複数回答） 

 

 

■ 歯科定期健診を利用していない理由（歯科定期健診を利用していない方／複数回答） 

 
 

■ 歯科定期健診を利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・特に必要がない 

・訪問歯科を受けている 

・本人が拒否  など 

  

学校等

歯科医院

52人 (27.1)

144人 (75.0)

0人 (0.0)

123人 (100.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満 （回答数 = 192人）

18歳以上 （回答数 = 123人）

 (回答数 = 331人)

利用している時間的余裕がない

健診に対応してくれる歯科医院が
身近にない

通院に時間がかかる

その他

なし（未記入含む）

23人 (6.9)

22人 (6.6)

14人 (4.2)

42人 (12.7)

242人 (73.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）今後利用したい医療サービス 

今後利用したい医療サービスについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、１～３位

の回答合計では、「訪問リハビリ」が最も多く、次いで「訪問診療できる開業医」、「リハビリ実施

機関」の順であった。また、１位としての回答では「訪問診療できる開業医」が最も多かった。 

１～３位の回答合計を圏域別にみると、岐阜市、岐阜圏域では「訪問診療できる開業医」、西濃

圏域、飛騨圏域では「リハビリ実施機関」、中濃圏域、東濃圏域では「訪問リハビリ」が最も多

い。 

 

■ 今後利用したい医療サービス（１～３位の回答合計／複数回答） 

 

 
 

※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

  

 (回答数 = 646人)

訪問リハビリ

訪問診療できる開業医

リハビリ実施機関

通院できる総合病院

訪問看護ステーション

その他

0% 10% 20% 30%

第１位

第２位

第３位

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

訪問リハビリ 68 (10.5) 43 (6.7) 18 (2.8) 129 (20.0) 

訪問診療できる開業医 73 (11.3) 27 (4.2) 27 (4.2) 127 (19.7) 

リハビリ実施機関 65 (10.1) 40 (6.2) 12 (1.9) 117 (18.1) 

通院できる総合病院 57 (8.8) 21 (3.3) 16 (2.5) 94 (14.6) 

訪問看護ステーション 37 (5.7) 31 (4.8) 15 (2.3) 83 (12.8) 

その他 31 (4.8) 6 (0.9) 1 (0.2) 38 (5.9) 

いずれも該当なし（未記入含む） 330 (51.1) 
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■ 今後利用したい医療サービス（１～３位の回答合計・全体、圏域別、重症心身障がい・医療的

ケアの状況別／複数回答） 

 

 

 

 

■ 今後利用したい医療サービス「その他」の主な記述内容 

・訪問歯科 

・レスパイト入院 

・保育園や学校への看護師の配置 

・医療的ケア児の一時預かりサービス  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
リ
ハ
ビ
リ

訪
問
診
療
で
き
る

開
業
医

リ
ハ
ビ
リ
実
施
機
関

通
院
で
き
る

総
合
病
院

訪
問
看
護

ス
テ
ー
シ
ョ
ン

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

646 129 127 117 94 83 38 330

100.0 20.0 19.7 18.1 14.6 12.8 5.9 51.1

161 26 32 23 20 15 10 91

100.0 16.1 19.9 14.3 12.4 9.3 6.2 56.5

123 24 26 19 11 17 9 67

100.0 19.5 21.1 15.4 8.9 13.8 7.3 54.5

125 19 24 26 17 16 5 69

100.0 15.2 19.2 20.8 13.6 12.8 4.0 55.2

102 25 22 19 22 22 4 43

100.0 24.5 21.6 18.6 21.6 21.6 3.9 42.2

101 25 17 18 16 13 7 47

100.0 24.8 16.8 17.8 15.8 12.9 6.9 46.5

34 10 6 12 8 0 3 13

100.0 29.4 17.6 35.3 23.5 0.0 8.8 38.2

246 58 58 47 34 34 17 112

100.0 23.6 23.6 19.1 13.8 13.8 6.9 45.5

119 30 30 35 17 15 4 51

100.0 25.2 25.2 29.4 14.3 12.6 3.4 42.9

281 41 39 35 43 34 17 167

100.0 14.6 13.9 12.5 15.3 12.1 6.0 59.4

重
症
心
身
障
が
い
・医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

区分

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

圏
域
別

全体

  ：各区分で割合が最も高い項目 



45 
 

１－４ 福祉サービスの利用状況 

（１）福祉サービスの利用状況 

福祉サービスの利用状況は、「レスパイトサービス」が 248 人（38.4％）と最も多い。 

児者別にみると、18 歳未満では、障害児通所支援事業の利用率が６割以上と高くなっている。

18 歳以上では、「日中活動サービス」の利用率が６割以上、「レスパイトサービス」の利用率が５

割以上と高くなっている。 

圏域別にみると、岐阜市、岐阜圏域では「訪問系サービス」「レスパイトサービス」の利用率が

約４割であった。一方、西濃圏域、東濃圏域、飛騨圏域では「訪問系サービス」の利用率が約２

割、西濃圏域、中濃圏域では「レスパイトサービス」の利用率が約３割となっている。 

 

■ 福祉サービスの利用状況（複数回答） 

 

 

※訪問系サービス 

…「訪問系サービス（居宅介護、重度訪問介護等）」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※日中活動サービス 

…「生活介護」「その他の日中活動サービス」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※レスパイトサービス 

…「短期入所」「日中一時支援」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※障害児通所支援事業 

…「児童発達支援」「放課後等デイ」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※その他のサービス 

…「移動支援」「訪問入浴」又は「上記以外のサービス」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

  

 (回答数 = 646人)

訪
問
系

サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し

（
未
記
入
含
む
）

192人

(29.7)

216人

(33.4)

248人

(38.4) 217人

(33.6)
155人

(24.0)
129人

(20.0)

0%

20%

40%

60%
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■ 福祉サービスの利用状況（18 歳未満全体、重症心身障がい・医療的ケアの状況別／複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 福祉サービスの利用状況（18 歳以上全体、重症心身障がい・医療的ケアの状況別／複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 福祉サービスの利用状況（全体、圏域別／複数回答） 

  

  ：各区分で割合が 50％以上の項目 

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
系

サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し
（未
記
入

含
む
）

309 105 205 163 - 115 44

100.0 34.0 66.3 52.8 - 37.2 14.2

129 50 101 89 - 55 7

100.0 38.8 78.3 69.0 - 42.6 5.4

73 15 64 44 - 22 5

100.0 20.5 87.7 60.3 - 30.1 6.8

107 40 40 30 - 38 32

100.0 37.4 37.4 28.0 - 35.5 29.9

重
症
心
身
障
が
い
・
医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

18歳以上全体

区分

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
系

サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し
（未
記
入

含
む
）

646 192 216 248 217 155 129
100.0 29.7 33.4 38.4 33.6 24.0 20.0

161 64 53 69 57 48 23
100.0 39.8 32.9 42.9 35.4 29.8 14.3

123 47 40 56 42 33 27
100.0 38.2 32.5 45.5 34.1 26.8 22.0

125 25 40 40 37 27 31
100.0 20.0 32.0 32.0 29.6 21.6 24.8

102 26 37 31 35 17 19
100.0 25.5 36.3 30.4 34.3 16.7 18.6

101 23 34 36 32 21 21
100.0 22.8 33.7 35.6 31.7 20.8 20.8

34 7 12 16 14 9 8
100.0 20.6 35.3 47.1 41.2 26.5 23.5

区分

全体

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
系

サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し
（未
記
入

含
む
）

337 87 11 85 217 40 85

100.0 25.8 3.3 25.2 64.4 11.9 25.2

117 45 7 62 95 28 9

100.0 38.5 6.0 53.0 81.2 23.9 7.7

46 8 2 8 40 7 3

100.0 17.4 4.3 17.4 87.0 15.2 6.5

174 34 2 15 82 5 73

100.0 19.5 1.1 8.6 47.1 2.9 42.0

18歳未満全体

区分

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

重
症
心
身
障
が
い
・
医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

重
症
心
身

障
が
い
児
者
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（２）各福祉サービスの利用周期と利用量の充実度 

①各福祉サービスの利用周期 

各福祉サービスの利用周期について、「日中活動サービス（生活介護）」では「ほぼ毎日」が 141

人（69.1％）と最も多い。「レスパイトサービス（短期入所）」では「１か月に数回」が 117 人（57.6％）

と最も多く、また、「その他」の利用周期の内容には「年に１回」「３か月に１回」などが挙がっ

ており、数か月に１回程度利用している方も多い。 

 

■ 各福祉サービスの利用周期（未記入除く） 

 
  

回答数=

訪問系サービス 188人

日中活動サービス
（生活介護）

204人

日中活動サービス
（その他）

13人

レスパイトサービス
（短期入所）

203人

レスパイトサービス
（日中一時支援）

105人

障害児通所支援事業
（児童発達支援）

81人

障害児通所支援事業
（放課後等デイ）

146人

その他のサービス
（移動支援）

45人

その他のサービス
（訪問入浴）

108人

上記以外のサービス 13人

45人

(23.9)

141人

(69.1)

4人

(30.8)

2人

(1.0)

16人

(15.2)

11人

(13.6)

58人

(39.7)

2人

(4.4)

3人

(2.8)

1人

(7.7)

106人

(56.4)

51人

(25.0)

8人

(61.5)

10人

(4.9)

27人

(25.7)

54人

(66.7)

78人

(53.4)

8人

(17.8)

92人

(85.2)

5人

(38.5)

31人

(16.5)

9人

(4.4)

1人

(7.7)

117人

(57.6)

39人

(37.1)

12人

(14.8)

9人

(6.2)

18人

(40.0)

8人

(7.4)

4人

(30.8)

6人

(3.2)

3人

(1.5)

74人

(36.5)

23人

(21.9)

4人

(4.9)

1人

(0.7)

17人

(37.8)

5人

(4.6)

3人

(23.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 １週間に数回 １か月に数回 その他
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■ 訪問系サービス、日中活動サービス、障害児通所支援事業の利用周期（重症心身障がい・医療

的ケアの状況別） 

 

  

（上段：人、下段：％）

福祉
サービス名

回
答
数

ほ
ぼ
毎
日

１
週
間
に
数
回

１
か
月
に
数
回

そ
の
他

93 19 57 13 4

100.0 20.4 61.3 14.0 4.3

23 5 13 5 0

100.0 21.7 56.5 21.7 0.0

72 21 36 13 2

100.0 29.2 50.0 18.1 2.8

107 73 28 5 1

100.0 68.2 26.2 4.7 0.9

61 46 10 3 2

100.0 75.4 16.4 4.9 3.3

36 22 13 1 0

100.0 61.1 36.1 2.8 0.0

128 1 6 71 50

100.0 0.8 4.7 55.5 39.1

40 0 2 27 11

100.0 0.0 5.0 67.5 27.5

35 1 2 19 13

100.0 2.9 5.7 54.3 37.1

63 12 12 24 15

100.0 19.0 19.0 38.1 23.8

29 1 10 12 6

100.0 3.4 34.5 41.4 20.7

13 3 5 3 2

100.0 23.1 38.5 23.1 15.4

30 6 20 2 2

100.0 20.0 66.7 6.7 6.7

12 1 10 1 0

100.0 8.3 83.3 8.3 0.0

39 4 24 9 2

100.0 10.3 61.5 23.1 5.1

72 26 39 6 1

100.0 36.1 54.2 8.3 1.4

29 12 17 0 0

100.0 41.4 58.6 0.0 0.0

45 20 22 3 0

100.0 44.4 48.9 6.7 0.0

障害児通所
支援事業

（放課後等
デイ）

医療的ケアあり

医療的ケアなし

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

レスパイト
サービス

（日中一時
支援）

医療的ケアあり

医療的ケアなし

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

障害児通所
支援事業

（児童発達
支援）

医療的ケアあり

医療的ケアなし

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

レスパイト
サービス

（短期入所）

医療的ケアあり

医療的ケアなし

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

重症心身障がい・
医療的ケアの状況別

医療的ケアあり

医療的ケアなし

訪問系
サービス

日中活動
サービス

（生活介護）

医療的ケアあり

医療的ケアなし

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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②各福祉サービスの利用量の充実度 

各福祉サービスの利用量の充実度について、「日中活動サービス（生活介護）」では「足りてい

る」と「やや足りている」を合わせた『足りている』が約９割となっている。一方、「レスパイト

サービス（短期入所）」では「やや足りていない」と「足りていない」を合わせた『足りていない』

が約４割、「その他のサービス（移動支援）」、「その他のサービス（訪問入浴）」が３割台半ばとな

っている。 

 

■ 各福祉サービスの利用量の充実度（未記入除く） 

 

  

回答数=

訪問系サービス 170人

日中活動サービス
（生活介護）

169人

日中活動サービス
（その他）

10人

レスパイトサービス
（短期入所）

180人

レスパイトサービス
（日中一時支援）

88人

障害児通所支援事業
（児童発達支援）

76人

障害児通所支援事業
（放課後等デイ）

137人

その他のサービス
（移動支援）

42人

その他のサービス
（訪問入浴）

93人

上記以外のサービス 11人

110人

(64.7)

129人

(76.3)

7人

(70.0)

61人

(33.9)

52人

(59.1)

45人

(59.2)

74人

(54.0)

18人

(42.9)

40人

(43.0)

6人

(54.5)

31人

(18.2)

22人

(13.0)

2人

(20.0)

43人

(23.9)

16人

(18.2)

19人

(25.0)

27人

(19.7)

9人

(21.4)

20人

(21.5)

3人

(27.3)

21人

(12.4)

13人

(7.7)

36人

(20.0)

8人

(9.1)

12人

(15.8)

29人

(21.2)

4人

(9.5)

23人

(24.7)

1人

(9.1)

8人

(4.7)

5人

(3.0)

1人

(10.0)

40人

(22.2)

12人

(13.6)

7人

(5.1)

11人

(26.2)

10人

(10.8)

1人

(9.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

足りている やや足りている

やや足りていない 足りていない
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■ 訪問系サービス、日中活動サービス、障害児通所支援事業の利用量の充実度（重症心身障がい・

医療的ケアの状況別） 

 

  

（上段：人、下段：％）

福祉
サービス名

回
答
数

足
り
て
い
る

や
や
足
り
て
い
る

や
や
足
り
て
い
な
い

足
り
て
い
な
い

86 58 17 7 4

100.0 67.4 19.8 8.1 4.7

21 10 7 4 0

100.0 47.6 33.3 19.0 0.0

63 42 7 10 4

100.0 66.7 11.1 15.9 6.3

88 71 12 4 1

100.0 80.7 13.6 4.5 1.1

54 44 4 5 1

100.0 81.5 7.4 9.3 1.9

27 14 6 4 3

100.0 51.9 22.2 14.8 11.1

113 40 27 20 26

100.0 35.4 23.9 17.7 23.0

37 13 10 6 8

100.0 35.1 27.0 16.2 21.6

30 8 6 10 6

100.0 26.7 20.0 33.3 20.0

51 30 10 5 6

100.0 58.8 19.6 9.8 11.8

27 17 4 2 4

100.0 63.0 14.8 7.4 14.8

10 5 2 1 2

100.0 50.0 20.0 10.0 20.0

29 18 7 4 0

100.0 62.1 24.1 13.8 0.0

10 6 2 2 0

100.0 60.0 20.0 20.0 0.0

37 21 10 6 0

100.0 56.8 27.0 16.2 0.0

66 31 18 15 2

100.0 47.0 27.3 22.7 3.0

27 18 4 4 1

100.0 66.7 14.8 14.8 3.7

44 25 5 10 4

100.0 56.8 11.4 22.7 9.1

障害児通所
支援事業

（放課後等
デイ）

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

レスパイト
サービス

（日中一時
支援）

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

障害児通所
支援事業

（児童発達
支援）

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

日中活動
サービス

（生活介護）

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

レスパイト
サービス

（短期入所）

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

重症心身障がい・
医療的ケアの状況別

訪問系
サービス

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症心身
障がいに非該当）

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（３）今後利用したい福祉サービス 

今後利用したい福祉サービスについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、１～３位

の回答合計では、「レスパイト系サービス」が最も多く、次いで「障害児（者）入所施設」、「訪問

系サービス」の順であった。また、１位としての回答でも「レスパイト系サービス」が最も多か

った。 

１～３位の回答合計を年齢別にみると、高校生、18～19 歳、20 歳代で「レスパイト系サービ

ス」が４割以上、20～40 歳代で「障害児（者）入所施設」が４割以上となっている。 

１～３位の回答合計を圏域別にみると、中濃圏域を除くいずれの圏域においても「レスパイト

系サービス」が最も多く、中濃圏域では「訪問系サービス」が最も多い。 

 

■ 今後利用したい福祉サービス（１～３位の回答合計／複数回答） 

 

 

 

※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

  

 (回答数 = 646人)

レスパイト系サービス

障害児（者）入所施設

訪問系サービス

日中活動サービス

１８歳未満児対象サービス

グループホーム

その他（移動支援など）

0% 10% 20% 30% 40% 50%

第１位

第２位

第３位

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

レスパイト系サービス 144 (22.3) 58 (9.0) 25 (3.9) 227 (35.1) 

障害児（者）入所施設 78 (12.1) 60 (9.3) 40 (6.2) 178 (27.6) 

訪問系サービス 74 (11.5) 38 (5.9) 25 (3.9) 137 (21.2) 

日中活動サービス 57 (8.8) 47 (7.3) 22 (3.4) 126 (19.5) 

１８歳未満児対象サービス 37 (5.7) 25 (3.9) 18 (2.8) 80 (12.4) 

グループホーム 34 (5.3) 32 (5.0) 14 (2.2) 80 (12.4) 

その他（移動支援など） 21 (3.3) 13 (2.0) 10 (1.5) 44 (6.8) 

いずれも該当なし（未記入含む） 223 (34.5) 
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■ 今後利用したい福祉サービス（１～３位の回答合計・全体、年齢別、圏域別、重症心身障が

い・医療的ケアの状況別／複数回答） 

 

 

 

■ 今後利用したい福祉サービス「その他」の主な記述内容 

・移動支援  ・保育園、支援学校への送迎  ・訪問入浴  ・入浴介助  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

レ
ス
パ
イ
ト
系

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
（者
）

入
所
施
設

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動
サ
ー
ビ
ス

　 

歳
未
満
児
対
象

サ
ー
ビ
ス

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム

そ
の
他

（移
動
支
援
な
ど
）

な
し
（未
記
入
含
む
）

646 227 178 137 126 80 80 44 223
100.0 35.1 27.6 21.2 19.5 12.4 12.4 6.8 34.5

136 33 17 28 34 32 2 5 63
100.0 24.3 12.5 20.6 25.0 23.5 1.5 3.7 46.3

118 42 19 19 25 35 9 10 50
100.0 35.6 16.1 16.1 21.2 29.7 7.6 8.5 42.4

43 17 16 8 17 11 9 2 10
100.0 39.5 37.2 18.6 39.5 25.6 20.9 4.7 23.3

40 16 5 15 7 2 5 4 12
100.0 40.0 12.5 37.5 17.5 5.0 12.5 10.0 30.0

38 17 8 9 4 0 2 6 17
100.0 44.7 21.1 23.7 10.5 0.0 5.3 15.8 44.7

113 61 50 22 17 0 22 10 24
100.0 54.0 44.2 19.5 15.0 0.0 19.5 8.8 21.2

73 20 32 11 10 0 21 5 18
100.0 27.4 43.8 15.1 13.7 0.0 28.8 6.8 24.7

38 6 17 7 3 0 7 0 13
100.0 15.8 44.7 18.4 7.9 0.0 18.4 0.0 34.2

36 13 13 15 8 0 2 2 10
100.0 36.1 36.1 41.7 22.2 0.0 5.6 5.6 27.8

10 2 1 3 1 0 0 0 6
100.0 20.0 10.0 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0 60.0

161 58 46 35 21 23 23 14 54
100.0 36.0 28.6 21.7 13.0 14.3 14.3 8.7 33.5

123 44 31 25 29 10 11 5 52
100.0 35.8 25.2 20.3 23.6 8.1 8.9 4.1 42.3

125 37 35 19 25 10 20 7 51
100.0 29.6 28.0 15.2 20.0 8.0 16.0 5.6 40.8

102 33 27 34 20 18 13 11 25
100.0 32.4 26.5 33.3 19.6 17.6 12.7 10.8 24.5

101 38 31 20 22 14 8 5 32
100.0 37.6 30.7 19.8 21.8 13.9 7.9 5.0 31.7

34 17 8 4 9 5 5 2 9
100.0 50.0 23.5 11.8 26.5 14.7 14.7 5.9 26.5

246 127 87 60 55 35 27 18 52

100.0 51.6 35.4 24.4 22.4 14.2 11.0 7.3 21.1

119 43 47 28 23 9 31 11 32

100.0 36.1 39.5 23.5 19.3 7.6 26.1 9.2 26.9

281 57 44 49 48 36 22 15 139

100.0 20.3 15.7 17.4 17.1 12.8 7.8 5.3 49.5

全体

未就学

小学生

中学生

高校生

重
症
心
身
障
が
い
・医

療
的
ケ
ア
の
状
況
別

重
症
心
身

障
が
い
児
者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケア児者（重症
心身障がいに非該当）

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

年
齢
別

60歳代

区分

圏
域
別

18

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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１－５ 18歳以上の方の今後の生活場所 

（１）グループホームや入所施設への入居・入所について 

①入居・入所希望の有無 

18 歳以上の 309 人に、今後の生活場所としての入居・入所への考えをたずねたところ、「入所

施設への入所」が 107 人（34.6％）と最も多く、次いで「現時点で未定」が 91 人（29.4％）であ

った。また、「グループホームへの入居」「入所施設への入所」「入居、入所のどちらでも良い」を

合わせた『入居・入所希望者』は、160 人（51.8％）と約半数を占めている。 

 

■ 入居・入所の希望の有無（18 歳以上） 

 

■ 入居・入所の希望の有無（18 歳以上・全体、年齢別） 

  

 (回答数 = 309人)

91人

(29.4)

13人

(4.2)

23人

(7.4)

107人

(34.6)

30人

(9.7)

45人

(14.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現時点で未定

グループホームや入所施設への入居・入所を考えていない

グループホームへの入居

入所施設への入所

グループホームへの入居、入所施設への入所のどちらでも良い

未記入

（上段：人、下段：％）

回
答
数

現
時
点
で
未
定

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
や
入

所
施
設
へ
の
入
居
・入

所
を
考
え
て
い
な
い

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
へ
の

入
居

入
所
施
設
へ
の
入
所

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
へ
の

入
居
、
入
所
施
設
へ
の

入
所
の
ど
ち
ら
で
も

良
い

未
記
入

309 91 13 23 107 30 45
100.0 29.4 4.2 7.4 34.6 9.7 14.6

38 12 2 2 5 4 13
100.0 31.6 5.3 5.3 13.2 10.5 34.2

113 38 4 8 46 10 7
100.0 33.6 3.5 7.1 40.7 8.8 6.2

73 20 0 10 26 9 8
100.0 27.4 0.0 13.7 35.6 12.3 11.0

38 12 2 3 14 2 5
100.0 31.6 5.3 7.9 36.8 5.3 13.2

36 5 3 0 14 4 10
100.0 13.9 8.3 0.0 38.9 11.1 27.8

10 4 2 0 2 0 2
100.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0

区分

年
齢
別

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

全体

  ：各区分で割合が最も高い項目 

『入居・入所希望者』 
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②入居・入所の希望時期、理由 

『入居・入所希望者』の希望時期は、「将来、介護者が介護できなくなった時」が 124 人（77.5％）

と最も多く、希望理由は、「いずれ介護者が介護できなくなった時に備えて」が 114 人（71.3％）

と最も多い。 

 

■ 入居・入所の希望時期（『入居・入所希望者』） 

 

 

■ 入居・入所の希望時期（『入居・入所希望者』・全体、年齢別、圏域別） 

 

  

 (回答数 = 160人)

7人

(4.4)

23人

(14.4)

124人

(77.5)

6人

(3.8)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いますぐ ３年以内 将来、介護者が介護できなくなった時 その他

（上段：人、下段：％）

区分

回
答
数

い
ま
す
ぐ

　 

年
以
内

将
来
、
介
護
者
が

介
護
で
き
な
く

な
っ
た
時

そ
の
他

160 7 23 124 6
100.0 4.4 14.4 77.5 3.8

11 0 1 10 0
100.0 0.0 9.1 90.9 0.0

64 3 6 52 3
100.0 4.7 9.4 81.3 4.7

45 1 8 34 2
100.0 2.2 17.8 75.6 4.4

19 2 4 12 1
100.0 10.5 21.1 63.2 5.3

18 1 4 13 0
100.0 5.6 22.2 72.2 0.0

2 0 0 2 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

37 1 3 31 2
100.0 2.7 8.1 83.8 5.4

28 2 3 23 0
100.0 7.1 10.7 82.1 0.0

27 2 4 19 2
100.0 7.4 14.8 70.4 7.4

30 1 10 18 1
100.0 3.3 33.3 60.0 3.3

33 1 3 28 1
100.0 3.0 9.1 84.8 3.0

5 0 0 5 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

全体

年
齢
別

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

3

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 入居・入所の希望時期「その他」の主な記述内容 

・10年以内 

・介護者が介護できなくなる前 

・受け入れ可能な施設があればすぐにでも  など 

 

■ 入居・入所の希望理由（『入居・入所希望者』） 

 

 

■ 入居・入所の希望理由（『入居・入所希望者』・全体、年齢別） 

 

 

 

■ 入居・入所の希望理由「その他」の主な記述内容 

・本人の自立のため  など 

  

 (回答数 = 160人)

12人

(7.5)

27人

(16.9)

114人

(71.3)

4人

(2.5)
3人

(1.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護者・家族の疲弊

在宅支援サービスの不足

介護者・家族の体調不良

いずれ介護者が介護できなくなった時に備えて

その他

未記入

（上段：人、下段：％）

回
答
数

介
護
者
・家
族
の
疲
弊

在
宅
支
援
サ
ー
ビ
ス
の

不
足

介
護
者
・家
族
の
体
調

不
良

い
ず
れ
介
護
者
が

介
護
で
き
な
く
な
っ
た

時
に
備
え
て

そ
の
他

未
記
入

160 12 0 27 114 4 3
100.0 7.5 0.0 16.9 71.3 2.5 1.9

11 0 0 2 9 0 0
100.0 0.0 0.0 18.2 81.8 0.0 0.0

64 7 0 7 47 2 1
100.0 10.9 0.0 10.9 73.4 3.1 1.6

45 0 0 13 30 1 1
100.0 0.0 0.0 28.9 66.7 2.2 2.2

19 4 0 3 10 1 1
100.0 21.1 0.0 15.8 52.6 5.3 5.3

18 1 0 1 16 0 0
100.0 5.6 0.0 5.6 88.9 0.0 0.0

2 0 0 1 1 0 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

区分

年
齢
別

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

全体

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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１－６ サポートツールの活用 

（１）サポートツールの利用状況 

サポートツールの利用状況は、「県が心身に障がいや医療的ケアのある方向けに提供している

「地域でくらすかけはしノート」」を利用している人は、64 人（9.9％）であった。一方、「サポー

トツールは利用していない」が 424 人（65.6％）と６割を超える。 

サポートツールを利用していない 424 人にその理由をたずねたところ、「サポートツールがあ

ることを知らなかった」が 272 人（64.2％）と、サポートツールの認知度が理由として最も多い。 

 

■ サポートツール利用状況（複数回答） 

 

 

■ サポートツールを利用していない理由（「利用していない」と回答した方） 

 

■ サポートツールを利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・現状で必要性を感じていない 

・利用する機会がない 

・使いにくい  など 

 (回答数 = 646人)

県が心身に障がいや医療的ケアのある方向けに
提供している「地域でくらすかけはしノート」を利用

厚生労働省が提供している
「医療的ケア児等医療情報共有システム」を利用

市町村が提供しているサポートブックを利用

上記以外のサポートツールを利用

サポートツールは利用していない

未記入

64人 (9.9)

10人 (1.5)

42人 (6.5)

8人 (1.2)

424人 (65.6)

105人 (16.3)

0% 20% 40% 60% 80%

 (回答数 = 424人)

77人

(18.2)

272人

(64.2)

35人

(8.3)

29人

(6.8)

11人

(2.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サポートツールは持っているが、利用できていない

サポートツールがあることを知らなかった

サポートツールがあることは知っているが、どこで提供されているかわからない

その他

未記入
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１－７ 災害時への備え 

（１）避難行動要支援者名簿、個別避難計画について 

①名簿掲載の把握状況 

避難行動要支援者名簿の掲載状況について、「名簿に掲載されていることを把握している」が

188 人（29.1％）であった。一方、「名簿に掲載されているかわからない」が 370 人（57.3％）と

半数以上を占めている。 

 

■ 名簿掲載の把握状況 

 
 

 

②名簿提供の同意の有無 

避難行動要支援者名簿を平常時から避難支援等関係者に提供することについて、「同意してい

る」が 254 人（39.3％）であった。一方、「わからない」が 288 人（44.6％）となっている。 

また、「同意していない」と回答した 52 人にその理由をたずねたところ、「個人情報を知られ

たくないから」は、10 人（19.2％）であった。 

 

■ 名簿提供の同意の有無 

 

 

  

 (回答数 = 646人)

188人

(29.1)

41人

(6.3)

370人

(57.3)

47人

(7.3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名簿に掲載されていることを把握している

名簿に掲載されていないことを把握している

名簿に掲載されているかわからない

未記入

 (回答数 = 646人)

254人

(39.3)

52人

(8.0)

288人

(44.6)

52人

(8.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同意している 同意していない わからない 未記入
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■ 名簿提供を同意していない理由（「同意していない」と回答した方） 

 

■ 名簿提供を同意していない理由「その他」の主な記述内容 

・家族で支援できるから 

・名簿があることを知らなかった 

・家族が反対したのでそのままになっている 

・避難を手伝ってくれる人がいない  など 

 

 

③個別避難計画の有無 

個別避難計画について、「ある」が 76 人（11.8％）にとどまっており、「ない」が 247 人（38.2％）、

「わからない」が 274 人（42.4％）と合わせて約８割を占めている。 

 

■ 個別避難計画の有無 

 

 

  

 (回答数 = 52人)

1人

(1.9)

10人

(19.2)

37人

(71.2)

4人

(7.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自身が避難行動要支援者であることを知られたくないから

個人情報を知られたくないから

その他

未記入

 (回答数 = 646人)

76人

(11.8)

247人

(38.2)

274人

(42.4)

49人

(7.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない わからない 未記入
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（２）電源を必要とする医療機器を使用している方の非常用電源確保の有無等 

①災害時等非常用電源装置の確保の有無 

医療的ケア児者のうち、電源を必要とする医療機器を使用しており、「災害時等非常用電源装

置の確保の有無」について回答した方の内訳は、「確保している」が 128 人（47.9％）、「確保して

いない」が 139 人（52.1％）であった。 

また、「確保していない」と回答した 139 人にその理由をたずねたところ、「確保する必要があ

ることは知っていたが、具体的にどのような非常用電源装置を用意すればよいかわからない」が

62 人（44.6％）と最も多い。 

 

■ 災害時等非常用電源装置の確保の有無（電源を必要とする医療機器を使用している医療的ケ

ア児者、未記入除く） 

 

■ 非常用電源装置を確保していない理由（「確保していない」と回答した方） 

 

■ 非常用電源装置を確保していない理由「その他」の主な記述内容 

・購入後の管理に不安があるため  ・手続き中 

・時々しか使用しない  など 

  

 (回答数 = 267人)

128人

(47.9)

139人

(52.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常用電源装置を確保している 非常用電源装置を確保していない

 (回答数 = 139人)

9人

(6.5)

62人

(44.6)

51人

(36.7)

12人

(8.6)

5人

(3.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

確保する必要があることを知らなかった

確保する必要があることは知っていたが、具体的にどのような非常用電源装置を

用意すればよいかわからない

非常用電源装置の購入に費用がかかる

その他

未記入
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②岐阜県医療的ケア児等災害時電源確保ガイドブック 

災害時等非常用電源装置の確保の有無に回答した方のうち、岐阜県医療的ケア児等災害時電源

確保ガイドブックの所持状況をたずねたところ、「ガイドブックを知らない」が 211 人（79.0％）

であった。 

 

■ 岐阜県医療的ケア児等災害時電源確保ガイドブックの有無（災害時等非常用電源装置の確保

の有無に回答した方） 

 

 

 (回答数 = 267人)

21人

(7.9)

211人

(79.0)

28人

(10.5)

7人

(2.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ガイドブックを持っている ガイドブックを知らない

ガイドブックは知っているが、持っていない 未記入
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２ 重症心身障がい児者の状況 

本章では、手帳の取得状況（身体障害者手帳が１級又は２級（肢体不自由の体幹・下肢又は移動

機能のいずれかの等級）かつ療育手帳がＡ、Ａ１又はＡ２に該当）と本人の身体状況（大島分類に

基づく「寝たきり」、「座位可能」又は「ずり這い」）から推定される「重症心身障がい児者」365人

の状況についてとりまとめた。 

 

２－１ 本人の状況 

（１）性別、年齢、圏域 

岐阜県内で在宅生活している重症心身障がい児者は 365 人で、そのうち「男性」は 185 人

（50.7％）、「女性」は 180 人（49.3％）であった。 

年齢別では、「20 歳代」が 95 人（26.0％）、次いで「小学生」が 66 人（18.1％）と多くなって

いる。また、18 歳未満は 163 人（44.7％）、18 歳以上は 202 人（55.3％）であった。 

圏域別にみると、岐阜市が 95 人（26.0％）と最も多く、岐阜圏域の 71 人（19.5％）と合わせ

ると全体の４割台半ばを占めている。 

 

■ 圏域別・性別・年齢別対象者数 

  

（人）

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計

未就学 6 4 10 4 6 10 5 0 5 6 5 11 1 6 7 1 0 1 23 21 44

小学生 11 8 19 6 8 14 8 7 15 5 2 7 5 2 7 0 4 4 35 31 66

中学生 7 2 9 1 3 4 1 3 4 2 3 5 4 0 4 1 3 4 16 14 30

高校生 4 3 7 2 2 4 1 2 3 1 3 4 1 1 2 1 2 3 10 13 23

18～19歳 3 1 4 2 2 4 2 1 3 1 2 3 4 1 5 0 0 0 12 7 19

20歳代 15 8 23 10 10 20 9 7 16 9 9 18 6 7 13 1 4 5 50 45 95

30歳代 7 11 18 3 3 6 5 8 13 2 3 5 6 5 11 2 0 2 25 30 55

40歳代 1 2 3 1 6 7 4 1 5 3 4 7 0 1 1 0 0 0 9 14 23

50歳代 0 2 2 2 0 2 0 0 0 1 1 2 1 0 1 1 0 1 5 3 8

60歳代 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 2 2

54 41 95 31 40 71 35 30 65 30 32 62 28 24 52 7 13 20 185 180 365

児

区分

者

合　計

飛騨圏域 合　計岐阜市 岐阜圏域 西濃圏域 中濃圏域 東濃圏域
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■ 性別 

 

 

■ 年齢 

 

 

■ 圏域 

 
 

■ 圏域別児者人数の内訳 

  

 (回答数 = 365人)

185人

(50.7)

180人

(49.3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女

 (回答数 = 365人)

未就学 小学生 中学生 高校生 18～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

44人

(12.1)

66人

(18.1)

30人

(8.2)
23人

(6.3)
19人

(5.2)

95人

(26.0)

55人

(15.1)

23人

(6.3) 8人

(2.2)
2人

(0.5)
0%

10%

20%

30%

40%

 (回答数 = 365人)

95人

(26.0)

71人

(19.5)

65人

(17.8)

62人

(17.0)

52人

(14.2)

20人

(5.5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岐阜市 岐阜圏域 西濃圏域 中濃圏域 東濃圏域 飛騨圏域

 (回答数 = 365人)

岐阜市 岐阜圏域 西濃圏域 中濃圏域 東濃圏域 飛騨圏域

45人
32人 27人 27人 20人 12人

50人

39人
38人 35人

32人

8人

0人

20人

40人

60人

80人

100人
18歳以上

18歳未満
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（２）障がい者手帳等の取得状況と障がいの状態等 

①身体障害者手帳、療育手帳の取得状況 

身体障害者手帳１級を取得している方は、305 人（83.6％）、療育手帳の A１を取得している方

が285人（78.1％）、身体障害者手帳１級と療育手帳A１の両方を取得している方は、247人（67.7％）

であった。 

障がい部位については、肢体不自由の項目が多く、「体幹」が 264 人（72.3％）、次いで「下肢」

が 187 人（51.2％）、「上肢」が 158 人（43.3％）の順に多かった。 

 

■ 身体障害者手帳・療育手帳の取得状況 

 

 

■ 身体障害者手帳の取得状況      ■ 療育手帳の取得状況 

  

■ 身体障害者手帳１、２級取得者の療育手帳取得状況 

  

（人）

A A１ A２

１級 25 247 33 305

２級 4 38 18 60

29 285 51 365

合　計
療育手帳

合　計

身体障害者手帳

 (回答数 = 365人)

1級 2級

305人

(83.6)

60人

(16.4)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

回答数=

身体1級 305人

身体2級 60人

25人

(8.2)

4人

(6.7)

247人

(81.0)

38人

(63.3)

33人

(10.8)

18人

(30.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A A1 A2

 (回答数 = 365人)

A A1 A2

29人

(7.9)

285人

(78.1)

51人

(14.0)

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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■ 身体障害者手帳と療育手帳の重複保有状況 

 

 

■ 障がい部位（複数回答） 

 

■ 障がい部位「その他」の主な記述内容 

・視覚障害   ・聴覚障害   ・音声言語障害  など 

 

 

②身体状況・姿勢・移動 

身体状況・姿勢は、「寝たきり」が 190 人（52.1％）と約半数を占める。 

移動方法は、「バギー、車いす等」の利用者が 338 人（92.6％）と９割を超える。 

 

■ 身体状況・姿勢 

  

 (回答数 = 365人)

25人

(6.8)

247人

(67.7)

33人

(9.0)

4人

(1.1)

38人

(10.4)

18人

(4.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1級+A 1級+A1 1級+A2

2級+A 2級+A1 2級+A2

 (回答数 = 365人)

上
肢

下
肢

体
幹

上
肢
機
能

移
動
機
能

心
臓
機
能
障
害

じ
ん
臓
機
能
障
害

呼
吸
器
機
能
障
害

ぼ
う
こ
う
又
は

直
腸
の
機
能
障
害

小
腸
機
能
障
害

肝
臓
機
能
障
害

そ
の
他

158人

(43.3)

187人

(51.2)

264人

(72.3)

97人

(26.6) 51人

(14.0) 12人

(3.3)
2人

(0.5)

37人

(10.1) 9人

(2.5)
0人

(0.0)

1人

(0.3)

16人

(4.4)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 (回答数 = 365人)

190人

(52.1)

128人

(35.1)

47人

(12.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寝たきり 座位可能 ずり這い
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■ 移動方法 

 

 

 

③本人の状況 

遷延性意識障がいに該当する方は、99 人（27.1％）であった。 

体位交換（６回／日以上）が必要な方は、134 人（36.7％）であった。 

 

■ 遷延性意識障がいの状態 

 

 

■ 体位交換（６回／日以上） 

  

 (回答数 = 365人)

338人

(92.6)

17人

(4.7)

10人

(2.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

バギー、車いす等 その他 未記入

 (回答数 = 365人)

99人

(27.1)

226人

(61.9)

40人

(11.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当する 該当しない 未記入

 (回答数 = 365人)

134人

(36.7)

211人

(57.8)

20人

(5.5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

有 無 未記入
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④受給者証の所持状況 

特定医療費（指定難病）受給者証を所持している人は、58 人（15.9％）で、小児慢性特定疾病

受給者証を所持している人は、67 人（18.4％）であった。 

 

■ 特定医療費（指定難病）受給者証 

 

 

■ 小児慢性特定疾病受給者証 

 

 

 

⑤障害支援区分、児童区分（※回答日時点） 

障害支援区分は、最重度の「区分６」が最も多く、145 人（70.7％）であった。 

児童区分は、最重度の「区分３」が 42 人（26.3％）であった。 

 

■ 障害支援区分（18 歳以上）           ■ 児童区分（18 歳未満） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 (回答数 = 365人)

58人

(15.9)

287人

(78.6)

20人

(5.5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 未記入

 (回答数 = 365人)

67人

(18.4)

263人

(72.1)

35人

(9.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 未記入

 (回答数 = 205人)

1 2 3 4 5 6 なし 未記入

13人

(6.3)
5人

(2.4)
3人

(1.5)
1人

(0.5)

9人

(4.4)

145人

(70.7)

8人

(3.9)

21人

(10.2)

0%

20%

40%

60%

80%

 (回答数 = 160人)

1 2 3 なし 未記入

8人

(5.0)
2人

(1.3)

42人

(26.3)

87人

(54.4)

21人

(13.1)

0%

20%

40%

60%

80%
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（３）医療的ケアの状況 

重症心身障がい児者のうち、医療的ケアを必要とする方は、246 人（67.4％）であった。医療的

ケア判定スコアの内訳は、25 点以上が 98 人、10～24 点が 56 人、３～９点が 92 人であった。 

必要とする医療的ケアの内容は、「経管栄養（経鼻胃管、胃ろう等）」が最も多く、次いで「吸

引（口鼻腔・気管内吸引）」、「痙れん時の坐剤挿入、吸引、酸素投与、迷走神経刺激装置の作動等

の処置（概ね１年以内に発作の既往あり）」、「排便管理（浣腸）」の順であった。 

■ 医療的ケアの有無（全体、児者別） 

 

 

■ 医療的ケアの有無・医療的ケア判定スコア別内訳（年齢別） 

  

回答数=

全体 365人

18歳未満 163人

18歳以上 202人

246人

(67.4)

117人

(71.8)

129人

(63.9)

119人

(32.6)

46人

(28.2)

73人

(36.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療的ケアあり（３点以上） 医療的ケアなし（０点）

（上段：人、下段：％）

25点以上 10～24点 ３～９点

44 31 16 9 6 13
100.0 70.5 36.4 20.5 13.6 29.5

66 47 18 9 20 19
100.0 71.2 27.3 13.6 30.3 28.8

30 23 8 8 7 7
100.0 76.7 26.7 26.7 23.3 23.3

23 16 5 2 9 7
100.0 69.6 21.7 8.7 39.1 30.4

19 15 9 2 4 4
100.0 78.9 47.4 10.5 21.1 21.1

95 65 26 13 26 30
100.0 68.4 27.4 13.7 27.4 31.6

55 32 13 8 11 23
100.0 58.2 23.6 14.5 20.0 41.8

23 12 2 3 7 11
100.0 52.2 8.7 13.0 30.4 47.8

8 5 1 2 2 3
100.0 62.5 12.5 25.0 25.0 37.5

2 0 0 0 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

365 246 98 56 92 119
100.0 67.4 26.8 15.3 25.2 32.6

年
齢
別

60歳代

区分
医療的

ケアなし
（０点）

回答数

合　計

医療的ケア判定スコア別内訳
医療的

ケアあり
（３点以上）

未就学

小学生

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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■ 必要な医療的ケア（複数回答） 

 

  

 (回答数 = 365人)

1.人工呼吸器の管理

2.気管切開の管理

3.鼻咽頭エアウェイの管理

4.酸素療法

5.吸引（口鼻腔・気管内吸引）

6.ネブライザー（吸入器）の管理

7-1.経管栄養（経鼻胃管、胃ろう、経鼻腸管、
経胃ろう腸管、腸ろう、食道ろう）

7-2.経管栄養（持続経管注入ポンプ使用）

8.中心静脈カテーテルの管理
（中心静脈栄養、肺高血圧症治療薬、麻薬など）

9-1.皮下注射（皮下注射（インスリン、麻薬など））

9-2.皮下注射（持続皮下注射ポンプ使用）

10.血糖測定（持続血糖測定器による
血糖測定を含む）

11.継続的な透析（血液透析、腹膜透析を含む）

12-1.導尿（間欠的導尿）

12-2.導尿（持続的導尿（尿道留置ｶﾃｰﾃﾙ、
膀胱ろう、腎ろう、尿路ｽﾄｰﾏ））

13-1.排便管理（消化管ストーマ）

13-2.排便管理（摘便、洗腸）

13-3.排便管理（浣腸）

14.痙れん時の坐剤挿入、吸引、酸素投与、
迷走神経刺激装置の作動等の処置

（※概ね1年以内に発作の既往あり）

57人 (15.6)

71人 (19.5)

2人 (0.5)

52人 (14.2)

131人 (35.9)

57人 (15.6)

139人 (38.1)

23人 (6.3)

2人 (0.5)

6人 (1.6)

1人 (0.3)

4人 (1.1)

1人 (0.3)

26人 (7.1)

10人 (2.7)

2人 (0.5)

38人 (10.4)

111人 (30.4)

116人 (31.8)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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■ 医療的ケアの基本スコア及び見守りスコア表（複数回答） 

 

  

基本
スコア
（点数）

回答数
（人）

割合
（％）

見守りスコアの基準
見守り
スコア
（点数）

回答数
（人）

割合
（％）

自発呼吸がない等のために人工呼
吸器抜去等の人工呼吸器トラブルに
対して直ちに対応する必要がある

2点 22人 6.0%

直ちにではないが概ね15分以内に
対応する必要がある

1点 8人 2.2%

8点 71人 19.5%
自発呼吸がほとんどない等のため、
気管切開カニューレ抜去に対して直
ちに対応する必要がある

2点 29人 7.9%

5点 2人 0.5%
上気道きょうさくが著明なためにエア
ウェイ抜去に対して直ちに対応する
必要がある

1点 1人 0.3%

8点 52人 14.2%
酸素投与中止にて短時間のうちに健
康及び患者の生命に対して悪影響
がもたらされる

1点 8人 2.2%

8点 131人 35.9%
自発運動等により吸引の実施が困
難である

1点 19人 5.2%

3点 57人 15.6% -

(1)経鼻胃管、胃ろう、経鼻
腸管、経胃ろう腸管、腸ろ
う、食道ろう

8点 139人 38.1%
自発運動等により栄養管を抜去する
/損傷させる可能性がある

2点 23人 6.3%

(2)持続経管注入ポンプ使
用

3点 23人 6.3%
自発運動等により注入ポンプを倒す
可能性がある

1点 1人 0.3%

8点 2人 0.5%
自発運動等により中心静脈カテーテ
ルを抜去する可能性がある

2点 1人 0.3%

(1)皮下注射（インスリン、麻
薬など）

5点 6人 1.6%
自発運動等により皮下注射を安全に
実施できない

1点 1人 0.3%

(2)持続皮下注射ポンプ使
用

3点 1人 0.3%
自発運動等により持続皮下注射ポン
プを抜去する可能性がある

1点 1人 0.3%

3点 4人 1.1%
血糖測定とその後の対応が頻回に
必要になる可能性がある

1点 3人 0.8%

8点 1人 0.3%
自発運動等により透析カテーテルを
抜去する可能性がある

2点 1人 0.3%

(1)間欠的導尿 5点 26人 7.1% -

(2)持続的導尿（尿道留置ｶ
ﾃｰﾃﾙ、膀胱ろう、腎ろう、
尿路ｽﾄｰﾏ）

3点 10人 2.7%
自発運動等により持続的導尿カテー
テルを抜去する可能性がある

1点 3人 0.8%

(1)消化管ストーマ 5点 2人 0.5%
自発運動等により消化管ストーマを
抜去する可能性がある

1点 0人 0.0%

(2)摘便、洗腸 5点 38人 10.4% -

(3)浣腸 3点 111人 30.4% -

3点 116人 31.8%
痙れんが10分以上重積する可能性
や短時間のうちに何度も繰り返す可
能性が高い

2点 47人 12.9%

2.気管切開の管理

14 .痙れん時の 坐剤挿入、吸引、酸素投
与、迷走神経刺激装置の作動等の処置
※医師から発作時の対応として上記処置の

指示があり、過去概ね1年以内に発作の既往
がある場合

3.鼻咽頭エアウェイの管理

4.酸素療法

5.吸引（口鼻腔・気管内吸引）

6.ネブライザー（吸入器）の管理

7.経管栄養

8.中心静脈カテーテルの管理（中心静脈
栄養、肺高血圧症治療薬、麻薬など）

9.皮下注射
（いずれか1つ）

10.血糖測定（持続血糖測定器による血糖
測定を含む）

11.継続的な透析（血液透析、腹膜透析を
含む）

12.導尿
（いずれか1つ）

13.排便管理
（いずれか1つ）

医療的ケア（診療の補助行為）

1.人工呼吸器の管理（鼻マスク式補助換
気法、ハイフローセラピー、間けつ的陽圧
吸入法、排痰補助装置、高頻度胸壁振動
装置を含む）

10点 57人 15.6%
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（４）出生時の NICU の入院について 

①NICU 入院経験者数 

出生時に NICU に入院した経験のある重症心身障がい児者は、193 人（52.9％）であった。 

年齢別にみると、高校生以下、20 歳代では５割以上が NICU 入院の経験があり、そのうち未就

学児では７割近くが NICU に入院していた。 

医療的ケアの有無別にみると、医療的ケアのある重症心身障がい児者では NICU 入院経験率が

54.5％であった。 

 

■ NICU 入院の有無 

 

■ NICU 入院経験率（年齢別） 

 

 

■ NICU 入院経験率（医療的ケアの有無別） 

   

 (回答数 = 365人)

193人

(52.9)

158人

(43.3)

14人

(3.8)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入院した 入院していない 未記入

未就学 小学生 中学生 高校生 18～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

回答数= 44人 66人 30人 23人 19人 95人 55人 23人 8人 2人

68.2

54.5
63.3 65.2

47.4
52.6

45.5

26.1

37.5

0.0
0%

20%

40%

60%

80%

100%
入院あり

医療的ケアあり 医療的ケアなし

回答数= 246人 119人

54.5
49.6

0%

20%

40%

60%

80%

100%
入院あり
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■ NICU 入院の有無（年齢・医療的ケアの有無・判定スコア別） 

 

  

（人）

25点以上 10～24点 ３～９点

入院あり 24 12 8 4 6 30

入院なし 7 4 1 2 7 14

入院あり 28 10 7 11 8 36

入院なし 18 7 2 9 10 28

入院あり 14 5 3 6 5 19

入院なし 8 3 4 1 2 10

入院あり 10 4 1 5 5 15

入院なし 5 1 0 4 2 7

入院あり 8 6 1 1 1 9

入院なし 7 3 1 3 3 10

入院あり 33 16 3 14 17 50

入院なし 29 9 8 12 12 41

入院あり 13 6 3 4 12 25

入院なし 19 7 5 7 10 29

入院あり 3 0 0 3 3 6

入院なし 8 1 3 4 5 13

入院あり 1 0 0 1 2 3

入院なし 3 1 1 1 1 4

入院あり 0 0 0 0 0 0

入院なし 0 0 0 0 2 2

入院あり 134 59 26 49 59 193

入院なし 104 36 25 43 54 158

※入院の有無未記入除く

年
齢
別

区分

合　計

NICU入院の有無

50歳代

60歳代

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

医療的
ケアあり

医療的ケアの有無別

合　計

未就学

小学生

医療的ケア判定スコア別内訳 医療的
ケアなし
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②NICU 入院経験者の医療機関先 

NICU に入院した医療機関先は、「岐阜県総合医療センター」が最も多く、次いで「長良医療セ

ンター」、「大垣市民病院」の順であった。また、約２割の方は、「日本赤十字社愛知医療センタ

ー」、「愛知県医療療育総合センター」など県外の NICU に入院していた。 

 

■ NICU 入院経験者の医療機関先（「入院した」と回答した方／複数回答） 

 

 

 

■ NICU 医療機関の所在地（「入院した」と回答した方／複数回答） 

 

  

回答数（人）

岐阜県総合医療センター 59

長良医療センター 28

大垣市民病院 24

県立多治見病院 18

岐阜大学医学部附属病院 9

岐阜市民病院 8

高山赤十字病院 6

その他岐阜県内病院 1

日本赤十字社愛知医療センター名古屋第一病院・第二病院 10

愛知県医療療育総合センター 7

名古屋市立大学病院 2

その他愛知県内病院 5

その他県外病院 14

岐
阜
県

愛
知
県

医療機関

 (回答数 = 193人)

県内病院

県外病院

153人 (79.3)

38人 (19.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③NICU 入院経験者の妊娠期間、入院期間、退院時点等 

NICU 入院経験者の妊娠期間は、「36～40 週」が 93 人（48.2％）と約半数を占めている。 

NICU に入院した期間は「１か月～３か月未満」が４割近くとなっている。また、NICU を退院

した時点の年齢、GCU や小児科病床等を経て最終的に退院した時点の年齢においても「１か月～

３か月未満」が最も多い。 

 

■ 妊娠期間※                ■ NICU に入院していた期間※ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ NICU を退院した時点※          ■ GCU や小児科病床等を経て最終的に退院した時点※ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「入院した」と回答した方 

 

  

週数 回答数（人） 割合（％）

23週以下 4 2.1

24～27週 20 10.4

28～31週 22 11.4

32～35週 22 11.4

36～40週 93 48.2

41週以上 9 4.7

未記入 23 11.9

合　計 193 100.0

期間 回答数（人） 割合（％）

1か月未満 42 21.8

1か月～3か月未満 72 37.3

3か月～6か月未満 38 19.7

6か月～1年未満 18 9.3

1年以上 5 2.6

未記入 18 9.3

合　計 193 100.0

年齢 回答数（人） 割合（％）

1か月未満 36 18.7

1か月～3か月未満 57 29.5

3か月～6か月未満 41 21.2

6か月～1歳未満 17 8.8

1歳以上 9 4.7

未記入 33 17.1

合　計 193 100.0

年齢 回答数（人） 割合（％）

1か月未満 10 5.2

1か月～3か月未満 44 22.8

3か月～6か月未満 29 15.0

6か月～1歳未満 29 15.0

1歳～2歳未満 10 5.2

2歳以上 2 1.0

未記入 69 35.8

合　計 193 100.0
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（５）就園、就学状況 

現在就園中（未就学）の重症心身障がい児は、17 人であった。 

現在就学中（小学生～高校生）の重症心身障がい児は、特別支援学校に通学している児童がほ

とんどを占め、小学生は 61 人（92.4％）、中学生は 26 人（86.7％）、高校生は 21 人（91.3％）で

あった。 

 

■ 就園状況（未就学児） 

 

 

 

■ 就学状況（小学生、中学生、高校生） 

 

 

 

  

 (回答数 = 44人)

17人

(38.6)

27人

(61.4)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所・幼稚園・こども園に就園している 未記入（未就園含む）

回答数=

小中高生全体 119人

小学生 66人

中学生 30人

高校生 23人

1人

(0.8)

1人

(1.5)

1人

(0.8)

1人

(1.5)

108人

(90.8)

61人

(92.4)

26人

(86.7)

21人

(91.3)

2人

(1.7)

1人

(1.5)

1人

(3.3)

7人

(5.9)

2人

(3.0)

3人

(10.0)

2人

(8.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通常学級 特別支援学級

特別支援学校（通学） 特別支援学校（訪問教育）

未記入（未就学含む）
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２－２ 介護者の状況 

（１）主たる介護者の続柄と年齢 

主たる介護者は、「母親」が 339 人（92.9％）と最も多い。その介護者の年齢は、「40 歳代」と

「50 歳代」が約半数を占める。また、「70 歳以上」の介護者は 26 人（7.1％）であった。 

 

■ 主たる介護者 

 

 

■ 主たる介護者の年齢 

 

 

 

  

 (回答数 = 365人)

母 父 配偶者 兄弟姉妹 子 祖母 祖父 その他 未記入

339人

(92.9)

12人

(3.3)
2人

(0.5)

4人

(1.1)
0人

(0.0)

4人

(1.1)
0人

(0.0)

0人

(0.0)

4人

(1.1)
0%

20%

40%

60%

80%

100%

 (回答数 = 365人)

18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 未記入

2人

(0.5)

51人

(14.0)

97人

(26.6)

99人

(27.1)

48人

(13.2) 24人

(6.6) 2人

(0.5)

42人

(11.5)

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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（２）主たる介護者の健康状態と睡眠状態 

主たる介護者の健康状態は、「不安がある」「良くない」を合わせると197人（54.0％）であった。 

主たる介護者の睡眠時間は、「６～７時間」が 180 人（49.3％）と約半数を占めている。一方、

医療的ケアのある重症心身障がい児者のうち、判定スコア 25 点以上では「４～５時間」が約６

割と最も多くなっている。 

また、睡眠の取り方では、医療的ケアの判定スコアが高いほど「短時間睡眠を複数回」の割合

が高く、25 点以上では約６割となっている。 

 

■ 主たる介護者の健康状態 

 

 

■ 主たる介護者の睡眠時間 

 

 

■ 主たる介護者の睡眠時間（全体、医療的ケアの有無・判定スコア別） 

  

 (回答数 = 365人)

160人

(43.8)

170人

(46.6)

27人

(7.4)

8人

(2.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良い 不安がある 良くない 未記入

 (回答数 = 365人)

4人

(1.1)

148人

(40.5)

180人

(49.3)

21人

(5.8)

12人

(3.3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4時間未満 4～5時間 6～7時間 8時間以上 未記入

（上段：人、下段：％）

回答数 4時間未満 4～5時間 6～7時間 8時間以上 未記入 平均時間

365 4 148 180 21 12

100.0 1.1 40.5 49.3 5.8 3.3

246 3 109 115 14 5

100.0 1.2 44.3 46.7 5.7 2.0

98 2 58 32 3 3

100.0 2.0 59.2 32.7 3.1 3.1

56 1 19 31 4 1

100.0 1.8 33.9 55.4 7.1 1.8

92 0 32 52 7 1

100.0 0.0 34.8 56.5 7.6 1.1

119 1 39 65 7 7

100.0 0.8 32.8 54.6 5.9 5.9

区分

３～９点

10～24点

25点以上

5.6時間

5.7時間全体

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

医療的ケアあり

医療的ケアなし

5.3時間

5.8時間

5.9時間

5.9時間

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 主たる介護者の睡眠の取り方 

 

 

 

■ 主たる介護者の睡眠の取り方（全体、医療的ケアの有無・判定スコア別） 

 

 

  

 (回答者数 = 365人)

187人

(51.2)

152人

(41.6)

26人

(7.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まとまった時間眠れる 短時間睡眠を複数回 未記入

（上段：人、下段：％）

区分 回答数
まとまった

時間眠れる
短時間睡眠を

複数回
未記入

365 187 152 26

100.0 51.2 41.6 7.1

246 111 118 17

100.0 45.1 48.0 6.9

98 31 60 7

100.0 31.6 61.2 7.1

56 29 25 2

100.0 51.8 44.6 3.6

92 51 33 8

100.0 55.4 35.9 8.7

119 76 34 9

100.0 63.9 28.6 7.6

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

医療的ケアなし

全体

医療的ケアあり

３～９点

10～24点

25点以上

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（３）交代できる介護者の有無 

交代できる介護者がいる方は、236 人（64.7％）であった。交代できる介護者は、「同居の父親」

が最も多く、次いで「別居の祖母」であった。一方、「交代できる人がいない」が 125 人（34.2％）

と３割台半ばとなっている。 

 

■ 交代できる介護者の有無 

  

 

■ 主たる介護者以外の介護者（「交代できる人がいる」と回答した方／複数回答） 

 

 

 

  

 (回答数 = 365人)

236人

(64.7)

125人

(34.2)

4人

(1.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 未記入

 (回答数 = 236人)

母 父 配
偶
者

兄
弟
姉
妹

子 祖
母

祖
父

そ
の
他

母 父 配
偶
者

兄
弟
姉
妹

子 祖
母

祖
父

そ
の
他

親
戚

そ
の
他
の

知
り
合
い

同　居　家　族 別　居　家　族

6人

(2.5)

193人

(81.8)

0人

(0.0)

26人

(11.0) 0人

(0.0)

23人

(9.7)
9人

(3.8)
0人

(0.0)

0人

(0.0)

1人

(0.4)

0人

(0.0)

12人

(5.1)
0人

(0.0)

54人

(22.9) 22人

(9.3) 0人

(0.0)

11人

(4.7)
4人

(1.7)

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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（４）医療的ケアを行っている介護者 

医療的ケアが必要な 246 人のうち、医療的ケアを行っている主な介護者は、「母親」が 213 人

（86.6％）とほとんどを占める。 

医療的ケアを交代できる実施者の有無について、「いる」が 147 人（59.8％）で、そのうち代わ

りの実施者は「父親」が最も多く、次いで「祖母」、「兄弟姉妹」の順であった。一方、「交代でき

る人がいない」が 86 人（35.0％）であった。 

 

■ 医療的ケアを行っている介護者（医療的ケアあり） 

 

 

■ 医療的ケアを交代できる実施者の有無（医療的ケアあり） 

  

 

■ 代わりの実施者（医療的ケアあり・「交代できる人がいる」と回答した方／複数回答） 

   

 (回答数 = 246人)

本人 母 父 配偶者 兄弟姉妹 子 祖母 祖父 その他 未記入

4人

(1.6)

213人

(86.6)

7人

(2.8)
2人

(0.8)
1人

(0.4)
0人

(0.0)

1人

(0.4)
0人

(0.0)

1人

(0.4)

17人

(6.9)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 (回答数 = 246人)

147人

(59.8)

86人

(35.0)

13人

(5.3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 未記入

 (回答数 = 147人)

本人 母 父 配偶者 兄弟姉妹 子 祖母 祖父 その他

0人

(0.0)

5人

(3.4)

125人

(85.0)

0人

(0.0)

22人

(15.0) 0人

(0.0)

26人

(17.7) 7人

(4.8)
5人

(3.4)

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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（５）介護するうえで負担と感じていること 

介護するうえで負担と感じていることについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、

１～３位の回答合計では、「入浴介助」が約６割と最も多く、次いで「移動介助」、「排泄・排便介

助」の順であった。また、１位としての回答でも「入浴介助」が最も多かった。 

１～３位の回答合計を医療的ケアの有無・判定スコア別にみると、医療的ケアのない重症心身

障がい児者では「入浴介助」が最も多く、医療的ケア判定スコア別では、判定スコア 25 点以上

で「医療的ケア」、判定スコア 24 点以下で「入浴介助」が最も多い。 

 

■ 介護するうえで負担と感じていること（１～３位の回答合計／複数回答） 

 

 

※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。  

 (回答数 = 365人)

入浴介助

移動介助

排泄・排便介助

通院などの外出（介護者）

食事介助

睡眠時間など（介護者）

健康状態（介護者）

医療的ケア

着脱介助

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

第１位

第２位

第３位

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

入浴介助 126 (34.5) 55 (15.1) 33 (9.0) 214 (58.6) 

移動介助 60 (16.4) 50 (13.7) 39 (10.7) 149 (40.8) 

排泄・排便介助 29 (7.9) 46 (12.6) 45 (12.3) 120 (32.9) 

通院などの外出（介護者） 40 (11.0) 29 (7.9) 38 (10.4) 107 (29.3) 

食事介助 29 (7.9) 43 (11.8) 31 (8.5) 103 (28.2) 

睡眠時間など（介護者） 47 (12.9) 26 (7.1) 25 (6.8) 98 (26.8) 

健康状態（介護者） 27 (7.4) 27 (7.4) 30 (8.2) 84 (23.0) 

医療的ケア 43 (11.8) 23 (6.3) 10 (2.7) 76 (20.8) 

着脱介助 12 (3.3) 11 (3.0) 19 (5.2) 42 (11.5) 

その他 8 (2.2) 7 (1.9) 9 (2.5) 24 (6.6) 

いずれも該当なし（未記入含む） 28 (7.7) 
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■ 介護するうえで負担と感じていること（１～３位の回答合計・全体、年齢別、医療的ケアの有

無・判定スコア別／複数回答） 

  

 

 

■ 介護するうえで負担と感じていること「その他」の主な記述内容 

・移乗 

・学校の送迎 

・意思疎通できない  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

入
浴
介
助

移
動
介
助

排
泄
・排
便
介
助

通
院
な
ど
の
外
出

（介
護
者
）

食
事
介
助

睡
眠
時
間
な
ど

（介
護
者
）

健
康
状
態
（介
護
者
）

医
療
的
ケ
ア

着
脱
介
助

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

365 214 149 120 107 103 98 84 76 42 24 28

100.0 58.6 40.8 32.9 29.3 28.2 26.8 23.0 20.8 11.5 6.6 7.7

44 22 17 7 15 14 14 6 13 0 2 6

100.0 50.0 38.6 15.9 34.1 31.8 31.8 13.6 29.5 0.0 4.5 13.6

66 44 28 19 21 23 18 8 17 6 5 2

100.0 66.7 42.4 28.8 31.8 34.8 27.3 12.1 25.8 9.1 7.6 3.0

30 21 11 8 9 10 13 8 7 3 2 1

100.0 70.0 36.7 26.7 30.0 33.3 43.3 26.7 23.3 10.0 6.7 3.3

23 15 11 8 4 5 2 7 5 3 1 3

100.0 65.2 47.8 34.8 17.4 21.7 8.7 30.4 21.7 13.0 4.3 13.0

19 9 9 4 9 7 6 6 7 2 3 0

100.0 47.4 47.4 21.1 47.4 36.8 31.6 31.6 36.8 10.5 15.8 0.0

95 57 33 32 22 22 25 24 11 10 7 8

100.0 60.0 34.7 33.7 23.2 23.2 26.3 25.3 11.6 10.5 7.4 8.4

55 33 28 30 14 14 10 15 13 10 3 2

100.0 60.0 50.9 54.5 25.5 25.5 18.2 27.3 23.6 18.2 5.5 3.6

23 10 8 8 9 6 5 7 3 5 0 4

100.0 43.5 34.8 34.8 39.1 26.1 21.7 30.4 13.0 21.7 0.0 17.4

8 2 3 2 3 0 4 2 0 1 1 2

100.0 25.0 37.5 25.0 37.5 0.0 50.0 25.0 0.0 12.5 12.5 25.0

2 1 1 2 1 2 1 1 0 2 0 0

100.0 50.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0

246 137 91 69 68 68 82 55 74 25 16 19

100.0 55.7 37.0 28.0 27.6 27.6 33.3 22.4 30.1 10.2 6.5 7.7

98 47 27 17 34 10 49 25 52 10 13 3

100.0 48.0 27.6 17.3 34.7 10.2 50.0 25.5 53.1 10.2 13.3 3.1

56 29 15 16 13 18 12 10 16 7 1 10

100.0 51.8 26.8 28.6 23.2 32.1 21.4 17.9 28.6 12.5 1.8 17.9

92 61 49 36 21 40 21 20 6 8 2 6

100.0 66.3 53.3 39.1 22.8 43.5 22.8 21.7 6.5 8.7 2.2 6.5

119 77 58 51 39 35 16 29 2 17 8 9

100.0 64.7 48.7 42.9 32.8 29.4 13.4 24.4 1.7 14.3 6.7 7.6

３～９点

10～24点

25点以上

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

医療的ケアあり

医療的ケアなし

40歳代

50歳代

60歳代

区分

年
齢
別

全体

未就学

小学生

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

30歳代

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（６）日頃の悩み等の相談先 

日頃の悩み等の相談先の有無について、「相談先がある」が 348 人（95.3％）で、「相談先がな

い」が 11 人（3.0％）であった。 

相談先がある方に、具体的な相談先を１～３位の順位で回答してもらったところ、１～３位の

回答合計では、「通院・入院先の病院」が約５割と最も多く、次いで「利用する福祉サービス事業

者」、「訪問看護ステーション」の順であった。また、１位としての回答でも「通院・入院先の病

院」が最も多かった。 

 

■ 日頃の悩み等の相談先の有無 

  

 

■ 日頃の悩み等の相談先（「相談先がある」と回答した方・１～３位の回答合計／複数回答） 

  

 (回答数 = 365人)

348人

(95.3)

11人

(3.0)
6人

(1.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談先がある 相談先がない 未記入

 (回答数 = 348人)

通院  ・入院先の病院

利用する福祉サービス事業者

訪問看護ステーション

家族

相談支援事業者

親しい友人

保護者同士の集まり（家族会含む）

訪問診療のかかりつけ医

特別支援学校

市町村（福祉･ 保健）の窓口

基幹相談支援センター

インターネット

薬局

医療的ケア児支援センター・重症心身
障がい在宅支援センター「みらい」

子ども相談センター

保健所

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50%

第１位

第２位

第３位
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※最も信頼度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

 

■ 日頃の悩み等の相談先（「相談先がある」と回答した方・１～３位の回答合計・全体、年齢別、

／複数回答） 

 

  

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

通院・入院先の病院 90 (25.9) 52 (14.9) 25 (7.2) 167 (48.0) 

利用する福祉サービス事業者 74 (21.3) 38 (10.9) 30 (8.6) 142 (40.8) 

訪問看護ステーション 61 (17.5) 34 (9.8) 18 (5.2) 113 (32.5) 

家族 51 (14.7) 20 (5.7) 24 (6.9) 95 (27.3) 

相談支援事業者 41 (11.8) 24 (6.9) 23 (6.6) 88 (25.3) 

親しい友人 35 (10.1) 16 (4.6) 27 (7.8) 78 (22.4) 

保護者同士の集まり（家族会含む） 29 (8.3) 22 (6.3) 26 (7.5) 77 (22.1) 

訪問診療のかかりつけ医 15 (4.3) 26 (7.5) 14 (4.0) 55 (15.8) 

特別支援学校 13 (3.7) 13 (3.7) 11 (3.2) 37 (10.6) 

市町村（福祉･保健）の窓口 9 (2.6) 5 (1.4) 6 (1.7) 20 (5.7) 

基幹相談支援センター 7 (2.0) 8 (2.3) 4 (1.1) 19 (5.5) 

インターネット 7 (2.0) 3 (0.9) 5 (1.4) 15 (4.3) 

薬局 2 (0.6) 0 (0.0) 3 (0.9) 5 (1.4) 

「みらい」 2 (0.6) 1 (0.3) 2 (0.6) 5 (1.4) 

子ども相談センター 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 

保健所 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 

その他 8 (2.3) 3 (0.9) 3 (0.9) 14 (4.0) 

未記入 1 (0.3) 

（上段：人、下段：％）

回
答
数

通
院  

・入
院
先
の
病
院

利
用
す
る
福
祉
サ
ー
ビ
ス

事
業
者

訪
問
看
護
ス
テ
ー
シ
ョ
ン

家
族

相
談
支
援
事
業
者

親
し
い
友
人

保
護
者
同
士
の
集
ま
り

（家
族
会
含
む
）

訪
問
診
療
の
か
か
り
つ
け
医

特
別
支
援
学
校

市
町
村
（福
祉･ 

保
健
）の

窓
口

基
幹
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

薬
局

「

み
ら
い」

子
ど
も
相
談
セ
ン
タ
ー

保
健
所

そ
の
他

348 167 142 113 95 88 78 77 55 37 20 19 15 5 5 0 0 14

100.0 48.0 40.8 32.5 27.3 25.3 22.4 22.1 15.8 10.6 5.7 5.5 4.3 1.4 1.4 0.0 0.0 4.0

44 28 20 17 17 2 8 9 10 0 3 0 6 1 1 0 0 2

100.0 63.6 45.5 38.6 38.6 4.5 18.2 20.5 22.7 0.0 6.8 0.0 13.6 2.3 2.3 0.0 0.0 4.5

65 30 12 25 14 16 13 23 13 21 3 2 1 2 2 0 0 5

100.0 46.2 18.5 38.5 21.5 24.6 20.0 35.4 20.0 32.3 4.6 3.1 1.5 3.1 3.1 0.0 0.0 7.7

29 15 9 8 7 4 9 9 3 8 1 4 1 0 0 0 0 1

100.0 51.7 31.0 27.6 24.1 13.8 31.0 31.0 10.3 27.6 3.4 13.8 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 3.4

22 10 5 4 6 9 6 6 3 8 1 2 2 1 0 0 0 1

100.0 45.5 22.7 18.2 27.3 40.9 27.3 27.3 13.6 36.4 4.5 9.1 9.1 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5

18 11 7 7 5 5 8 1 4 0 1 1 1 0 1 0 0 0

100.0 61.1 38.9 38.9 27.8 27.8 44.4 5.6 22.2 0.0 5.6 5.6 5.6 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0

89 33 41 27 26 31 24 16 10 0 5 3 4 0 1 0 0 2

100.0 37.1 46.1 30.3 29.2 34.8 27.0 18.0 11.2 0.0 5.6 3.4 4.5 0.0 1.1 0.0 0.0 2.2

51 27 30 16 11 15 6 8 5 0 3 5 0 0 0 0 0 2

100.0 52.9 58.8 31.4 21.6 29.4 11.8 15.7 9.8 0.0 5.9 9.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.9

20 7 13 6 4 6 3 4 5 0 3 2 0 0 0 0 0 0

100.0 35.0 65.0 30.0 20.0 30.0 15.0 20.0 25.0 0.0 15.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 5 4 3 4 0 1 1 2 0 0 0 0 1 0 0 0 1

100.0 62.5 50.0 37.5 50.0 0.0 12.5 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5

2 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

区分

年
齢
別

全体

未就学

小学生

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 日頃の悩み等の相談先（「相談先がある」と回答した方・１～３位の回答合計・全体、圏域別、

医療的ケアの有無・判定スコア別／複数回答） 

 

 

 

 

■ 日頃の悩み等の相談先「その他」の主な記述内容 

・リハビリ先の先生 

・訪問リハビリのＰＴ 

・放課後等デイサービス  など 

 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

通
院  

・入
院
先
の
病
院

利
用
す
る
福
祉
サ
ー
ビ
ス

事
業
者

訪
問
看
護
ス
テ
ー
シ
ョ
ン

家
族

相
談
支
援
事
業
者

親
し
い
友
人

保
護
者
同
士
の
集
ま
り

（家
族
会
含
む
）

訪
問
診
療
の
か
か
り
つ
け
医

特
別
支
援
学
校

市
町
村
（福
祉･ 

保
健
）の

窓
口

基
幹
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

薬
局

「
み
ら
い」

子
ど
も
相
談
セ
ン
タ
ー

保
健
所

そ
の
他

348 167 142 113 95 88 78 77 55 37 20 19 15 5 5 0 0 14

100.0 48.0 40.8 32.5 27.3 25.3 22.4 22.1 15.8 10.6 5.7 5.5 4.3 1.4 1.4 0.0 0.0 4.0

92 41 30 40 27 25 24 17 16 9 2 7 6 1 1 0 0 5

100.0 44.6 32.6 43.5 29.3 27.2 26.1 18.5 17.4 9.8 2.2 7.6 6.5 1.1 1.1 0.0 0.0 5.4

66 33 25 33 13 13 13 15 16 6 1 3 4 2 0 0 0 3

100.0 50.0 37.9 50.0 19.7 19.7 19.7 22.7 24.2 9.1 1.5 4.5 6.1 3.0 0.0 0.0 0.0 4.5

59 23 31 19 12 14 15 20 10 3 2 2 1 1 0 0 0 2

100.0 39.0 52.5 32.2 20.3 23.7 25.4 33.9 16.9 5.1 3.4 3.4 1.7 1.7 0.0 0.0 0.0 3.4

60 29 23 8 22 19 12 8 7 8 10 1 3 1 2 0 0 3

100.0 48.3 38.3 13.3 36.7 31.7 20.0 13.3 11.7 13.3 16.7 1.7 5.0 1.7 3.3 0.0 0.0 5.0

51 31 24 10 16 8 12 10 3 7 3 5 1 0 2 0 0 1

100.0 60.8 47.1 19.6 31.4 15.7 23.5 19.6 5.9 13.7 5.9 9.8 2.0 0.0 3.9 0.0 0.0 2.0

20 10 9 3 5 9 2 7 3 4 2 1 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 45.0 15.0 25.0 45.0 10.0 35.0 15.0 20.0 10.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

238 119 80 100 58 61 53 56 52 21 9 14 13 5 5 0 0 13

100.0 50.0 33.6 42.0 24.4 25.6 22.3 23.5 21.8 8.8 3.8 5.9 5.5 2.1 2.1 0.0 0.0 5.5

97 45 28 56 18 20 19 19 35 3 1 4 9 2 2 0 0 6

100.0 46.4 28.9 57.7 18.6 20.6 19.6 19.6 36.1 3.1 1.0 4.1 9.3 2.1 2.1 0.0 0.0 6.2

55 36 18 28 11 17 14 11 9 4 1 4 1 2 1 0 0 1

100.0 65.5 32.7 50.9 20.0 30.9 25.5 20.0 16.4 7.3 1.8 7.3 1.8 3.6 1.8 0.0 0.0 1.8

86 38 34 16 29 24 20 26 8 14 7 6 3 1 2 0 0 6

100.0 44.2 39.5 18.6 33.7 27.9 23.3 30.2 9.3 16.3 8.1 7.0 3.5 1.2 2.3 0.0 0.0 7.0

110 48 62 13 37 27 25 21 3 16 11 5 2 0 0 0 0 1

100.0 43.6 56.4 11.8 33.6 24.5 22.7 19.1 2.7 14.5 10.0 4.5 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9

圏
域
別

区分

全体

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

医療的ケアあり

医療的ケアなし

３～９点

10～24点

25点以上

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（７）日頃不安・不満に感じていること 

日頃不安・不満に感じていることについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、１～

３位の回答合計では、「在宅での介護が限界になったときや、自身に何かあったときの居場所が

不安である」が最も多く、６割を超える。次いで「常に疲れがたまっていて、疲れがとれない」、

「常に多忙で時間に追われて（拘束されて）いる」の順であった。また、１位としての回答でも

「在宅での介護が限界になったときや、自身に何かあったときの居場所が不安である」が最も多

く、約４割を占める。 

 

■ 日頃不安・不満に感じていること（１～３位の回答合計／複数回答） 

 

 

 

  

 (回答数 = 365人)

在宅での介護が限界になったときや、
自身に何かあったときの居場所が不安である

常に疲れがたまっていて、疲れがとれない

常に多忙で時間に追われて（拘束されて）いる

介護などでゆっくり眠ることができない

自分のための時間、気分転換する時間がとれない

支援先探しや利用手続きを、自分で
やらなければならない

急変悪化時の対処などで、常に不安を抱えており
心が休まらない

特別支援学校卒業後の通いの場所
（生活介護等）が不安である

兄弟姉妹など、他の家族と関係を持つ時間がとれない

介護以外の部分で、家族の十分な協力が得られない

日頃の悩みや今後について、頼れる
相談相手がいない

孤立感を感じている、家に籠りがちで孤独である

障がいの受け入れや、愛着形成の面が不安である
（揺り戻しがある）

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

第１位

第２位

第３位
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※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

 

 

■ 日頃不安・不満に感じていること（１～３位の回答合計・全体、年齢別／複数回答） 

  

  

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

介護が限界になったときの居場所が不安である 145 (39.7) 51 (14.0) 41 (11.2) 237 (64.9) 

常に疲れがたまっていて、疲れがとれない 48 (13.2) 43 (11.8) 37 (10.1) 128 (35.1) 

常に多忙で時間に追われて（拘束されて）いる 52 (14.2) 37 (10.1) 32 (8.8) 121 (33.2) 

介護などでゆっくり眠ることができない 32 (8.8) 27 (7.4) 16 (4.4) 75 (20.5) 

自分のための時間、気分転換する時間がとれない 22 (6.0) 29 (7.9) 24 (6.6) 75 (20.5) 

支援先探しなどを自分でやらなければならない 20 (5.5) 18 (4.9) 20 (5.5) 58 (15.9) 

常に不安を抱えており心が休まらない 18 (4.9) 22 (6.0) 18 (4.9) 58 (15.9) 

特別支援学校卒業後の通いの場所が不安である 22 (6.0) 21 (5.8) 12 (3.3) 55 (15.1) 

他の家族と関係を持つ時間がとれない 6 (1.6) 13 (3.6) 18 (4.9) 37 (10.1) 

介護以外の部分で、家族の協力が得られない 8 (2.2) 6 (1.6) 7 (1.9) 21 (5.8) 

日頃の悩みや今後について、相談相手がいない 5 (1.4) 8 (2.2) 5 (1.4) 18 (4.9) 

孤立感を感じている、家に籠りがちで孤独である 4 (1.1) 4 (1.1) 5 (1.4) 13 (3.6) 

障がいの受け入れや、愛着形成の面が不安である 2 (0.5) 2 (0.5) 6 (1.6) 10 (2.7) 

その他 13 (3.6) 13 (3.6) 14 (3.8) 40 (11.0) 

いずれも該当なし（未記入含む） 25 (6.8) 

（上段：人、下段：％）

回
答
数

介
護
が
限
界
に
な
っ
た
と
き

の
居
場
所
が
不
安
で
あ
る

常
に
疲
れ
が
た
ま
っ
て
い
て
、

疲
れ
が
と
れ
な
い

常
に
多
忙
で
時
間
に
追
わ
れ

て
（拘
束
さ
れ
て
）い
る

介
護
な
ど
で
ゆ
っ
く
り
眠
る

こ
と
が
で
き
な
い

自
分
の
た
め
の
時
間
、
気
分

転
換
す
る
時
間
が
と
れ
な
い

支
援
先
探
し
な
ど
を
自
分
で

や
ら
な
け
れ
ば
な
ら
な
い

常
に
不
安
を
抱
え
て
お
り
心

が
休
ま
ら
な
い

特
別
支
援
学
校
卒
業
後
の

通
い
の
場
所
が
不
安
で
あ
る

他
の
家
族
と
関
係
を
持
つ
時

間
が
と
れ
な
い

介
護
以
外
の
部
分
で
、
家
族

の
協
力
が
得
ら
れ
な
い

日
頃
の
悩
み
や
今
後
に
つ
い

て
、
相
談
相
手
が
い
な
い

孤
立
感
を
感
じ
て
い
る
、
家

に
籠
り
が
ち
で
孤
独
で
あ
る

障
が
い
の
受
け
入
れ
や
、
愛
着

形
成
の
面
が
不
安
で
あ
る

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

365 237 128 121 75 75 58 58 55 37 21 18 13 10 40 25

100.0 64.9 35.1 33.2 20.5 20.5 15.9 15.9 15.1 10.1 5.8 4.9 3.6 2.7 11.0 6.8

44 19 14 16 15 12 10 6 5 8 0 2 3 1 7 3

100.0 43.2 31.8 36.4 34.1 27.3 22.7 13.6 11.4 18.2 0.0 4.5 6.8 2.3 15.9 6.8

66 35 22 27 11 11 15 13 23 13 5 3 2 1 12 3

100.0 53.0 33.3 40.9 16.7 16.7 22.7 19.7 34.8 19.7 7.6 4.5 3.0 1.5 18.2 4.5

30 22 13 12 4 5 5 2 17 6 3 2 3 2 3 0

100.0 73.3 43.3 40.0 13.3 16.7 16.7 6.7 56.7 20.0 10.0 6.7 10.0 6.7 10.0 0.0

23 17 6 6 1 5 2 3 8 1 2 0 1 0 0 1

100.0 73.9 26.1 26.1 4.3 21.7 8.7 13.0 34.8 4.3 8.7 0.0 4.3 0.0 0.0 4.3

19 16 8 7 4 6 2 3 0 0 0 0 1 0 2 0

100.0 84.2 42.1 36.8 21.1 31.6 10.5 15.8 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 10.5 0.0

95 70 41 29 18 21 13 12 2 5 7 5 2 5 10 4

100.0 73.7 43.2 30.5 18.9 22.1 13.7 12.6 2.1 5.3 7.4 5.3 2.1 5.3 10.5 4.2

55 39 18 17 13 10 8 10 0 3 3 4 1 1 5 5

100.0 70.9 32.7 30.9 23.6 18.2 14.5 18.2 0.0 5.5 5.5 7.3 1.8 1.8 9.1 9.1

23 13 3 5 5 3 2 6 0 1 0 1 0 0 1 8

100.0 56.5 13.0 21.7 21.7 13.0 8.7 26.1 0.0 4.3 0.0 4.3 0.0 0.0 4.3 34.8

8 5 3 1 3 1 1 2 0 0 1 0 0 0 0 1

100.0 62.5 37.5 12.5 37.5 12.5 12.5 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5

2 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

未就学

区分

年
齢
別

全体

小学生

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 日頃不安・不満に感じていること（１～３位の回答合計・全体、医療的ケアの有無・判定スコ

ア別／複数回答） 

 
 

 

 

■ 日頃不安・不満に感じていること「その他」の主な記述内容 

・就労ができない、フルタイムで働けない 

・預け先がない 

・通院に時間がかかる 

・支援学校、通所施設が遠い 

・本人の今後の成長 

・きょうだい児への負担 

・親の介護 

・医療費の負担 

・外出に気を遣う 

・災害時の避難  など 

 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

介
護
が
限
界
に
な
っ
た
と
き

の
居
場
所
が
不
安
で
あ
る

常
に
疲
れ
が
た
ま
っ
て
い
て
、

疲
れ
が
と
れ
な
い

常
に
多
忙
で
時
間
に
追
わ
れ

て
（拘
束
さ
れ
て
）い
る

介
護
な
ど
で
ゆ
っ
く
り
眠
る

こ
と
が
で
き
な
い

自
分
の
た
め
の
時
間
、
気
分

転
換
す
る
時
間
が
と
れ
な
い

支
援
先
探
し
な
ど
を
自
分
で

や
ら
な
け
れ
ば
な
ら
な
い

常
に
不
安
を
抱
え
て
お
り
心

が
休
ま
ら
な
い

特
別
支
援
学
校
卒
業
後
の

通
い
の
場
所
が
不
安
で
あ
る

他
の
家
族
と
関
係
を
持
つ
時

間
が
と
れ
な
い

介
護
以
外
の
部
分
で
、
家
族

の
協
力
が
得
ら
れ
な
い

日
頃
の
悩
み
や
今
後
に
つ
い

て
、
相
談
相
手
が
い
な
い

孤
立
感
を
感
じ
て
い
る
、
家

に
籠
り
が
ち
で
孤
独
で
あ
る

障
が
い
の
受
け
入
れ
や
、
愛
着

形
成
の
面
が
不
安
で
あ
る

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

365 237 128 121 75 75 58 58 55 37 21 18 13 10 40 25

100.0 64.9 35.1 33.2 20.5 20.5 15.9 15.9 15.1 10.1 5.8 4.9 3.6 2.7 11.0 6.8

246 158 93 84 58 48 41 47 35 25 16 9 7 7 29 11

100.0 64.2 37.8 34.1 23.6 19.5 16.7 19.1 14.2 10.2 6.5 3.7 2.8 2.8 11.8 4.5

98 61 40 48 33 22 10 24 9 10 5 2 6 4 12 1

100.0 62.2 40.8 49.0 33.7 22.4 10.2 24.5 9.2 10.2 5.1 2.0 6.1 4.1 12.2 1.0

56 38 21 10 9 9 14 7 10 5 1 2 1 2 7 3

100.0 67.9 37.5 17.9 16.1 16.1 25.0 12.5 17.9 8.9 1.8 3.6 1.8 3.6 12.5 5.4

92 59 32 26 16 17 17 16 16 10 10 5 0 1 10 7

100.0 64.1 34.8 28.3 17.4 18.5 18.5 17.4 17.4 10.9 10.9 5.4 0.0 1.1 10.9 7.6

119 79 35 37 17 27 17 11 20 12 5 9 6 3 11 14

100.0 66.4 29.4 31.1 14.3 22.7 14.3 9.2 16.8 10.1 4.2 7.6 5.0 2.5 9.2 11.8

３～９点

10～24点

25点以上

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

区分

全体

医療的ケアなし

医療的ケアあり

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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２－３ 医療等サービスの利用状況 

（１）医療サービスの利用状況 

医療サービスの利用状況は、「通院」が 339 人（92.9％）と最も多く、次いで「リハビリ」が 291

人（79.7％）であった。 

児者別にみると、18 歳未満では、「通院」「リハビリ」が９割以上の利用率となっている。医療

的ケアのある重症心身障がい児では、判定スコアが高いほど「訪問診療」「入院」「訪問看護」「リ

ハビリ」「歯科（診療）」「訪問薬剤指導」の利用率が高くなっている。 

18 歳以上では、18 歳未満同様に、医療的ケアのある重症心身障がい者で、判定スコアが高い

ほど「訪問診療」「入院」「訪問看護」「リハビリ」「歯科（診療）」「訪問薬剤指導」の利用率が高

くなっている。 

圏域別にみると、岐阜市、岐阜圏域では「訪問看護」の利用率が５割以上となっている一方で、

中濃圏域の利用率は３割以下となっている。 

 

■ 医療サービスの利用状況（複数回答） 

 

  

 (回答数 = 365人)

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（
診
療
）

歯
科

（
定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤
指
導

病
児
保
育

な
し

（
未
記
入
含
む
）

132人

(36.2)

339人

(92.9)

162人

(44.4)
159人

(43.6)

291人

(79.7) 247人

(67.7) 204人

(55.9)

76人

(20.8)
1人

(0.3)

6人

(1.6)
0%

20%

40%

60%

80%

100%
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■ 医療サービスの利用状況（18 歳未満全体、医療的ケアの有無・判定スコア別／複数回答） 

 

 

■ 医療サービスの利用状況（18 歳以上全体、医療的ケアの有無・判定スコア別／複数回答） 

 

 

■ 医療サービスの利用状況（全体、圏域別／複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（診
療
）

歯
科

（定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤

指
導

病
児
保
育

な
し
（未
記

入
含
む
）

163 69 161 102 82 154 123 111 49 1 1
100.0 42.3 98.8 62.6 50.3 94.5 75.5 68.1 30.1 0.6 0.6

117 63 116 85 71 113 95 82 49 0 0
100.0 53.8 99.1 72.6 60.7 96.6 81.2 70.1 41.9 0.0 0.0

47 38 46 38 42 46 42 30 34 0 0
100.0 80.9 97.9 80.9 89.4 97.9 89.4 63.8 72.3 0.0 0.0

28 13 28 21 19 27 22 19 13 0 0
100.0 46.4 100.0 75.0 67.9 96.4 78.6 67.9 46.4 0.0 0.0

42 12 42 26 10 40 31 33 2 0 0
100.0 28.6 100.0 61.9 23.8 95.2 73.8 78.6 4.8 0.0 0.0

46 6 45 17 11 41 28 29 0 1 1
100.0 13.0 97.8 37.0 23.9 89.1 60.9 63.0 0.0 2.2 2.2

区分

18歳未満全体

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

医療的ケアあり

25点以上

10～24点

３～９点

医療的ケアなし

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（診
療
）

歯
科

（定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤

指
導

病
児
保
育

な
し
（未
記

入
含
む
）

202 63 178 60 77 137 124 93 27 0 5
100.0 31.2 88.1 29.7 38.1 67.8 61.4 46.0 13.4 0.0 2.5

129 51 117 54 66 91 83 54 25 0 2
100.0 39.5 90.7 41.9 51.2 70.5 64.3 41.9 19.4 0.0 1.6

51 31 47 36 38 40 33 18 18 0 1
100.0 60.8 92.2 70.6 74.5 78.4 64.7 35.3 35.3 0.0 2.0

28 12 25 11 17 22 18 8 5 0 0
100.0 42.9 89.3 39.3 60.7 78.6 64.3 28.6 17.9 0.0 0.0

50 8 45 7 11 29 32 28 2 0 1
100.0 16.0 90.0 14.0 22.0 58.0 64.0 56.0 4.0 0.0 2.0

73 12 61 6 11 46 41 39 2 0 3
100.0 16.4 83.6 8.2 15.1 63.0 56.2 53.4 2.7 0.0 4.1

区分

18歳以上全体

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

医療的ケアあり

25点以上

10～24点

３～９点

医療的ケアなし

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（診
療
）

歯
科

（定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤

指
導

病
児
保
育

な
し
（未
記

入
含
む
）

365 132 339 162 159 291 247 204 76 1 6
100.0 36.2 92.9 44.4 43.6 79.7 67.7 55.9 20.8 0.3 1.6

95 40 90 44 49 84 72 55 27 1 1
100.0 42.1 94.7 46.3 51.6 88.4 75.8 57.9 28.4 1.1 1.1

71 35 62 31 41 60 47 39 18 0 2
100.0 49.3 87.3 43.7 57.7 84.5 66.2 54.9 25.4 0.0 2.8

65 17 58 25 29 49 44 38 12 0 2
100.0 26.2 89.2 38.5 44.6 75.4 67.7 58.5 18.5 0.0 3.1

62 19 60 26 15 46 42 36 9 0 1
100.0 30.6 96.8 41.9 24.2 74.2 67.7 58.1 14.5 0.0 1.6

52 16 50 25 18 36 33 22 8 0 0
100.0 30.8 96.2 48.1 34.6 69.2 63.5 42.3 15.4 0.0 0.0

20 5 19 11 7 16 9 14 2 0 0
100.0 25.0 95.0 55.0 35.0 80.0 45.0 70.0 10.0 0.0 0.0

区分

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

全体

  ：各区分で割合が 50％以上の項目 
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（２）各医療サービスの利用状況 

①通院 

通院している 339 人のうち、通院先診療科については、「小児科」が 241 人（71.1％）と最も多

かった。次いで「その他」が多く、「眼科」「脳外科・脳神経外科」「耳鼻咽喉科」などを受診して

いる。 

小児科については、18歳以上の方も受診（90人37.3％）しており、18歳以上の医療機関通院者

の約半数を占め、特に医療的ケア判定スコアが25点以上では８割近くが小児科に通院している。 

通院先の所在市町村は、「居住市町村と同じ」が166人（49.0％）、「居住市町村以外」が217人

（64.0％）であった。圏域別にみると、岐阜圏域、中濃圏域、東濃圏域では８割以上が「居住市

町村以外」に通院している。また、居住市町村以外に通院している方に通院先市町村をたずねた

ところ、居住圏域以外に通院している方は、東濃圏域から愛知県の医療機関で39人となっている。 

 

■ 通院先の診療科（通院している方／複数回答）     ■「その他」の診療科（上位 10 位） 

  

 

 

■ 小児科通院者（241 人）の年齢別内訳 

 
 

■ 18 歳以上の小児科通院者（90 人）の医療的ケアの有無・判定スコア別内訳 

  

 (回答数 = 339人)

小児科

整形外科

内科

その他

241人 (71.1)

132人 (38.9)

51人 (15.0)

125人 (36.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（上段：人、下段：％）

未就学 小学生 中学生 高校生 18歳以上

241 40 63 28 20 90

100.0 16.6 26.1 11.6 8.3 37.3

小児科
通院者
全体

年齢別小児科通院者

人数（人） 割合（％）

178 90 50.6

117 66 56.4

25点以上 47 36 76.6

10～24点 25 14 56.0

３～９点 45 16 35.6

61 24 39.3

区分

18歳以上全体

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

18歳以上の
医療機関通院
利用者数（人）

左記のうち小児科通院者

医療的ケアあり

医療的ケアなし

・眼科 19人

・脳外科・脳神経外科 18人

・耳鼻咽喉科 18人

・小児神経科 15人

・神経内科 13人

・小児外科 12人

・外科 10人

・皮膚科 8人

・泌尿器科 7人

・精神科 5人

・神経科 5人
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■ 通院先の所在市町村（通院している方／複数回答） 

 

 

■ 通院先の所在市町村（通院している方・全体、圏域別／複数回答） 

 

 

■ 居住圏域以外の通院先の所在地（居住市町村以外に通院している方・圏域別／複数回答） 

  

 (回答数 = 339人)

居住市町村と同じ

居住市町村以外

166人 (49.0)

217人 (64.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（上段：人、下段：％）

回
答
数

居
住
市
町
村
と
同
じ

居
住
市
町
村
以
外

339 166 217

100.0 49.0 64.0

90 87 16

100.0 96.7 17.8

62 11 54

100.0 17.7 87.1

58 23 46

100.0 39.7 79.3

60 13 51

100.0 21.7 85.0

50 18 41

100.0 36.0 82.0

19 14 9

100.0 73.7 47.4

区分

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

全体

（人）

岐
阜
圏
域

西
濃
圏
域

中
濃
圏
域

東
濃
圏
域

飛
騨
圏
域

愛
知
県

滋
賀
県

そ
の
他
県
外

岐阜圏域
（岐阜市含む）

4 3 0 0 16 3 6

西濃圏域 37 0 0 0 8 1 3

中濃圏域 33 0 3 1 21 0 4

東濃圏域 2 0 1 0 39 0 0

飛騨圏域 4 0 0 0 1 0 2

県内 県外

通院先医療機関の所在地

区分

圏
域
別

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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②入院 

ここ１年間に入院経験のある 162 人のうち、入院先医療機関については、「岐阜県総合医療セ

ンター」、「岐阜大学医学部附属病院」、「長良医療センター」の順に多かった。また、入院先医療

機関の所在地を圏域別にみると、居住圏域以外に入院していた方は、中濃圏域から岐阜圏域の医

療機関で 19 人、東濃圏域から愛知県の医療機関で 15 人となっている。 

入院した診療科は、「小児科」が最も多く、通院状況と同様に、18 歳以上の方も入院している

（38 人 31.1％）。 

入院時に付き添いをした人は、「母親」が最も多い。 

 

■ 入院先の医療機関（入院経験のある方／複数回答） 

 

 

■ 居住圏域以外の入院先医療機関の所在地（入院経験のある方・圏域別／複数回答） 

 

 

  

回答数
（人）

回答数
（人）

岐阜県総合医療センター 56 愛知県医療療育総合センター 12

岐阜大学医学部附属病院 21 静岡てんかん・神経医療センター 5

長良医療センター 18 名古屋大学医学部附属病院 4

大垣市民病院 14 その他県外病院 13

県立多治見病院 8

高山赤十字病院 8

岐阜市民病院 8

その他岐阜県内病院 22

医療機関

岐阜県
（上位
5位）

医療機関

県外
（上位
3位）

（人）

岐
阜
圏
域

西
濃
圏
域

中
濃
圏
域

東
濃
圏
域

飛
騨
圏
域

愛
知
県

静
岡
県

そ
の
他
県
外

岐阜圏域
（岐阜市含む）

1 1 0 0 2 6 1

西濃圏域 11 0 0 0 0 1 2

中濃圏域 19 0 2 0 4 0 0

東濃圏域 2 0 0 0 15 0 0

飛騨圏域 1 0 0 0 1 0 2

区分

入院先医療機関の所在地

県内 県外

圏
域
別
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■ 入院先の診療科（入院経験のある方／複数回答） 

 

 

■ 小児科入院者（122 人）の年齢別内訳 

 

 

■ 18 歳以上の小児科入院者（38 人）の医療的ケアの有無・判定スコア別内訳 

 

 

■ 入院時に付き添いした人（入院経験のある方／複数回答） 

  

 (回答数 = 162人)

小児科

整形外科

内科

その他

122人 (75.3)

20人 (12.3)

10人 (6.2)

33人 (20.4)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（上段：人、下段：％）

未就学 小学生 中学生 高校生 18歳以上

122 27 33 16 8 38

100.0 22.1 27.0 13.1 6.6 31.1

小児科
入院者
全体

年齢別小児科入院者

人数（人） 割合（％）

60 38 63.3

54 37 68.5

25点以上 36 28 77.8

10～24点 11 8 72.7

３～９点 7 1 14.3

6 1 16.7

区分

18歳以上全体

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

医療的ケアあり

医療的ケアなし

18歳以上の
入院利用者数

（人）

左記のうち小児科入院者

 (回答数 = 162人)

母

父

兄弟姉妹

その他

なし

136人 (84.0)

16人 (9.9)

1人 (0.6)

5人 (3.1)

15人 (9.3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

■ 「その他」の診療科（上位３位）

・脳外科・脳神経外科 5人

・耳鼻咽喉科 4人

・小児神科 4人



94 
 

③リハビリ 

リハビリを利用している 291 人のうち、利用形態については、「訪問リハ」が 175 人（60.1％）、

「通院リハ」が 193 人（66.3％）であった。 

利用形態を児者別にみると、18 歳未満で「通院リハ」の利用率が約８割となっている。圏域別

にみると、岐阜市、岐阜圏域で「訪問リハ」の利用率が約７割であった。一方、中濃圏域、飛騨

圏域では「通院リハ」の利用率が８割以上となっている。医療的ケアのある重症心身障がい児者

では、判定スコアが高くなるほど「訪問リハ」の利用率が高くなっている。 

利用種別は、「理学療法士（PT）」が 280 人（96.2％）と最も多い。 

リハビリを利用していない 74 人（未記入含む）にその理由をたずねたところ、「訪問・通院リ

ハに対応してくれる機関が身近にない」は、11 人（14.9％）であった。 

 

■ リハビリの利用形態（リハビリを利用している方／複数回答） 

 

■ リハビリの利用形態（リハビリを利用している方・全体、児者別、圏域別、医療的ケアの有

無・判定スコア別／複数回答） 

  

 (回答数 = 291人)

訪問リハ

通院リハ

175人 (60.1)

193人 (66.3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
リ
ハ

通
院
リ
ハ

回
答
数

訪
問
リ
ハ

通
院
リ
ハ

291 175 193 291 175 193

100.0 60.1 66.3 100.0 60.1 66.3

154 90 122 204 137 126

100.0 58.4 79.2 100.0 67.2 61.8

137 85 71 86 72 41

100.0 62.0 51.8 100.0 83.7 47.7

84 58 58 49 32 36

100.0 69.0 69.0 100.0 65.3 73.5

60 41 37 69 33 49

100.0 68.3 61.7 100.0 47.8 71.0

49 31 32 87 38 67

100.0 63.3 65.3 100.0 43.7 77.0

46 17 37

100.0 37.0 80.4

36 24 16

100.0 66.7 44.4

16 4 13

100.0 25.0 81.3

18歳未満

18歳以上

児
者
別

全体

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

医療的ケアあり

医療的ケアなし

区分

３～９点

10～24点

25点以上

区分

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

全体

  ：各区分で割合が 70％以上の項目 
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■ リハビリの利用種別（リハビリを利用している方／複数回答） 

 
 

■ リハビリを利用していない理由（リハビリを利用していない方／複数回答） 

 

■ リハビリを利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・必要性を感じなくなった  ・考え中  など 

 

④歯科（診療） 

歯科（診療）を利用している 247 人のうち、利用形態については、「訪問歯科診療」が 51 人

（20.6％）、「通院」が 198 人（80.2％）であった。 

利用形態を児者別にみると、18 歳未満、18 歳以上ともに「通院」の利用率が約８割となって

いる。圏域別にみると、いずれの圏域においても「通院」の利用率が高い。東濃圏域では、「訪問

歯科診療」の利用率が４割台半ばとなっている。医療的ケアの有無別にみると、医療的ケアのあ

る重症心身障がい児者では、判定スコアが高くなるほど「訪問歯科診療」の利用率が高くなって

いる。 

歯科（診療）を利用していない 118 人（未記入含む）にその理由をたずねたところ、「利用して

いる時間的余裕がない」は、19 人（16.1％）であった。 

■ 歯科診療の利用形態（歯科診療を利用している方／複数回答） 

  

 (回答数 = 291人)

理学療法士（PT）

作業療法士（OT）

言語聴覚士（ST）

280人 (96.2)

82人 (28.2)

95人 (32.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 (回答数 = 74人)

訪問・通院リハに対応してくれる
機関が身近にない

利用している時間的余裕がない

通院に時間がかかる

その他

なし（未記入含む）

11人 (14.9)

7人 (9.5)

1人 (1.4)

11人 (14.9)

47人 (63.5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 (回答数 = 247人)

訪問歯科診療

通院

51人 (20.6)

198人 (80.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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■ 歯科診療の利用形態（歯科診療を利用している方・全体、児者別、圏域別、医療的ケアの有

無・判定スコア別／複数回答） 

 

 

■ 歯科診療を利用していない理由（歯科診療を利用していない方／複数回答） 

 

 

■ 歯科診療を利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・特に必要がない 

・コロナ禍から通えていない  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
歯
科
診
療

通
院

回
答
数

訪
問
歯
科
診
療

通
院

247 51 198 247 51 198

100.0 20.6 80.2 100.0 20.6 80.2

123 29 95 178 48 133

100.0 23.6 77.2 100.0 27.0 74.7

124 22 103 75 30 46

100.0 17.7 83.1 100.0 40.0 61.3

72 11 60 40 10 32

100.0 15.3 83.3 100.0 25.0 80.0

47 9 37 63 8 55

100.0 19.1 78.7 100.0 12.7 87.3

44 5 40 69 3 65

100.0 11.4 90.9 100.0 4.3 94.2

42 11 33

100.0 26.2 78.6

33 15 19

100.0 45.5 57.6

9 0 9

100.0 0.0 100.0

中濃圏域

児
者
別

18歳未満

18歳以上

３～９点

東濃圏域

医療的ケアなし

区分 区分

全体 全体

圏
域
別

岐阜市

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

医療的ケアあり

岐阜圏域

25点以上

飛騨圏域

西濃圏域

10～24点

 (回答数 = 118人)

利用している時間的余裕がない

通院して対応できる医療機関が身近にない

通院に時間がかかる

障がい等に直接関係ない虫歯治療等であっても
建物・設備等の制約で受診を断られることがある

対応してくれる訪問歯科診療の医療機関がない

その他

なし（未記入含む）

19人 (16.1)

15人 (12.7)

10人 (8.5)

4人 (3.4)

2人 (1.7)

26人 (22.0)

59人 (50.0)

0% 20% 40% 60% 80%

  ：各区分で割合が 80％以上の項目 
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⑤歯科（定期健診） 

歯科（定期健診）を利用している 204 人のうち、健診先を児者別にみると、18 歳未満では「学

校等」が 31 人（27.9％）、「歯科医院」が 83 人（74.8％）であった。 

歯科（定期健診）を利用していない 161 人（未記入含む）にその理由をたずねたところ、「健診

に対応してくれる歯科医院が身近にない」は、11 人（6.8％）であった。 

 

■ 歯科定期健診の健診先（歯科定期健診を利用している方・児者別／複数回答） 

 

 

■ 歯科定期健診を利用していない理由（歯科定期健診を利用していない方／複数回答） 

 
 

■ 歯科定期健診を利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・訪問歯科を受けている 

・診察台への移動が大変  など 

 

  

学校等

歯科医院

31人 (27.9)

83人 (74.8)

0人 (0.0)

93人 (100.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満 （回答数 = 111人）

18歳以上 （回答数 = 93人）

 (回答数 = 161人)

健診に対応してくれる歯科医院が
身近にない

通院に時間がかかる

利用している時間的余裕がない

その他

なし（未記入含む）

11人 (6.8)

9人 (5.6)

9人 (5.6)

21人 (13.0)

120人 (74.5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）今後利用したい医療サービス 

今後利用したい医療サービスについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、１～３位

の回答合計では、「訪問診療できる開業医」「訪問リハビリ」がともに最も多く、次いで「リハビ

リ実施機関」の順であった。また、１位としての回答では「訪問診療できる開業医」が最も多か

った。 

１～３位の回答合計を圏域別にみると、岐阜市、岐阜圏域では「訪問診療できる開業医」、西濃

圏域、飛騨圏域では「リハビリ実施機関」、中濃圏域、東濃圏域では「訪問リハビリ」が最も多

い。 

１～３位の回答合計を医療的ケアの有無別にみると、医療的ケアのない重症心身障がい児者で

は「リハビリ実施機関」が最も多く、医療的ケアのある重症心身障がい児者では「訪問診療でき

る開業医」「訪問リハビリ」が最も多くなっている。 

 

■ 今後利用したい医療サービス（１～３位の回答合計／複数回答） 

 

 

 
 

※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

 

  

 (回答数 = 365人)

訪問診療できる開業医

訪問リハビリ

リハビリ実施機関

通院できる総合病院

訪問看護ステーション

その他

0% 10% 20% 30%

第１位

第２位

第３位

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

訪問診療できる開業医 55 (15.1) 15 (4.1) 18 (4.9) 88 (24.1) 

訪問リハビリ 48 (13.2) 28 (7.7) 12 (3.3) 88 (24.1) 

リハビリ実施機関 44 (12.1) 29 (7.9) 9 (2.5) 82 (22.5) 

通院できる総合病院 30 (8.2) 14 (3.8) 7 (1.9) 51 (14.0) 

訪問看護ステーション 20 (5.5) 19 (5.2) 10 (2.7) 49 (13.4) 

その他 18 (4.9) 3 (0.8) 0 (0.0) 21 (5.8) 

いずれも該当なし（未記入含む） 163 (44.7) 
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■ 今後利用したい医療サービス（１～３位の回答合計・全体、圏域別、医療的ケアの有無・判定

スコア別／複数回答） 

 

 

 

 

■ 今後利用したい医療サービス「その他」の主な記述内容 

・訪問歯科 

・在宅へ薬の配達  など 

 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
診
療
で
き
る

開
業
医

訪
問
リ
ハ
ビ
リ

リ
ハ
ビ
リ
実
施
機
関

通
院
で
き
る

総
合
病
院

訪
問
看
護

ス
テ
ー
シ
ョ
ン

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

365 88 88 82 51 49 21 163

100.0 24.1 24.1 22.5 14.0 13.4 5.8 44.7

95 22 18 14 11 6 6 51

100.0 23.2 18.9 14.7 11.6 6.3 6.3 53.7

71 17 16 16 8 11 5 33

100.0 23.9 22.5 22.5 11.3 15.5 7.0 46.5

65 17 12 18 6 12 4 29

100.0 26.2 18.5 27.7 9.2 18.5 6.2 44.6

62 17 18 14 14 15 2 23

100.0 27.4 29.0 22.6 22.6 24.2 3.2 37.1

52 11 17 12 7 5 2 20

100.0 21.2 32.7 23.1 13.5 9.6 3.8 38.5

20 4 7 8 5 0 2 7

100.0 20.0 35.0 40.0 25.0 0.0 10.0 35.0

246 58 58 47 34 34 17 112

100.0 23.6 23.6 19.1 13.8 13.8 6.9 45.5

98 20 22 14 11 16 9 44

100.0 20.4 22.4 14.3 11.2 16.3 9.2 44.9

56 19 13 13 7 10 3 24

100.0 33.9 23.2 23.2 12.5 17.9 5.4 42.9

92 19 23 20 16 8 5 44

100.0 20.7 25.0 21.7 17.4 8.7 5.4 47.8

119 30 30 35 17 15 4 51

100.0 25.2 25.2 29.4 14.3 12.6 3.4 42.9

区分

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

全体

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

医療的ケアあり

25点以上

10～24点

３～９点

医療的ケアなし

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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２－４ 福祉サービスの利用状況 

（１）福祉サービスの利用状況 

福祉サービスの利用状況は、「レスパイトサービス」が 203 人（55.6％）、「日中活動サービス」

が 174 人（47.7％）と約半数が利用している。 

児者別にみると、18 歳未満では、「障害児通所支援事業」の利用率が高く、８割を超える。医

療的ケアのある重症心身障がい児では、「レスパイトサービス」の利用率が５割を超える。また、

判定スコアが高いほど「訪問系サービス」「レスパイトサービス」の利用率が高くなっている。18

歳以上では、「日中活動サービス」「レスパイトサービス」の利用率が高い。医療的ケアのある重

症心身障がい者では、判定スコア 25 点以上で「訪問系サービス」の利用率が約５割、10 点以上

で「レスパイトサービス」の利用率が７割以上と高くなっている。 

圏域別にみると、岐阜市、岐阜圏域、飛騨圏域では「レスパイトサービス」の利用率が６割以

上となっている一方で、西濃圏域、中濃圏域の利用率は４割台半ばとなっている。 

 

■ 福祉サービスの利用状況（複数回答） 

 

 

※訪問系サービス 

…「訪問系サービス（居宅介護、重度訪問介護等）」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※日中活動サービス 

…「生活介護」「その他の日中活動サービス」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※レスパイトサービス 

…「短期入所」「日中一時支援」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※障害児通所支援事業 

…「児童発達支援」「放課後等デイ」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※その他のサービス 

…「移動支援」「訪問入浴」又は「上記以外のサービス」の利用周期、利用充実度に回答した人数  

 (回答数 = 365人)

訪
問
系

サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し

（
未
記
入
含
む
）

118人

(32.3)

174人

(47.7)

203人

(55.6)

135人

(37.0) 112人

(30.7)

24人

(6.6)

0%

20%

40%

60%

80%
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■ 福祉サービスの利用状況（18 歳未満全体、医療的ケアの有無・判定スコア別／複数回答） 

 

 

 

■ 福祉サービスの利用状況（18 歳以上全体、医療的ケアの有無・判定スコア別／複数回答） 

 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し

（未
記
入
含
む
）

163 53 9 70 135 35 12

100.0 32.5 5.5 42.9 82.8 21.5 7.4

117 45 7 62 95 28 9

100.0 38.5 6.0 53.0 81.2 23.9 7.7

47 26 3 36 38 18 1

100.0 55.3 6.4 76.6 80.9 38.3 2.1

28 8 2 12 23 3 2

100.0 28.6 7.1 42.9 82.1 10.7 7.1

42 11 2 14 34 7 6

100.0 26.2 4.8 33.3 81.0 16.7 14.3

46 8 2 8 40 7 3

100.0 17.4 4.3 17.4 87.0 15.2 6.5

区分

３～９点

10～24点

25点以上

医療的ケアあり

医療的ケアなし

18歳未満全体

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し

（未
記
入
含
む
）

202 65 165 133 - 77 12

100.0 32.2 81.7 65.8 - 38.1 5.9

129 50 101 89 - 55 7

100.0 38.8 78.3 69.0 - 42.6 5.4

51 26 38 37 - 25 1

100.0 51.0 74.5 72.5 - 49.0 2.0

28 9 21 21 - 10 3

100.0 32.1 75.0 75.0 - 35.7 10.7

50 15 42 31 - 20 3

100.0 30.0 84.0 62.0 - 40.0 6.0

73 15 64 44 - 22 5

100.0 20.5 87.7 60.3 - 30.1 6.8

18歳以上全体

10～24点

25点以上

３～９点

区分

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

医療的ケアあり

医療的ケアなし

  ：各区分で割合が 50％以上の項目 
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■ 福祉サービスの利用状況（全体、圏域別／複数回答） 

  

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し

（未
記
入
含
む
）

365 118 174 203 135 112 24

100.0 32.3 47.7 55.6 37.0 30.7 6.6

95 39 41 57 35 35 5

100.0 41.1 43.2 60.0 36.8 36.8 5.3

71 36 35 47 25 27 5

100.0 50.7 49.3 66.2 35.2 38.0 7.0

65 12 34 30 25 15 3

100.0 18.5 52.3 46.2 38.5 23.1 4.6

62 16 32 28 20 13 7

100.0 25.8 51.6 45.2 32.3 21.0 11.3

52 10 24 26 20 14 2

100.0 19.2 46.2 50.0 38.5 26.9 3.8

20 5 8 15 10 8 2

100.0 25.0 40.0 75.0 50.0 40.0 10.0

区分

全体

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

  ：各区分で割合が 50％以上の項目 
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（２）各福祉サービスの利用周期と利用量の充実度 

①各福祉サービスの利用周期 

各福祉サービスの利用周期について、「日中活動サービス（生活介護）」では「ほぼ毎日」が 119

人（70.8％）と最も多く、「レスパイトサービス（短期入所）」では「１か月に数回」が 98 人（58.3％）

と最も多い。 

医療的ケア判定スコア別にみると、「日中活動サービス（生活介護）」では、判定スコアが低く

なるにつれて「ほぼ毎日」の割合が高くなっている。「レスパイトサービス」では、「短期入所」

「日中一時支援」ともに「１か月に数回」の利用が多く、また、「その他」の利用周期の内容に

「年に１回」「３か月に１回」などが挙がっており、数か月に１回程度利用している方も多い。 

 

■ 各福祉サービスの利用周期（未記入除く） 

 
  

回答数=

訪問系サービス 116人

日中活動サービス
（生活介護）

168人

日中活動サービス
（その他）

7人

レスパイトサービス
（短期入所）

168人

レスパイトサービス
（日中一時支援）

92人

障害児通所支援事業
（児童発達支援）

42人

障害児通所支援事業
（放課後等デイ）

101人

その他のサービス
（移動支援）

35人

その他のサービス
（訪問入浴）

77人

上記以外のサービス 9人

24人

(20.7)

119人

(70.8)

2人

(28.6)

1人

(0.6)

13人

(14.1)

7人

(16.7)

38人

(37.6)

2人

(5.7)

2人

(2.6)

70人

(60.3)

38人

(22.6)

4人

(57.1)

8人

(4.8)

22人

(23.9)

30人

(71.4)

56人

(55.4)

7人

(20.0)

65人

(84.4)

5人

(55.6)

18人

(15.5)

8人

(4.8)

1人

(14.3)

98人

(58.3)

36人

(39.1)

3人

(7.1)

6人

(5.9)

15人

(42.9)

6人

(7.8)

2人

(22.2)

4人

(3.4)

3人

(1.8)

61人

(36.3)

21人

(22.8)

2人

(4.8)

1人

(1.0)

11人

(31.4)

4人

(5.2)

2人

(22.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 １週間に数回 １か月に数回 その他
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■ 訪問系サービス、日中活動サービスの利用周期（医療的ケアの有無・判定スコア別） 

 
  

（上段：人、下段：％）

福祉
サービス名

回
答
数

ほ
ぼ
毎
日

１
週
間
に
数
回

１
か
月
に
数
回

そ
の
他

93 19 57 13 4

100.0 20.4 61.3 14.0 4.3

52 14 32 5 1

100.0 26.9 61.5 9.6 1.9

16 3 9 2 2

100.0 18.8 56.3 12.5 12.5

25 2 16 6 1

100.0 8.0 64.0 24.0 4.0

23 5 13 5 0

100.0 21.7 56.5 21.7 0.0

107 73 28 5 1

100.0 68.2 26.2 4.7 0.9

41 24 13 3 1

100.0 58.5 31.7 7.3 2.4

22 14 8 0 0

100.0 63.6 36.4 0.0 0.0

44 35 7 2 0

100.0 79.5 15.9 4.5 0.0

61 46 10 3 2

100.0 75.4 16.4 4.9 3.3

128 1 6 71 50

100.0 0.8 4.7 55.5 39.1

66 0 3 37 26

100.0 0.0 4.5 56.1 39.4

30 1 1 13 15

100.0 3.3 3.3 43.3 50.0

32 0 2 21 9

100.0 0.0 6.3 65.6 28.1

40 0 2 27 11

100.0 0.0 5.0 67.5 27.5

63 12 12 24 15

100.0 19.0 19.0 38.1 23.8

25 5 6 6 8

100.0 20.0 24.0 24.0 32.0

13 1 0 8 4

100.0 7.7 0.0 61.5 30.8

25 6 6 10 3

100.0 24.0 24.0 40.0 12.0

29 1 10 12 6

100.0 3.4 34.5 41.4 20.7

レ
ス
パ
イ
ト
サ
ー

ビ
ス

（
日
中
一
時
支
援

）

医療的ケアあり

25点以上

10～24点

３～９点

医療的ケアなし

レ
ス
パ
イ
ト
サ
ー

ビ
ス

（
短
期
入
所

）

医療的ケアあり

25点以上

10～24点

３～９点

医療的ケアなし

日
中
活
動
サ
ー

ビ
ス

（
生
活
介
護

）

医療的ケアあり

25点以上

10～24点

３～９点

医療的ケアなし

医療的ケアの有無・
判定スコア別

訪
問
系
サ
ー

ビ
ス

医療的ケアあり

25点以上

10～24点

３～９点

医療的ケアなし

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 障害児通所支援事業の利用周期（医療的ケアの有無・判定スコア別） 

 

  

（上段：人、下段：％）

福祉
サービス名

回
答
数

ほ
ぼ
毎
日

１
週
間
に
数
回

１
か
月
に
数
回

そ
の
他

30 6 20 2 2

100.0 20.0 66.7 6.7 6.7

13 2 9 1 1

100.0 15.4 69.2 7.7 7.7

9 2 7 0 0

100.0 22.2 77.8 0.0 0.0

8 2 4 1 1

100.0 25.0 50.0 12.5 12.5

12 1 10 1 0

100.0 8.3 83.3 8.3 0.0

72 26 39 6 1

100.0 36.1 54.2 8.3 1.4

27 6 17 4 0

100.0 22.2 63.0 14.8 0.0

17 7 9 1 0

100.0 41.2 52.9 5.9 0.0

28 13 13 1 1

100.0 46.4 46.4 3.6 3.6

29 12 17 0 0

100.0 41.4 58.6 0.0 0.0

医療的ケアの有無・
判定スコア別

障
害
児
通
所
支
援
事
業

（
放
課
後
等
デ
イ

）

医療的ケアあり

25点以上

10～24点

３～９点

医療的ケアなし

障
害
児
通
所
支
援
事
業

（
児
童
発
達
支
援

）

医療的ケアあり

25点以上

10～24点

３～９点

医療的ケアなし

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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②各福祉サービスの利用量の充実度 

各福祉サービスの利用量の充実度について、「日中活動サービス（生活介護）」では「足りてい

る」と「やや足りている」を合わせた『足りている』が約９割となっている。一方、「レスパイト

サービス（短期入所）」、「その他のサービス（移動支援）」では「やや足りていない」と「足りて

いない」を合わせた『足りていない』が約４割となっている。 

 

■ 各福祉サービスの利用量の充実度（未記入除く） 

 

  

回答数=

訪問系サービス 107人

日中活動サービス
（生活介護）

142人

日中活動サービス
（その他）

7人

レスパイトサービス
（短期入所）

150人

レスパイトサービス
（日中一時支援）

78人

障害児通所支援事業
（児童発達支援）

39人

障害児通所支援事業
（放課後等デイ）

93人

その他のサービス
（移動支援）

33人

その他のサービス
（訪問入浴）

68人

上記以外のサービス 7人

68人

(63.6)

115人

(81.0)

5人

(71.4)

53人

(35.3)

47人

(60.3)

24人

(61.5)

49人

(52.7)

14人

(42.4)

29人

(42.6)

3人

(42.9)

24人

(22.4)

16人

(11.3)

1人

(14.3)

37人

(24.7)

14人

(17.9)

9人

(23.1)

22人

(23.7)

6人

(18.2)

14人

(20.6)

2人

(28.6)

11人

(10.3)

9人

(6.3)

26人

(17.3)

7人

(9.0)

6人

(15.4)

19人

(20.4)

4人

(12.1)

16人

(23.5)

1人

(14.3)

4人

(3.7)

2人

(1.4)

1人

(14.3)

34人

(22.7)

10人

(12.8)

3人

(3.2)

9人

(27.3)

9人

(13.2)

1人

(14.3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

足りている やや足りている

やや足りていない 足りていない
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■ 訪問系サービス、日中活動サービスの利用量の充実度（医療的ケアの有無・判定スコア別） 

  

（上段：人、下段：％）

福祉
サービス名

回
答
数

足
り
て
い
る

や
や
足
り
て
い
る

や
や
足
り
て
い
な
い

足
り
て
い
な
い

86 58 17 7 4

100.0 67.4 19.8 8.1 4.7

50 33 11 5 1

100.0 66.0 22.0 10.0 2.0

14 9 2 1 2

100.0 64.3 14.3 7.1 14.3

22 16 4 1 1

100.0 72.7 18.2 4.5 4.5

21 10 7 4 0

100.0 47.6 33.3 19.0 0.0

88 71 12 4 1

100.0 80.7 13.6 4.5 1.1

33 26 6 0 1

100.0 78.8 18.2 0.0 3.0

16 13 2 1 0

100.0 81.3 12.5 6.3 0.0

39 32 4 3 0

100.0 82.1 10.3 7.7 0.0

54 44 4 5 1

100.0 81.5 7.4 9.3 1.9

113 40 27 20 26

100.0 35.4 23.9 17.7 23.0

58 17 18 11 12

100.0 29.3 31.0 19.0 20.7

29 11 4 7 7

100.0 37.9 13.8 24.1 24.1

26 12 5 2 7

100.0 46.2 19.2 7.7 26.9

37 13 10 6 8

100.0 35.1 27.0 16.2 21.6

51 30 10 5 6

100.0 58.8 19.6 9.8 11.8

18 9 3 2 4

100.0 50.0 16.7 11.1 22.2

11 6 3 1 1

100.0 54.5 27.3 9.1 9.1

22 15 4 2 1

100.0 68.2 18.2 9.1 4.5

27 17 4 2 4

100.0 63.0 14.8 7.4 14.8

３～９点

医療的ケアなし

25点以上

医療的ケアの有無・
判定スコア別

医療的ケアあり

医療的ケアあり

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケアなし

医療的ケアなし

医療的ケアあり

日
中
活
動
サ
ー

ビ
ス

（
生
活
介
護

）
３～９点

10～24点

25点以上

訪
問
系
サ
ー

ビ
ス

10～24点

レ
ス
パ
イ
ト
サ
ー

ビ
ス

（
日
中
一
時
支
援

）

３～９点

10～24点

25点以上

レ
ス
パ
イ
ト
サ
ー

ビ
ス

（
短
期
入
所

）
３～９点

10～24点

25点以上

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 障害児通所支援事業の利用量の充実度（医療的ケアの有無・判定スコア別） 

 

  

（上段：人、下段：％）

福祉
サービス名

回
答
数

足
り
て
い
る

や
や
足
り
て
い
る

や
や
足
り
て
い
な
い

足
り
て
い
な
い

29 18 7 4 0

100.0 62.1 24.1 13.8 0.0

12 8 1 3 0

100.0 66.7 8.3 25.0 0.0

9 5 3 1 0

100.0 55.6 33.3 11.1 0.0

8 5 3 0 0

100.0 62.5 37.5 0.0 0.0

10 6 2 2 0

100.0 60.0 20.0 20.0 0.0

66 31 18 15 2

100.0 47.0 27.3 22.7 3.0

25 14 5 5 1

100.0 56.0 20.0 20.0 4.0

16 9 4 2 1

100.0 56.3 25.0 12.5 6.3

25 8 9 8 0

100.0 32.0 36.0 32.0 0.0

27 18 4 4 1

100.0 66.7 14.8 14.8 3.7

医療的ケアの有無・
判定スコア別

障
害
児
通
所
支
援
事
業

（
児
童
発
達
支
援

）

３～９点

10～24点

25点以上

障
害
児
通
所
支
援
事
業

（
放
課
後
等
デ
イ

）

３～９点

10～24点

25点以上

医療的ケアあり

医療的ケアなし

医療的ケアなし

医療的ケアあり

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（３）今後利用したい福祉サービス 

今後利用したい福祉サービスについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、１～３位

の回答合計では、「レスパイト系サービス」が最も多く、次いで「障害児（者）入所施設」、「訪問

系サービス」の順であった。また、１位としての回答でも「レスパイト系サービス」が最も多か

った。 

１～３位の回答合計を年齢別にみると、高校生、18～19 歳、20 歳代で「レスパイト系サービ

ス」が５割以上となっている。 

１～３位の回答合計を圏域別にみると、中濃圏域を除くいずれの圏域においても「レスパイト

系サービス」が最も多く、中濃圏域では「訪問系サービス」が最も多くなっている。 

１～３位の回答合計を医療的ケアの有無別にみると、医療的ケアのない重症心身障がい児者で

は「障害児（者）入所施設」、医療的ケアのある重症心身障がい児者では「レスパイト系サービ

ス」が最も多く、約５割となっている。 

 

■ 今後利用したい福祉サービス（１～３位の回答合計／複数回答） 

 

 

 

※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

  

 (回答数 = 365人)

レスパイト系サービス

障害児（者）入所施設

訪問系サービス

日中活動サービス

グループホーム

１８歳未満児対象サービス

その他（移動支援など）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

第１位

第２位

第３位

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

レスパイト系サービス 106 (29.0) 50 (13.7) 14 (3.8) 170 (46.6) 

障害児（者）入所施設 58 (15.9) 44 (12.1) 32 (8.8) 134 (36.7) 

訪問系サービス 45 (12.3) 23 (6.3) 20 (5.5) 88 (24.1) 

日中活動サービス 36 (9.9) 29 (7.9) 13 (3.6) 78 (21.4) 

グループホーム 24 (6.6) 24 (6.6) 10 (2.7) 58 (15.9) 

１８歳未満児対象サービス 20 (5.5) 13 (3.6) 11 (3.0) 44 (12.1) 

その他（移動支援など） 12 (3.3) 10 (2.7) 7 (1.9) 29 (7.9) 

いずれも該当なし（未記入含む） 84 (23.0) 
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■ 今後利用したい福祉サービス（１～３位の回答合計・全体、年齢別、圏域別、医療的ケアの有

無・判定スコア別／複数回答） 

 

 

■ 今後利用したい福祉サービス「その他」の主な記述内容 

・移動支援  ・保育園、支援学校への送迎  ・訪問入浴  ・入浴介助  など 

  

（上段：人、下段：％）
回
答
数

レ
ス
パ
イ
ト
系

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
（者
）

入
所
施
設

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動
サ
ー
ビ
ス

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム

　 

歳
未
満
児
対
象

サ
ー
ビ
ス

そ
の
他

（移
動
支
援
な
ど
）

な
し
（未
記
入
含
む
）

365 170 134 88 78 58 44 29 84
100.0 46.6 36.7 24.1 21.4 15.9 12.1 7.9 23.0

44 19 7 15 12 1 14 2 13
100.0 43.2 15.9 34.1 27.3 2.3 31.8 4.5 29.5

66 32 16 14 18 7 21 8 20
100.0 48.5 24.2 21.2 27.3 10.6 31.8 12.1 30.3

30 13 13 7 14 6 7 1 5
100.0 43.3 43.3 23.3 46.7 20.0 23.3 3.3 16.7

23 13 4 10 7 4 2 2 3
100.0 56.5 17.4 43.5 30.4 17.4 8.7 8.7 13.0

19 15 6 6 4 2 0 4 2
100.0 78.9 31.6 31.6 21.1 10.5 0.0 21.1 10.5

95 53 44 20 14 18 0 8 19
100.0 55.8 46.3 21.1 14.7 18.9 0.0 8.4 20.0

55 19 27 7 6 16 0 4 12
100.0 34.5 49.1 12.7 10.9 29.1 0.0 7.3 21.8

23 3 11 4 1 4 0 0 7
100.0 13.0 47.8 17.4 4.3 17.4 0.0 0.0 30.4

8 3 5 4 2 0 0 0 2
100.0 37.5 62.5 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

2 0 1 1 0 0 0 0 1
100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

95 43 33 18 11 17 10 11 27
100.0 45.3 34.7 18.9 11.6 17.9 10.5 11.6 28.4

71 34 26 18 21 10 6 4 17
100.0 47.9 36.6 25.4 29.6 14.1 8.5 5.6 23.9

65 33 29 14 14 14 6 3 15
100.0 50.8 44.6 21.5 21.5 21.5 9.2 4.6 23.1

62 21 20 24 10 8 9 7 13
100.0 33.9 32.3 38.7 16.1 12.9 14.5 11.3 21.0

52 26 21 11 16 6 9 3 8
100.0 50.0 40.4 21.2 30.8 11.5 17.3 5.8 15.4

20 13 5 3 6 3 4 1 4
100.0 65.0 25.0 15.0 30.0 15.0 20.0 5.0 20.0

246 127 87 60 55 27 35 18 52
100.0 51.6 35.4 24.4 22.4 11.0 14.2 7.3 21.1

98 56 29 30 20 4 11 9 19
100.0 57.1 29.6 30.6 20.4 4.1 11.2 9.2 19.4

56 31 23 15 16 7 9 5 10
100.0 55.4 41.1 26.8 28.6 12.5 16.1 8.9 17.9

92 40 35 15 19 16 15 4 23
100.0 43.5 38.0 16.3 20.7 17.4 16.3 4.3 25.0

119 43 47 28 23 31 9 11 32
100.0 36.1 39.5 23.5 19.3 26.1 7.6 9.2 26.9

医
療
的
ケ
ア
の
有
無
・

判
定
ス
コ
ア
別

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

未就学

小学生

中学生

高校生

18～19歳

区分

圏
域
別

年
齢
別

全体

医療的ケアなし

医療的ケアあり

３～９点

10～24点

25点以上

岐阜市

岐阜圏域

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

18

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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２－５ 18歳以上の方の今後の生活場所 

（１）グループホームや入所施設への入居・入所について 

①入居・入所希望の有無 

18 歳以上の重症心身障がい者 202 人に、今後の生活場所としての入居・入所への考えをたずね

たところ、「入所施設への入所」が 89 人（44.1％）と最も多く、次いで「現時点で未定」が 56 人

（27.7％）であった。また、「グループホームへの入居」「入所施設への入所」「入居、入所のどち

らでも良い」を合わせた『入居・入所希望者』は、127 人（62.9％）と６割を超える。 

 

■ 入居・入所の希望の有無（18 歳以上） 

 

■ 入居・入所の希望の有無（18 歳以上・全体、年齢別） 

  

 (回答数 = 202人)

56人

(27.7)

5人

(2.5)

18人

(8.9)

89人

(44.1)

20人

(9.9)

14人

(6.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現時点で未定

グループホームや入所施設への入居・入所を考えていない

グループホームへの入居

入所施設への入所

グループホームへの入居、入所施設への入所のどちらでも良い

未記入

（上段：人、下段：％）

回
答
数

現
時
点
で
未
定

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
や
入

所
施
設
へ
の
入
居
・入

所
を
考
え
て
い
な
い

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
へ
の

入
居

入
所
施
設
へ
の
入
所

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
へ
の

入
居
、
入
所
施
設
へ
の

入
所
の
ど
ち
ら
で
も

良
い

未
記
入

202 56 5 18 89 20 14
100.0 27.7 2.5 8.9 44.1 9.9 6.9

19 8 1 2 5 3 0
100.0 42.1 5.3 10.5 26.3 15.8 0.0

95 30 4 7 42 7 5
100.0 31.6 4.2 7.4 44.2 7.4 5.3

55 13 0 7 24 7 4
100.0 23.6 0.0 12.7 43.6 12.7 7.3

23 4 0 2 11 2 4
100.0 17.4 0.0 8.7 47.8 8.7 17.4

8 0 0 0 6 1 1
100.0 0.0 0.0 0.0 75.0 12.5 12.5

2 1 0 0 1 0 0
100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

区分

年
齢
別

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

全体

  ：各区分で割合が最も高い項目 

『入居・入所希望者』 
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②入居・入所の希望時期、理由 

『入居・入所希望者』の希望時期は、「将来、介護者が介護できなくなった時」が 99 人（78.0％）

と最も多く、希望理由は、「いずれ介護者が介護できなくなった時に備えて」が 90 人（70.9％）

と最も多い。 

 

■ 入居・入所の希望時期（『入居・入所希望者』） 

 

 

■ 入居・入所の希望時期（『入居・入所希望者』・全体、年齢別、圏域別） 

   

 (回答数 = 127人)

6人

(4.7)

18人

(14.2)

99人

(78.0)

4人

(3.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いますぐ ３年以内 将来、介護者が介護できなくなった時 その他

（上段：人、下段：％）

区分

回
答
数

い
ま
す
ぐ

　 

年
以
内

将
来
、
介
護
者
が

介
護
で
き
な
く

な
っ
た
時

そ
の
他

127 6 18 99 4
100.0 4.7 14.2 78.0 3.1

10 0 1 9 0
100.0 0.0 10.0 90.0 0.0

56 3 4 48 1
100.0 5.4 7.1 85.7 1.8

38 1 7 28 2
100.0 2.6 18.4 73.7 5.3

15 2 4 8 1
100.0 13.3 26.7 53.3 6.7

7 0 2 5 0
100.0 0.0 28.6 71.4 0.0

1 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

30 1 2 26 1
100.0 3.3 6.7 86.7 3.3

25 2 3 20 0
100.0 8.0 12.0 80.0 0.0

22 2 3 15 2
100.0 9.1 13.6 68.2 9.1

26 1 9 15 1
100.0 3.8 34.6 57.7 3.8

20 0 1 19 0
100.0 0.0 5.0 95.0 0.0

4 0 0 4 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

全体

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

年
齢
別

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

3

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 入居・入所の希望理由（『入居・入所希望者』） 

 

 

 

■ 入居・入所の希望理由（『入居・入所希望者』・全体、年齢別） 

  

  

 (回答数 = 127人)

9人

(7.1)

22人

(17.3)

90人

(70.9)

4人

(3.1)
2人

(1.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護者・家族の疲弊

在宅支援サービスの不足

介護者・家族の体調不良

いずれ介護者が介護できなくなった時に備えて

その他

未記入

（上段：人、下段：％）

回
答
数

介
護
者
・家
族
の
疲
弊

在
宅
支
援
サ
ー
ビ
ス
の

不
足

介
護
者
・家
族
の
体
調

不
良

い
ず
れ
介
護
者
が

介
護
で
き
な
く
な
っ
た

時
に
備
え
て

そ
の
他

未
記
入

127 9 0 22 90 4 2
100.0 7.1 0.0 17.3 70.9 3.1 1.6

10 0 0 2 8 0 0
100.0 0.0 0.0 20.0 80.0 0.0 0.0

56 6 0 6 41 2 1
100.0 10.7 0.0 10.7 73.2 3.6 1.8

38 0 0 11 25 1 1
100.0 0.0 0.0 28.9 65.8 2.6 2.6

15 3 0 3 8 1 0
100.0 20.0 0.0 20.0 53.3 6.7 0.0

7 0 0 0 7 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

1 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

区分

年
齢
別

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

全体

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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２－６ サポートツールの活用 

（１）サポートツールの利用状況 

サポートツールの利用状況は、「県が心身に障がいや医療的ケアのある方向けに提供している

「地域でくらすかけはしノート」」を利用している方が 55 人（15.1％）であった。一方、「サポー

トツールは利用していない」が 245 人（67.1％）と６割を超える。 

サポートツールを利用していない 245 人にその理由をたずねたところ、「サポートツールがあ

ることを知らなかった」が 141 人（57.6％）と、サポートツールの認知度が理由として最も多い。 

 

■ サポートツール利用状況（複数回答） 

 

 

■ サポートツールを利用していない理由（「利用していない」と回答した方） 

 

■ サポートツールを利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・現状で必要性を感じていない 

・利用する機会がない、提示を求められたことがない  など 

  

 (回答数 = 365人)

県が心身に障がいや医療的ケアのある方向けに
提供している「地域でくらすかけはしノート」を利用

厚生労働省が提供している
「医療的ケア児等医療情報共有システム」を利用

市町村が提供しているサポートブックを利用

上記以外のサポートツールを利用

サポートツールは利用していない

未記入

55人 (15.1)

6人 (1.6)

22人 (6.0)

7人 (1.9)

245人 (67.1)

36人 (9.9)

0% 20% 40% 60% 80%

 (回答数 = 245人)

57人

(23.3)

141人

(57.6)

24人

(9.8)

16人

(6.5)

7人

(2.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サポートツールは持っているが、利用できていない

サポートツールがあることを知らなかった

サポートツールがあることは知っているが、どこで提供されているかわからない

その他

未記入
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２－７ 災害時への備え 

（１）避難行動要支援者名簿、個別避難計画について 

①名簿掲載の把握状況 

避難行動要支援者名簿の掲載状況について、「名簿に掲載されていることを把握している」が

121 人（33.2％）であった。一方、「名簿に掲載されているかわからない」が 211 人（57.8％）と

半数以上を占めている。 

 

■ 名簿掲載の把握状況 

 

 

 

②名簿提供の同意の有無 

避難行動要支援者名簿を平常時から避難支援等関係者に提供することについて、「同意してい

る」が 175 人（47.9％）と最も多い。 

また、「同意していない」と回答した 24 人にその理由をたずねたところ、「個人情報を知られ

たくないから」は、4 人（16.7％）であった。 

 

■ 名簿提供の同意の有無 

 

  

 (回答数 = 365人)

121人

(33.2)

23人

(6.3)

211人

(57.8)

10人

(2.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名簿に掲載されていることを把握している

名簿に掲載されていないことを把握している

名簿に掲載されているかわからない

未記入

 (回答数 = 365人)

175人

(47.9)

24人

(6.6)

155人

(42.5)

11人

(3.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同意している 同意していない わからない 未記入
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■ 名簿提供を同意していない理由（「同意していない」と回答した方） 

 

 

■ 名簿提供を同意していない理由「その他」の主な記述内容 

・避難を手伝ってくれる人がいない 

・本人が人見知り  など 

 

 

③個別避難計画の有無 

個別避難計画について、「ある」が 48 人（13.2％）にとどまっており、「ない」が 145 人（39.7％）、

「わからない」が 161 人（44.1％）と合わせて約８割を占めている。 

 

■ 個別避難計画の有無 

 

 

  

 (回答数 = 24人)

4人

(16.7)

18人

(75.0)

2人

(8.3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自身が避難行動要支援者であることを知られたくないから

個人情報を知られたくないから

その他

未記入

 (回答数 = 365人)

48人

(13.2)

145人

(39.7)

161人

(44.1)

11人

(3.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない わからない 未記入
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（２）電源を必要とする医療機器を使用している方の非常用電源確保の有無等 

①災害時等非常用電源装置の確保の有無 

医療的ケア児者のうち、電源を必要とする医療機器を使用しており、「災害時等非常用電源装

置の確保の有無」について回答した方の内訳は、「確保している」が 77 人（53.1％）、「確保して

いない」が 68 人（46.9％）であった。 

また、確保していない理由は、「確保する必要があることは知っていたが、具体的にどのような

非常用電源装置を用意すればよいかわからない」が 30 人（44.1％）と最も多く、次いで「非常用

電源装置の購入に費用がかかる」が 27 人（39.7％）の順であった。 

 

■ 災害時等非常用電源装置の確保の有無（電源を必要とする医療機器を使用している医療的ケ

ア児者、未記入除く） 

 

 

■ 非常用電源装置を確保していない理由（「確保していない」と回答した方） 

 

 

■ 非常用電源装置を確保していない理由「その他」の主な記述内容 

・少しは準備しているが、数時間しかまかなえない 

・時々しか使用しない  など 

 (回答数 = 145人)

77人

(53.1)

68人

(46.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常用電源装置を確保している 非常用電源装置を確保していない

 (回答数 = 68人)

3人

(4.4)

30人

(44.1)

27人

(39.7)

7人

(10.3)

1人

(1.5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

確保する必要があることを知らなかった

確保する必要があることは知っていたが、具体的にどのような非常用電源装置を

用意すればよいかわからない

非常用電源装置の購入に費用がかかる

その他

未記入
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②岐阜県医療的ケア児等災害時電源確保ガイドブック 

災害時等非常用電源装置の確保の有無に回答した方のうち、岐阜県医療的ケア児等災害時電源

確保ガイドブックの所持状況をたずねたところ、「ガイドブックを知らない」が 112 人（77.2％）

であった。 

 

■ 岐阜県医療的ケア児等災害時電源確保ガイドブックの有無（災害時等非常用電源装置の確保

の有無に回答した方） 

 

 

 

 (回答数 = 145人)

16人

(11.0)

112人

(77.2)

15人

(10.3)

2人

(1.4)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ガイドブックを持っている ガイドブックを知らない

ガイドブックは知っているが、持っていない 未記入
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３ 医療的ケア児者の状況 

本章では、医療的ケアの判定スコアから推定される「医療的ケア児者」527 人の状況についてと

りまとめた。 

 

３－１ 本人の状況 

（１）性別、年齢、圏域 

岐阜県内で在宅生活している医療的ケア児者は 527 人で、そのうち「男性」は 280 人（53.1％）、

「女性」は 246 人（46.7％）であった。 

年齢別では、「未就学」が 123 人（23.3％）、次いで「小学生」が 99 人（18.8％）と多くなって

いる。また、18 歳未満は 291 人（55.2％）、18 歳以上は 236 人（44.8％）であった。 

圏域別にみると、岐阜市が 134 人（25.4％）と最も多く、岐阜圏域の 105 人（19.9％）と合わ

せると全体の４割台半ばを占めている。 

 

■ 圏域別・性別・年齢別対象者数 

  

（人）

男 女 計 男 女 計 男 女
不
明

計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女
不
明

計

未就学 12 14 26 17 12 29 10 13 0 23 11 9 20 6 9 15 7 3 10 63 60 0 123

小学生 12 12 24 7 14 21 11 8 0 19 9 5 14 10 8 18 0 3 3 49 50 0 99

中学生 9 3 12 2 3 5 3 1 0 4 5 2 7 3 3 6 1 1 2 23 13 0 36

高校生 7 3 10 4 3 7 2 3 0 5 1 4 5 2 2 4 0 2 2 16 17 0 33

18～19歳 3 2 5 4 3 7 7 2 0 9 4 2 6 4 3 7 0 0 0 22 12 0 34

20歳代 10 7 17 8 10 18 9 8 0 17 7 6 13 6 7 13 1 4 5 41 42 0 83

30歳代 9 7 16 4 5 9 3 7 0 10 1 4 5 4 3 7 1 2 3 22 28 0 50

40歳代 6 3 9 1 2 3 5 4 0 9 2 3 5 1 0 1 0 0 0 15 12 0 27

50歳代 5 7 12 3 2 5 3 2 0 5 4 0 4 6 0 6 1 0 1 22 11 0 33

60歳代 3 0 3 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 2 0 2 1 0 1 7 1 0 8

年代不明
※18歳以上

0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

76 58 134 51 54 105 53 49 1 103 44 35 79 44 35 79 12 15 27 280 246 1 527

児

合　計

飛騨圏域 合　計岐阜市 岐阜圏域 西濃圏域 中濃圏域 東濃圏域

区分

者
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■ 性別 

 

 

■ 年齢 

 

■ 圏域 

 

 

■ 圏域別児者人数の内訳 

  

 (回答数 = 527人)

280人

(53.1)

246人

(46.7)

1人

(0.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 未記入

 (回答数 = 527人)

未就学 小学生 中学生 高校生 18～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 年代不明
（※18歳以上）

123人

(23.3) 99人

(18.8)

36人

(6.8)
33人

(6.3)

34人

(6.5)

83人

(15.7)
50人

(9.5) 27人

(5.1)

33人

(6.3) 8人

(1.5)
1人

(0.2)
0%

10%

20%

30%

40%

 (回答数 = 527人)

134人

(25.4)

105人

(19.9)

103人

(19.5)

79人

(15.0)

79人

(15.0)

27人

(5.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岐阜市 岐阜圏域 西濃圏域 中濃圏域 東濃圏域 飛騨圏域

 (回答数 = 527人)

岐阜市 岐阜圏域 西濃圏域 中濃圏域 東濃圏域 飛騨圏域

72人 62人 51人 46人 43人
17人

62人

43人 52人
33人 36人

10人

0人

50人

100人

150人
18歳以上

18歳未満
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（２）障がい者手帳等の取得状況と障がいの状態等 

①身体障害者手帳、療育手帳の取得状況 

医療的ケア児者のうち、身体障害者手帳１級を取得している方は、347 人（65.8％）、療育手帳

の A１を取得している方が 246 人（46.7％）、身体障害者手帳１級と療育手帳 A１の両方を取得し

ている方は 213 人（40.4％）であった。また、身体障害者手帳を取得していない方は 80 人(15.2％)

であった。 

障がい部位については、肢体不自由の項目が多く、「体幹」「下肢」「上肢」の順に多い。 

 

■ 身体障害者手帳・療育手帳の取得状況 

 

 

■ 身体障害者手帳の取得状況         ■ 療育手帳の取得状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（人）

A A１ A２ B１ B２ なし 未記入

１級 24 213 20 0 5 64 21 347

２級 2 24 13 1 3 9 2 54

３級 1 4 6 0 0 10 3 24

４級 0 0 0 0 2 5 3 10

５級 0 1 0 0 0 1 0 2

６級 0 0 0 0 0 1 0 1

なし 0 3 6 8 8 53 2 80

未記入 1 1 1 0 0 1 5 9

28 246 46 9 18 144 36 527

合　計
療育手帳

合　計

身
体
障
害
者
手
帳

 (回答数 = 527人)

1級 2級 3級 4級 5級 6級 な
し

未
記
入

347人

(65.8)

54人

(10.2)
24人

(4.6)
10人

(1.9)
2人

(0.4)

1人

(0.2)

80人

(15.2)
9人

(1.7)

0%

20%

40%

60%

80%

 (回答数 = 527人)

A A1 A2 B1 B2 な
し

未
記
入

28人

(5.3)

246人

(46.7)

46人

(8.7) 9人

(1.7)

18人

(3.4)

144人

(27.3)

36人

(6.8)

0%

20%

40%

60%

80%
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■ 障がい部位（身体障害者手帳が 1～6 級の方／複数回答） 

 

■ 障がい部位「その他」の主な記述内容 

・視覚障害   ・聴覚障害   ・音声言語障害  など 

 

②身体状況・姿勢・移動 

身体状況・姿勢は、「寝たきり」が 220 人（41.7％）と最も多い。また、「歩行不安定」、「自立

歩行可」と回答したいわゆる動く医療的ケア児は 161 人（30.6％）であった。 

移動方法は、「バギー、車いす等」の利用者が 354 人（67.2％）であった。 

 

■ 身体状況・姿勢 

 

 

■ 移動方法 

  

 (回答数 = 438人)

上
肢

下
肢

体
幹

上
肢
機
能

移
動
機
能

心
臓
機
能
障
害

じ
ん
臓
機
能
障
害

呼
吸
器
機
能
障
害

ぼ
う
こ
う
又
は

直
腸
の
機
能
障
害

小
腸
機
能
障
害

肝
臓
機
能
障
害

そ
の
他

181人

(41.3)

209人

(47.7)

243人

(55.5)

97人

(22.1) 49人

(11.2)
29人

(6.6)
16人

(3.7)

66人

(15.1)
45人

(10.3) 5人

(1.1)

4人

(0.9)

33人

(7.5)

0%

20%

40%

60%

80%

 (回答数 = 527人)

220人

(41.7)

90人

(17.1)

29人

(5.5)

48人

(9.1)

113人

(21.4)

27人

(5.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寝たきり 座位可能 ずり這い

歩行不安定 自立歩行可 未記入

 (回答数 = 527人)

354人

(67.2)

76人

(14.4)

97人

(18.4)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

バギー、車いす等 その他 未記入
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③本人の状況 

遷延性意識障がいに該当する方は、108 人（20.5％）であった。 

体位交換（６回／日以上）が必要な方は、153 人（29.0％）であった。 

 

■ 遷延性意識障がいの状態 

 

 

■ 体位交換（６回／日以上） 

 

 

 

④受給者証の所持状況 

特定医療費（指定難病）受給者証を所持している人は、90 人（17.1％）で、小児慢性特定疾病

受給者証を所持している人は、176 人（33.4％）であった。 

 

■ 特定医療費（指定難病）受給者証 

 

  

 (回答数 = 527人)

108人

(20.5)

366人

(69.4)

53人

(10.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当する 該当しない 未記入

 (回答数 = 527人)

153人

(29.0)

335人

(63.6)

39人

(7.4)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

有 無 未記入

 (回答数 = 527人)

90人

(17.1)

397人

(75.3)

40人

(7.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 未記入
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■ 小児慢性特定疾病受給者証 

 

 

 

⑤障害支援区分、児童区分（※回答日時点） 

障害支援区分は、最重度の「区分６」が最も多く、132 人（55.5％）であった。 

児童区分は、最重度の「区分３」が 42 人（14.5％）であった。 

 

■ 障害支援区分（18 歳以上）           ■ 児童区分（18 歳未満） 

 

 

 

 

  

 (回答数 = 527人)

176人

(33.4)

291人

(55.2)

60人

(11.4)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 未記入

 (回答数 = 238人)

1 2 3 4 5 6 なし 未記入

20人

(8.4) 3人

(1.3)

5人

(2.1)

7人

(2.9)

10人

(4.2)

132人

(55.5)

23人

(9.7)

38人

(16.0)

0%

20%

40%

60%

80%

 (回答数 = 289人)

1 2 3 なし 未記入

7人

(2.4)
3人

(1.0)

42人

(14.5)

198人

(68.5)

39人

(13.5)

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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（３）医療的ケアの状況 

医療的ケアの判定スコア別にみると、25 点以上が 132 人（25.0％）、10～24 点が 117 人（22.2％）、

３～９点が 278 人（52.8％）であった。 

10 点以上の医療的ケア児者の割合は、年代別にみると「中学生」、「20 歳代」の順に高く、圏域

別にみると、「岐阜市」、「中濃圏域」の順に高くなっている。 

必要な医療的ケアの内容は、「経管栄養（経鼻胃管、胃ろうなど）」が 197 人（37.4％）と最も

多く、次いで「吸引（口鼻腔・気管内吸引）」が 185 人（35.1％）、「痙れん時の坐剤挿入、吸引、

酸素投与、迷走神経刺激装置の作動等の処置（概ね１年以内に発作の既往あり）」が 177 人

（33.6％）、「排便管理（浣腸）」が 160 人（30.4％）の順であった。 

 

■ 医療的ケア判定スコア（全体、児者別） 

 

 

■ 医療的ケア判定スコア（年齢別） 

  

回答数=

全体 527人

18歳未満 291人

18歳以上 236人

132人, (25.0)

73人, (25.1)

59人, (25.0)

117人, (22.2)

70人, (24.1)

47人, (19.9)

278人, (52.8)

148人, (50.9)

130人, (55.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25点以上 10～24点 ３～９点

回答数=

未就学 123人

小学生 99人

中学生 36人

高校生 33人

18～19歳 34人

20歳代 83人

30歳代 50人

40歳代 27人

50歳代 33人

60歳代 8人

34人, (27.6)

23人, (23.2)

11人, (30.6)

5人, (15.2)

9人, (26.5)

30人, (36.1)

13人, (26.0)

4人, (14.8)

3人, (9.1)

32人, (26.0)

21人, (21.2)

11人, (30.6)

6人, (18.2)

4人, (11.8)

16人, (19.3)

10人, (20.0)

7人, (25.9)

8人, (24.2)

2人, (25.0)

57人, (46.3)

55人, (55.6)

14人, (38.9)

22人, (66.7)

21人, (61.8)

37人, (44.6)

27人, (54.0)

16人, (59.3)

22人, (66.7)

6人, (75.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25点以上 10～24点 ３～９点
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■ 医療的ケア判定スコア（圏域別） 

 

■ 必要な医療的ケア（複数回答） 

  

回答数=

岐阜市 134人

岐阜圏域 105人

西濃圏域 103人

中濃圏域 79人

東濃圏域 79人

飛騨圏域 27人

36人, (26.9)

33人, (31.4)

25人, (24.3)

15人, (19.0)

16人, (20.3)

7人, (25.9)

33人, (24.6)

15人, (14.3)

22人, (21.4)

23人, (29.1)

21人, (26.6)

3人, (11.1)

65人, (48.5)

57人, (54.3)

56人, (54.4)

41人, (51.9)

42人, (53.2)

17人, (63.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

25点以上 10～24点 ３～９点

 (回答数 = 527人)

1.人工呼吸器の管理

2.気管切開の管理

3.鼻咽頭エアウェイの管理

4.酸素療法

5.吸引（口鼻腔・気管内吸引）

6.ネブライザー（吸入器）の管理

7-1.経管栄養（経鼻胃管、胃ろう、経鼻腸管、
経胃ろう腸管、腸ろう、食道ろう）

7-2.経管栄養（持続経管注入ポンプ使用）

8.中心静脈カテーテルの管理
（中心静脈栄養、肺高血圧症治療薬、麻薬など）

9-1.皮下注射（皮下注射（インスリン、麻薬など））

9-2.皮下注射（持続皮下注射ポンプ使用）

10.血糖測定（持続血糖測定器による
血糖測定を含む）

11.継続的な透析（血液透析、腹膜透析を含む）

12-1.導尿（間欠的導尿）

12-2.導尿（持続的導尿（尿道留置ｶﾃｰﾃﾙ、
膀胱ろう、腎ろう、尿路ｽﾄｰﾏ））

13-1.排便管理（消化管ストーマ）

13-2.排便管理（摘便、洗腸）

13-3.排便管理（浣腸）

14.痙れん時の坐剤挿入、吸引、酸素投与、
迷走神経刺激装置の作動等の処置

（※概ね1年以内に発作の既往あり）

85人 (16.1)

101人 (19.2)

3人 (0.6)

96人 (18.2)

185人 (35.1)

72人 (13.7)

197人 (37.4)

33人 (6.3)

7人 (1.3)

47人 (8.9)

8人 (1.5)

32人 (6.1)

12人 (2.3)

62人 (11.8)

29人 (5.5)

10人 (1.9)

68人 (12.9)

160人 (30.4)

177人 (33.6)

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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■ 医療的ケアの基本スコア及び見守りスコア表（複数回答） 

 

  

基本
スコア
（点数）

回答数
（人）

割合
（％）

見守りスコアの基準
見守り
スコア
（点数）

回答数
（人）

割合
（％）

自発呼吸がない等のために人工呼
吸器抜去等の人工呼吸器トラブルに
対して直ちに対応する必要がある

2点 29人 5.5%

直ちにではないが概ね15分以内に
対応する必要がある

1点 15人 2.8%

8点 101人 19.2%
自発呼吸がほとんどない等のため、
気管切開カニューレ抜去に対して直
ちに対応する必要がある

2点 40人 7.6%

5点 3人 0.6%
上気道きょうさくが著明なためにエア
ウェイ抜去に対して直ちに対応する
必要がある

1点 1人 0.2%

8点 96人 18.2%
酸素投与中止にて短時間のうちに健
康及び患者の生命に対して悪影響
がもたらされる

1点 15人 2.8%

8点 185人 35.1%
自発運動等により吸引の実施が困
難である

1点 32人 6.1%

3点 72人 13.7% -

(1)経鼻胃管、胃ろう、経鼻
腸管、経胃ろう腸管、腸ろ
う、食道ろう

8点 197人 37.4%
自発運動等により栄養管を抜去する
/損傷させる可能性がある

2点 45人 8.5%

(2)持続経管注入ポンプ使
用

3点 33人 6.3%
自発運動等により注入ポンプを倒す
可能性がある

1点 4人 0.8%

8点 7人 1.3%
自発運動等により中心静脈カテーテ
ルを抜去する可能性がある

2点 3人 0.6%

(1)皮下注射（インスリン、
麻薬など）

5点 47人 8.9%
自発運動等により皮下注射を安全に
実施できない

1点 6人 1.1%

(2)持続皮下注射ポンプ使
用

3点 8人 1.5%
自発運動等により持続皮下注射ポン
プを抜去する可能性がある

1点 3人 0.6%

3点 32人 6.1%
血糖測定とその後の対応が頻回に
必要になる可能性がある

1点 20人 3.8%

8点 12人 2.3%
自発運動等により透析カテーテルを
抜去する可能性がある

2点 4人 0.8%

(1)間欠的導尿 5点 62人 11.8% -

(2)持続的導尿（尿道留置ｶ
ﾃｰﾃﾙ、膀胱ろう、腎ろう、
尿路ｽﾄｰﾏ）

3点 29人 5.5%
自発運動等により持続的導尿カテー
テルを抜去する可能性がある

1点 3人 0.6%

(1)消化管ストーマ 5点 10人 1.9%
自発運動等により消化管ストーマを
抜去する可能性がある

1点 3人 0.6%

(2)摘便、洗腸 5点 68人 12.9% -

(3)浣腸 3点 160人 30.4% -

3点 177人 33.6%
痙れんが10分以上重積する可能性
や短時間のうちに何度も繰り返す可
能性が高い

2点 77人 14.6%

医療的ケア（診療の補助行為）

1.人工呼吸器の管理（鼻マスク式補助換
気法、ハイフローセラピー、間けつ的陽圧
吸入法、排痰補助装置、高頻度胸壁振
動装置を含む）

10点 85人 16.1%

2.気管切開の管理

14 .痙れん時の 坐剤挿入、吸引、酸素投
与、迷走神経刺激装置の作動等の処置
※医師から発作時の対応として上記処置の
指示があり、過去概ね1年以内に発作の既往

がある場合

3.鼻咽頭エアウェイの管理

4.酸素療法

5.吸引（口鼻腔・気管内吸引）

6.ネブライザー（吸入器）の管理

7.経管栄養

8.中心静脈カテーテルの管理（中心静脈
栄養、肺高血圧症治療薬、麻薬など）

9.皮下注射
（いずれか1つ）

10.血糖測定（持続血糖測定器による血
糖測定を含む）

11.継続的な透析（血液透析、腹膜透析を
含む）

12.導尿
（いずれか1つ）

13.排便管理
（いずれか1つ）
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（４）出生時の NICU の入院について 

①NICU 入院経験者数 

出生時に NICU に入院した経験のある医療的ケア児者は、252 人（47.8％）であった。 

年齢別にみると、高校生以下ではいずれの年齢においても５割以上が NICU 入院の経験があり、

そのうち未就学児では約７割が NICU に入院していた。 

医療的ケア判定スコア別にみると、判定スコアが高いほど NICU の入院率が高い。 

 

■ NICU 入院の有無 

 

■ NICU 入院経験率（年齢別） 

 

 

■ NICU 入院経験率（医療的ケア判定スコア別） 

  

 (回答数 = 527人)

252人

(47.8)

223人

(42.3)

52人

(9.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入院した 入院していない 未記入

未就学 小学生 中学生 高校生 18～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

回答数= 123人 99人 36人 33人 34人 83人 50人 27人 33人 8人

69.9

54.5
61.1

54.5

35.3
44.6

34.0

14.8
6.1

0.0
0%

20%

40%

60%

80%

100%
入院あり

25点以上 10～24点 ３～９点

回答数= 132人 117人 278人

62.9

47.0
41.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%
入院あり
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■ NICU 入院の有無（年齢・医療的ケア判定スコア別） 

 

  

（人）

25点以上 10～24点 ３～９点

入院あり 29 25 32 86

入院なし 5 5 16 26

入院あり 14 14 26 54

入院なし 8 6 25 39

入院あり 8 5 9 22

入院なし 3 5 5 13

入院あり 4 2 12 18

入院なし 1 2 8 11

入院あり 6 2 4 12

入院なし 3 2 11 16

入院あり 16 4 17 37

入院なし 13 10 18 41

入院あり 6 3 8 17

入院なし 7 7 16 30

入院あり 0 0 4 4

入院なし 3 7 11 21

入院あり 0 0 2 2

入院なし 1 5 14 20

入院あり 0 0 0 0

入院なし 0 0 5 5

入院あり 83 55 114 252

入院なし 44 49 129 222

※入院の有無未記入、年代不明除く

年
齢
別

区分

合　計

NICU入院の有無
医療的ケア判定スコア別

合　計

未就学

小学生

50歳代

60歳代

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代
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②NICU 入院経験者の医療機関先 

NICU に入院した医療機関先は、「岐阜県総合医療センター」が最も多く、次いで「大垣市民病

院」、「長良医療センター」の順であった。また、約２割の方は、「日本赤十字社愛知医療センタ

ー」、「愛知県医療療育総合センター」など県外の NICU に入院していた。 

 

■ NICU 入院経験者の医療機関先（「入院した」と回答した方／複数回答） 

 

 

 

■ NICU 医療機関の所在地（「入院した」と回答した方／複数回答） 

 

  

回答数（人）

岐阜県総合医療センター 93

大垣市民病院 37

長良医療センター 31

県立多治見病院 22

岐阜大学医学部附属病院 11

岐阜市民病院 7

高山赤十字病院 4

その他岐阜県内病院 2

日本赤十字社愛知医療センター名古屋第一病院・第二病院 10

愛知県医療療育総合センター 5

その他愛知県内病院 11

長野県立こども病院 5

富山大学附属病院 4

その他県外病院 18

岐
阜
県

愛
知
県

そ
の
他
県
外

医療機関

 (回答数 = 252人)

県内病院

県外病院

207人 (82.1)

53人 (21.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③NICU 入院経験者の妊娠期間、入院期間、退院時点等 

NICU 入院経験者の妊娠期間は、「36～40 週」が 131 人（52.0％）と約半数を占めている。 

NICU に入院した期間は「１か月～３か月未満」が４割近くを占めている。また、NICU を退院

した時点の年齢、GCU や小児科病床等を経て最終的に退院した時点の年齢においても「１か月～

３か月未満」が最も多い。 

 

■ 妊娠期間※                ■ NICU に入院していた期間※ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ NICU を退院した時点※          ■ GCU や小児科病床等を経て最終的に退院した時点※ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※入院したと回答した方 

 

  

週数 回答数（人） 割合（％）

23週以下 9 3.6

24～27週 26 10.3

28～31週 17 6.7

32～35週 29 11.5

36～40週 131 52.0

41週以上 15 6.0

未記入 25 9.9

合　計 252 100.0

期間 回答数（人） 割合（％）

1か月未満 56 22.2

1か月～3か月未満 95 37.7

3か月～6か月未満 35 13.9

6か月～1年未満 28 11.1

1年以上 7 2.8

未記入 31 12.3

合　計 252 100.0

年齢 回答数（人） 割合（％）

1か月未満 54 21.4

1か月～3か月未満 81 32.1

3か月～6か月未満 41 16.3

6か月～1歳未満 22 8.7

1歳以上 11 4.4

未記入 43 17.1

合　計 252 100.0

年齢 回答数（人） 割合（％）

1か月未満 17 6.7

1か月～3か月未満 57 22.6

3か月～6か月未満 35 13.9

6か月～1歳未満 40 15.9

1歳～2歳未満 18 7.1

2歳以上 7 2.8

未記入 78 31.0

合　計 252 100.0
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（５）就園、就学状況 

現在就園中（未就学）の医療的ケア児は、41 人であった。 

現在就学中（小学生～高校生）の医療的ケア児は、就学中の方のうち、特別支援学校に通学し

ている児童が多くを占め、小学生は 63 人（63.6％）、中学生は 32 人（88.9％）、高校生は 24 人

（72.7％）であった。また、小学生では、通常学級に通学している医療的ケア児が 15 人（15.2％）、

特別支援学級に通学している医療的ケア児が 11 人（11.1％）であった。 

 

■ 就園状況（未就学児） 

 

 

 

■ 就学状況（小学生、中学生、高校生） 

 

 

 

  

 (回答数 = 123人)

41人

(33.3)

82人

(66.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所・幼稚園・こども園に就園している 未記入（未就園含む）

回答数=

小中高生全体 168人

小学生 99人

中学生 36人

高校生 33人

18人

(10.7)

15人

(15.2)

1人

(2.8)

2人

(6.1)

11人

(6.5)

11人

(11.1)

119人

(70.8)

63人

(63.6)

32人

(88.9)

24人

(72.7)

4人

(2.4)

2人

(2.0)

1人

(2.8)

1人

(3.0)

16人

(9.5)

8人

(8.1)

2人

(5.6)

6人

(18.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通常学級 特別支援学級

特別支援学校（通学） 特別支援学校（訪問教育）

未記入（未就学含む）



133 
 

３－２ 介護者の状況 

（１）主たる介護者の続柄と年齢 

主たる介護者は、「母親」が 437 人（82.9％）と最も多い。その介護者の年齢は「40 歳代」が最

も多く、次いで「50 歳代」、「30 歳代」と続く。また、「70 歳以上」の介護者は 30 人（5.7％）で

あった。 

 

■ 主たる介護者 

 

 

■ 主たる介護者の年齢 

 

 

 

  

 (回答数 = 527人)

母 父 配偶者 兄弟姉妹 子 祖母 祖父 その他 未記入

437人

(82.9)

14人

(2.7)

22人

(4.2)
4人

(0.8)
0人

(0.0)

3人

(0.6)
0人

(0.0)

6人

(1.1)

41人

(7.8)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 (回答数 = 527人)

18～29歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 未記入

12人

(2.3)

99人

(18.8)

125人

(23.7) 103人

(19.5)
47人

(8.9) 24人

(4.6) 6人

(1.1)

111人

(21.1)

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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（２）主たる介護者の健康状態と睡眠状態 

主たる介護者の健康状態は、「不安がある」「良くない」を合わせると232人（44.0％）であった。 

主たる介護者の睡眠時間は、「６～７時間」が 242 人（45.9％）となっている。一方、医療的ケ

ア判定スコア別にみると、判定スコア 25 点以上では、「４～５時間」が約半数を占めている。 

また、睡眠の取り方では、医療的ケア判定スコアが高いほど「短時間睡眠を複数回」の割合が

高く、25 点以上では約６割となっている。 

 

■ 主たる介護者の健康状態 

 

 

■ 主たる介護者の睡眠時間 

 

 

■ 主たる介護者の睡眠時間（全体、医療的ケア判定スコア別） 

 

 

  

 (回答数 = 527人)

248人

(47.1)

199人

(37.8)

33人

(6.3)

47人

(8.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良い 不安がある 良くない 未記入

 (回答数 = 527人)

7人

(1.3)

176人

(33.4)

242人

(45.9)

40人

(7.6)

62人

(11.8)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4時間未満 4～5時間 6～7時間 8時間以上 未記入

（上段：人、下段：％）

回答数 4時間未満 4～5時間 6～7時間 8時間以上 未記入 平均時間

527 7 176 242 40 62

100.0 1.3 33.4 45.9 7.6 11.8

132 3 68 50 6 5

100.0 2.3 51.5 37.9 4.5 3.8

117 1 38 55 13 10

100.0 0.9 32.5 47.0 11.1 8.5

278 3 70 137 21 47

100.0 1.1 25.2 49.3 7.6 16.9
6.0時間

5.9時間

5.4時間

区分

25点以上

10～24点

３～９点

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

全体 5.8時間

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 主たる介護者の睡眠の取り方 

 

 

■ 主たる介護者の睡眠の取り方（全体、医療的ケア判定スコア別） 

 
 

  

 (回答者数 = 527人)

246人

(46.7)

208人

(39.5)

73人

(13.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まとまった時間眠れる 短時間睡眠を複数回 未記入

（上段：人、下段：％）

区分 回答数
まとまった

時間眠れる
短時間睡眠を

複数回
未記入

527 246 208 73

100.0 46.7 39.5 13.9

132 42 82 8

100.0 31.8 62.1 6.1

117 57 47 13

100.0 48.7 40.2 11.1

278 147 79 52

100.0 52.9 28.4 18.7

25点以上

10～24点

３～９点

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

全体

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（３）交代できる介護者の有無 

交代できる介護者がいる方は、333 人（63.2％）であった。交代できる介護者は、「同居の父親」

が最も多く、次いで「別居の祖母」であった。一方、「交代できる人がいない」が 149 人（28.3％）

であった。 

 

■ 交代できる介護者の有無 

  

 

■ 主たる介護者以外の介護者（「交代できる人がいる」と回答した方／複数回答） 

 

 

 

  

 (回答数 = 527人)

333人

(63.2)

149人

(28.3)

45人

(8.5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 未記入

 (回答数 = 333人)

母 父 配
偶
者

兄
弟
姉
妹

子 祖
母

祖
父

そ
の
他

母 父 配
偶
者

兄
弟
姉
妹

子 祖
母

祖
父

そ
の
他

親
戚

そ
の
他
の

知
り
合
い

同　居　家　族 別　居　家　族

10人

(3.0)

262人

(78.7)

0人

(0.0)

25人

(7.5)
5人

(1.5)

34人

(10.2)
13人

(3.9)
1人

(0.3)

2人

(0.6)

0人

(0.0)

0人

(0.0)

14人

(4.2)
0人

(0.0)

96人

(28.8)
41人

(12.3) 0人

(0.0)

13人

(3.9)
4人

(1.2)
0%

20%

40%

60%

80%

100%
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（４）医療的ケアを行っている介護者 

医療的ケアを行っている主な介護者は、「母親」が 391 人（74.2％）と多くを占める。 

医療的ケアを交代できる実施者の有無について、「いる」が 307 人（58.3％）で、そのうち代わ

りの実施者は「父親」が最も多く、次いで「祖母」であった。一方、「交代できる人がいない」が

153 人（29.0％）であった。 

 

■ 医療的ケアを行っている介護者 

 

■ 医療的ケアを交代できる実施者の有無 

 

 

■ 代わりの実施者（「交代できる人がいる」と回答した方／複数回答） 

 

 

■ 代わりの実施者「その他」の主な記述内容 

・おじ、おば   ・訪問看護師   など 

 (回答数 = 527人)

本人 母 父 配偶者 兄弟姉妹 子 祖母 祖父 その他 未記入

25人

(4.7)

391人

(74.2)

14人

(2.7)

14人

(2.7)
3人

(0.6)
0人

(0.0)

3人

(0.6)
0人

(0.0)

5人

(0.9)

72人

(13.7)

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 (回答数 = 527人)

307人

(58.3)

153人

(29.0)

67人

(12.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 未記入

 (回答数 = 307人)

本人 母 父 配偶者 兄弟姉妹 子 祖母 祖父 その他 未記入

6人

(2.0)

21人

(6.8)

251人

(81.8)

0人

(0.0)

33人

(10.7) 0人

(0.0)

58人

(18.9) 14人

(4.6)

18人

(5.9)
1人

(0.3)
0%

20%

40%

60%

80%

100%
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（５）介護するうえで負担と感じていること 

介護するうえで負担と感じていることについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、

１～３位の回答合計では、「入浴介助」が最も多く、次いで「医療的ケア」、「通院などの外出（介

護者）」の順であった。また、１位としての回答は、「医療的ケア」が最も多かった。 

１～３位の回答合計を年齢別にみると、中学生、高校生、20～30 歳代では「入浴介助」が最も

多く、未就学、小学生、18～19 歳では「医療的ケア」が最も多い。 

１～３位の回答合計を医療的ケア判定スコア別にみると、判定スコア 25 点以上では「医療的

ケア」が最も多く、24 点以下では「入浴介助」が最も多い。 

 

■ 介護するうえで負担と感じていること（１～３位の回答合計／複数回答） 

 

 

※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。  

 (回答数 = 527人)

入浴介助

医療的ケア

通院などの外出（介護者）

睡眠時間など（介護者）

排泄・排便介助

移動介助

食事介助

健康状態（介護者）

着脱介助

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

第１位

第２位

第３位

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

入浴介助 100 (19.0) 55 (10.4) 36 (6.8) 191 (36.2) 

医療的ケア 102 (19.4) 35 (6.6) 21 (4.0) 158 (30.0) 

通院などの外出（介護者） 50 (9.5) 52 (9.9) 51 (9.7) 153 (29.0) 

睡眠時間など（介護者） 63 (12.0) 41 (7.8) 41 (7.8) 145 (27.5) 

排泄・排便介助 42 (8.0) 45 (8.5) 48 (9.1) 135 (25.6) 

移動介助 55 (10.4) 40 (7.6) 39 (7.4) 134 (25.4) 

食事介助 28 (5.3) 54 (10.2) 32 (6.1) 114 (21.6) 

健康状態（介護者） 31 (5.9) 36 (6.8) 32 (6.1) 99 (18.8) 

着脱介助 13 (2.5) 14 (2.7) 13 (2.5) 40 (7.6) 

その他 17 (3.2) 9 (1.7) 12 (2.3) 38 (7.2) 

いずれも該当なし（未記入含む） 99 (18.8) 
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■ 介護するうえで負担と感じていること（１～３位の回答合計・全体、年齢別、医療的ケア判定

スコア別／複数回答） 

 

 

 

■ 介護するうえで負担と感じていること「その他」の主な記述内容 

・本人の健康状態の管理 

・本人のかんしゃく 

・学校への付き添い 

・見守り  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

入
浴
介
助

医
療
的
ケ
ア

通
院
な
ど
の
外
出

（介
護
者
）

睡
眠
時
間
な
ど

（介
護
者
）

排
泄
・排
便
介
助

移
動
介
助

食
事
介
助

健
康
状
態
（介
護
者
）

着
脱
介
助

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

527 191 158 153 145 135 134 114 99 40 38 99

100.0 36.2 30.0 29.0 27.5 25.6 25.4 21.6 18.8 7.6 7.2 18.8

123 26 47 46 36 13 17 22 12 1 9 33

100.0 21.1 38.2 37.4 29.3 10.6 13.8 17.9 9.8 0.8 7.3 26.8

99 38 41 27 27 23 21 25 14 5 8 14

100.0 38.4 41.4 27.3 27.3 23.2 21.2 25.3 14.1 5.1 8.1 14.1

36 19 12 13 15 9 11 12 5 2 6 2

100.0 52.8 33.3 36.1 41.7 25.0 30.6 33.3 13.9 5.6 16.7 5.6

33 14 9 9 4 7 7 7 7 3 0 10

100.0 42.4 27.3 27.3 12.1 21.2 21.2 21.2 21.2 9.1 0.0 30.3

34 8 10 6 8 2 8 7 8 1 4 15

100.0 23.5 29.4 17.6 23.5 5.9 23.5 20.6 23.5 2.9 11.8 44.1

83 41 13 19 26 29 25 14 21 7 5 9

100.0 49.4 15.7 22.9 31.3 34.9 30.1 16.9 25.3 8.4 6.0 10.8

50 27 15 16 13 25 24 14 12 11 3 3

100.0 54.0 30.0 32.0 26.0 50.0 48.0 28.0 24.0 22.0 6.0 6.0

27 8 4 7 7 11 10 4 11 5 0 3

100.0 29.6 14.8 25.9 25.9 40.7 37.0 14.8 40.7 18.5 0.0 11.1

33 6 6 7 7 13 9 8 8 5 3 8

100.0 18.2 18.2 21.2 21.2 39.4 27.3 24.2 24.2 15.2 9.1 24.2

8 3 1 3 1 3 2 0 1 0 0 2

100.0 37.5 12.5 37.5 12.5 37.5 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 25.0

132 49 70 53 67 24 32 15 33 10 14 4

100.0 37.1 53.0 40.2 50.8 18.2 24.2 11.4 25.0 7.6 10.6 3.0

117 41 38 29 27 32 24 29 22 10 5 26

100.0 35.0 32.5 24.8 23.1 27.4 20.5 24.8 18.8 8.5 4.3 22.2

278 101 50 71 51 79 78 70 44 20 19 69

100.0 36.3 18.0 25.5 18.3 28.4 28.1 25.2 15.8 7.2 6.8 24.8

区分

年
齢
別

未就学

小学生

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

全体

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

25点以上

10～24点

３～９点

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（６）日頃の悩み等の相談先 

日頃の悩み等の相談先の有無について、「相談先がある」が 470 人（89.2％）で、「相談先がな

い」が 18 人（3.4％）であった。 

相談先がある方に、具体的な相談先を１～３位の順位で回答してもらったところ、１～３位の

回答合計では、「通院・入院先の病院」が約６割と最も多く、次いで「訪問看護ステーション」、

「家族」の順であった。また、１位としての回答でも「通院・入院先の病院」が最も多かった。 

 

■ 日頃の悩み等の相談先の有無 

 

 

■ 日頃の悩み等の相談先（「相談先がある」と回答した方・１～３位の回答合計／複数回答） 

  

 (回答数 = 527人)

470人

(89.2)

18人

(3.4)
39人

(7.4)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談先がある 相談先がない 未記入

 (回答数 = 470人)

通院・入院先の病院

訪問看護ステーション

家族

利用する福祉サービス事業者

訪問診療のかかりつけ医

相談支援事業者

親しい友人

保護者同士の集まり（家族会含む）

特別支援学校

インターネット

市町村（福祉･保健）の窓口

基幹相談支援センター

薬局

医療的ケア児支援センター・重症心身
障がい在宅支援センター「みらい」

保健所

子ども相談センター

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

第１位

第２位

第３位
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※最も信頼度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

 

■ 日頃の悩み等の相談先（「相談先がある」と回答した方・１～３位の回答合計・全体、年齢別、

／複数回答） 

  

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

通院・入院先の病院 165 (35.1) 66 (14.0) 52 (11.1) 283 (60.2) 

訪問看護ステーション 95 (20.2) 71 (15.1) 25 (5.3) 191 (40.6) 

家族 81 (17.2) 30 (6.4) 31 (6.6) 142 (30.2) 

利用する福祉サービス事業者 66 (14.0) 38 (8.1) 26 (5.5) 130 (27.7) 

訪問診療のかかりつけ医 37 (7.9) 42 (8.9) 20 (4.3) 99 (21.1) 

相談支援事業者 40 (8.5) 27 (5.7) 31 (6.6) 98 (20.9) 

親しい友人 37 (7.9) 19 (4.0) 30 (6.4) 86 (18.3) 

保護者同士の集まり（家族会含む） 25 (5.3) 23 (4.9) 29 (6.2) 77 (16.4) 

特別支援学校 15 (3.2) 13 (2.8) 11 (2.3) 39 (8.3) 

インターネット 12 (2.6) 4 (0.9) 8 (1.7) 24 (5.1) 

市町村（福祉･保健）の窓口 10 (2.1) 4 (0.9) 4 (0.9) 18 (3.8) 

基幹相談支援センター 7 (1.5) 6 (1.3) 4 (0.9) 17 (3.6) 

薬局 5 (1.1) 4 (0.9) 4 (0.9) 13 (2.8) 

「みらい」 2 (0.4) 3 (0.6) 2 (0.4) 7 (1.5) 

保健所 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (0.6) 3 (0.6) 

子ども相談センター 0 (0.0) 1 (0.2) 0 (0.0) 1 (0.2) 

その他 14 (3.0) 4 (0.9) 6 (1.3) 24 (5.1) 

（上段：人、下段：％）

回
答
数

通
院
・入
院
先
の
病
院

訪
問
看
護
ス
テ
ー
シ
ョ
ン

家
族

利
用
す
る
福
祉
サ
ー
ビ
ス

事
業
者

訪
問
診
療
の
か
か
り
つ
け
医

相
談
支
援
事
業
者

親
し
い
友
人

保
護
者
同
士
の
集
ま
り

（家
族
会
含
む
）

特
別
支
援
学
校

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

市
町
村
（福
祉･

保
健
）の

窓
口

基
幹
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

薬
局

「

み
ら
い」

保
健
所

子
ど
も
相
談
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

470 283 191 142 130 99 98 86 77 39 24 18 17 13 7 3 1 24

100.0 60.2 40.6 30.2 27.7 21.1 20.9 18.3 16.4 8.3 5.1 3.8 3.6 2.8 1.5 0.6 0.2 5.1

107 82 56 39 25 26 8 10 15 0 11 2 0 3 2 2 1 6

100.0 76.6 52.3 36.4 23.4 24.3 7.5 9.3 14.0 0.0 10.3 1.9 0.0 2.8 1.9 1.9 0.9 5.6

94 61 35 29 8 19 17 14 27 18 2 3 2 6 3 0 0 7

100.0 64.9 37.2 30.9 8.5 20.2 18.1 14.9 28.7 19.1 2.1 3.2 2.1 6.4 3.2 0.0 0.0 7.4

35 21 7 11 10 3 4 10 9 9 1 2 4 0 0 0 0 3

100.0 60.0 20.0 31.4 28.6 8.6 11.4 28.6 25.7 25.7 2.9 5.7 11.4 0.0 0.0 0.0 0.0 8.6

27 14 5 7 2 3 11 6 6 11 2 1 2 1 0 0 0 2

100.0 51.9 18.5 25.9 7.4 11.1 40.7 22.2 22.2 40.7 7.4 3.7 7.4 3.7 0.0 0.0 0.0 7.4

25 19 8 9 6 5 5 8 2 0 2 0 0 1 1 1 0 0

100.0 76.0 32.0 36.0 24.0 20.0 20.0 32.0 8.0 0.0 8.0 0.0 0.0 4.0 4.0 4.0 0.0 0.0

75 35 27 19 34 11 24 20 12 0 4 3 2 0 1 0 0 2

100.0 46.7 36.0 25.3 45.3 14.7 32.0 26.7 16.0 0.0 5.3 4.0 2.7 0.0 1.3 0.0 0.0 2.7

48 28 22 14 23 7 14 9 4 0 0 2 4 1 0 0 0 3

100.0 58.3 45.8 29.2 47.9 14.6 29.2 18.8 8.3 0.0 0.0 4.2 8.3 2.1 0.0 0.0 0.0 6.3

24 9 15 5 8 10 10 2 0 1 0 2 3 0 0 0 0 0

100.0 37.5 62.5 20.8 33.3 41.7 41.7 8.3 0.0 4.2 0.0 8.3 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27 11 11 7 12 9 3 6 1 0 2 3 0 1 0 0 0 1

100.0 40.7 40.7 25.9 44.4 33.3 11.1 22.2 3.7 0.0 7.4 11.1 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 3.7

7 3 5 1 2 6 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 42.9 71.4 14.3 28.6 85.7 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

区分

年
齢
別

未就学

小学生

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

全体

50歳代

60歳代

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 日頃の悩み等の相談先（「相談先がある」と回答した方・１～３位の回答合計・全体、圏域別、

医療的ケア判定スコア別／複数回答） 

 

 

 

 

■ 日頃の悩み等の相談先「その他」の主な記述内容 

・リハビリ先の先生 

・子ども園の先生 

・放課後等デイサービス 

・患者家族会  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

通
院
・入
院
先
の
病
院

訪
問
看
護
ス
テ
ー
シ
ョ
ン

家
族

利
用
す
る
福
祉
サ
ー
ビ
ス

事
業
者

訪
問
診
療
の
か
か
り
つ
け
医

相
談
支
援
事
業
者

親
し
い
友
人

保
護
者
同
士
の
集
ま
り

（家
族
会
含
む
）

特
別
支
援
学
校

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

市
町
村
（福
祉･

保
健
）の

窓
口

基
幹
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

薬
局

「
み
ら
い」

保
健
所

子
ど
も
相
談
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

470 283 191 142 130 99 98 86 77 39 24 18 17 13 7 3 1 24

100.0 60.2 40.6 30.2 27.7 21.1 20.9 18.3 16.4 8.3 5.1 3.8 3.6 2.8 1.5 0.6 0.2 5.1

124 65 64 35 27 30 38 22 20 10 6 0 6 2 2 0 0 6

100.0 52.4 51.6 28.2 21.8 24.2 30.6 17.7 16.1 8.1 4.8 0.0 4.8 1.6 1.6 0.0 0.0 4.8

90 54 46 23 27 21 13 16 17 5 6 3 3 3 0 2 0 6

100.0 60.0 51.1 25.6 30.0 23.3 14.4 17.8 18.9 5.6 6.7 3.3 3.3 3.3 0.0 2.2 0.0 6.7

85 52 35 23 25 20 14 15 16 5 1 5 3 1 0 0 0 4

100.0 61.2 41.2 27.1 29.4 23.5 16.5 17.6 18.8 5.9 1.2 5.9 3.5 1.2 0.0 0.0 0.0 4.7

74 45 14 25 18 12 17 15 8 6 6 5 1 4 2 1 1 4

100.0 60.8 18.9 33.8 24.3 16.2 23.0 20.3 10.8 8.1 8.1 6.8 1.4 5.4 2.7 1.4 1.4 5.4

72 52 24 27 25 13 7 14 10 11 2 4 3 3 3 0 0 4

100.0 72.2 33.3 37.5 34.7 18.1 9.7 19.4 13.9 15.3 2.8 5.6 4.2 4.2 4.2 0.0 0.0 5.6

25 15 8 9 8 3 9 4 6 2 3 1 1 0 0 0 0 0

100.0 60.0 32.0 36.0 32.0 12.0 36.0 16.0 24.0 8.0 12.0 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

128 68 77 26 30 47 27 21 20 3 11 2 4 3 2 0 0 7

100.0 53.1 60.2 20.3 23.4 36.7 21.1 16.4 15.6 2.3 8.6 1.6 3.1 2.3 1.6 0.0 0.0 5.5

107 72 55 29 28 26 27 19 15 7 1 3 4 3 1 1 1 4

100.0 67.3 51.4 27.1 26.2 24.3 25.2 17.8 14.0 6.5 0.9 2.8 3.7 2.8 0.9 0.9 0.9 3.7

235 143 59 87 72 26 44 46 42 29 12 13 9 7 4 2 0 13

100.0 60.9 25.1 37.0 30.6 11.1 18.7 19.6 17.9 12.3 5.1 5.5 3.8 3.0 1.7 0.9 0.0 5.5

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

25点以上

10～24点

３～９点

区分

全体

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（７）日頃不安・不満に感じていること 

日頃不安・不満に感じていることについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、１～

３位の回答合計では、「在宅での介護が限界になったときや、自身に何かあったときの居場所が

不安である」が約５割と最も多く、次いで「常に疲れがたまっていて、疲れがとれない」、「常に

多忙で時間に追われて（拘束されて）いる」の順であった。また、１位としての回答でも「在宅

での介護が限界になったときや、自身に何かあったときの居場所が不安である」が最も多かった。 

 

■ 日頃不安・不満に感じていること（１～３位の回答合計／複数回答） 

 

  

 (回答数 = 527人)

在宅での介護が限界になったときや、
自身に何かあったときの居場所が不安である

常に疲れがたまっていて、疲れがとれない

常に多忙で時間に追われて（拘束されて）いる

自分のための時間、気分転換する時間がとれない

介護などでゆっくり眠ることができない

急変悪化時の対処などで、常に不安を抱えており
心が休まらない

支援先探しや利用手続きを、自分で
やらなければならない

特別支援学校卒業後の通いの場所
（生活介護等）が不安である

兄弟姉妹など、他の家族と関係を持つ時間がとれない

介護以外の部分で、家族の十分な協力が得られない

日頃の悩みや今後について、頼れる
相談相手がいない

障がいの受け入れや、愛着形成の面が不安である
（揺り戻しがある）

孤立感を感じている、家に籠りがちで孤独である

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

第１位

第２位

第３位
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※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

 

 

■ 日頃不安・不満に感じていること（１～３位の回答合計・全体、年齢別／複数回答） 

 

  

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

介護が限界になったときの居場所が不安である 161 (30.6) 54 (10.2) 48 (9.1) 263 (49.9) 

常に疲れがたまっていて、疲れがとれない 58 (11.0) 55 (10.4) 45 (8.5) 158 (30.0) 

常に多忙で時間に追われている 66 (12.5) 55 (10.4) 29 (5.5) 150 (28.5) 

自分のための時間、気分転換する時間がとれない 29 (5.5) 40 (7.6) 30 (5.7) 99 (18.8) 

介護などでゆっくり眠ることができない 37 (7.0) 34 (6.5) 27 (5.1) 98 (18.6) 

常に不安を抱えており心が休まらない 28 (5.3) 38 (7.2) 28 (5.3) 94 (17.8) 

支援先探しなどを自分でやらなければならない 32 (6.1) 24 (4.6) 22 (4.2) 78 (14.8) 

特別支援学校卒業後の通いの場所が不安である 23 (4.4) 29 (5.5) 16 (3.0) 68 (12.9) 

他の家族と関係を持つ時間がとれない 8 (1.5) 17 (3.2) 19 (3.6) 44 (8.3) 

介護以外の部分で、家族の協力が得られない 8 (1.5) 9 (1.7) 6 (1.1) 23 (4.4) 

日頃の悩みや今後について、相談相手がいない 6 (1.1) 8 (1.5) 6 (1.1) 20 (3.8) 

障がいの受け入れや、愛着形成の面が不安である 8 (1.5) 6 (1.1) 5 (0.9) 19 (3.6) 

孤立感を感じている、家に籠りがちで孤独である 4 (0.8) 3 (0.6) 6 (1.1) 13 (2.5) 

その他 24 (4.6) 13 (2.5) 20 (3.8) 57 (10.8) 

いずれも該当なし（未記入含む） 83 (15.7) 

（上段：人、下段：％）

回
答
数

介
護
が
限
界
に
な
っ
た
と
き

の
居
場
所
が
不
安
で
あ
る

常
に
疲
れ
が
た
ま
っ
て
い
て
、

疲
れ
が
と
れ
な
い

常
に
多
忙
で
時
間
に
追
わ
れ

て
い
る

自
分
の
た
め
の
時
間
、
気
分

転
換
す
る
時
間
が
と
れ
な
い

介
護
な
ど
で
ゆ
っ
く
り
眠
る

こ
と
が
で
き
な
い

常
に
不
安
を
抱
え
て
お
り
心

が
休
ま
ら
な
い

支
援
先
探
し
な
ど
を
自
分
で

や
ら
な
け
れ
ば
な
ら
な
い

特
別
支
援
学
校
卒
業
後
の

通
い
の
場
所
が
不
安
で
あ
る

他
の
家
族
と
関
係
を
持
つ
時

間
が
と
れ
な
い

介
護
以
外
の
部
分
で
、
家
族

の
協
力
が
得
ら
れ
な
い

日
頃
の
悩
み
や
今
後
に
つ
い

て
、
相
談
相
手
が
い
な
い

障
が
い
の
受
け
入
れ
や
、
愛
着

形
成
の
面
が
不
安
で
あ
る

孤
立
感
を
感
じ
て
い
る
、
家

に
籠
り
が
ち
で
孤
独
で
あ
る

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

527 263 158 150 99 98 94 78 68 44 23 20 19 13 57 83

100.0 49.9 30.0 28.5 18.8 18.6 17.8 14.8 12.9 8.3 4.4 3.8 3.6 2.5 10.8 15.7

123 28 30 30 35 25 20 21 14 14 1 3 7 8 19 25

100.0 22.8 24.4 24.4 28.5 20.3 16.3 17.1 11.4 11.4 0.8 2.4 5.7 6.5 15.4 20.3

99 37 35 35 16 18 20 20 21 13 7 4 2 1 13 10

100.0 37.4 35.4 35.4 16.2 18.2 20.2 20.2 21.2 13.1 7.1 4.0 2.0 1.0 13.1 10.1

36 27 11 11 4 5 3 7 22 7 1 1 0 1 4 0

100.0 75.0 30.6 30.6 11.1 13.9 8.3 19.4 61.1 19.4 2.8 2.8 0.0 2.8 11.1 0.0

33 20 5 10 4 2 6 3 10 2 2 0 0 1 0 6

100.0 60.6 15.2 30.3 12.1 6.1 18.2 9.1 30.3 6.1 6.1 0.0 0.0 3.0 0.0 18.2

34 18 7 6 5 4 5 2 0 0 1 1 1 1 3 12

100.0 52.9 20.6 17.6 14.7 11.8 14.7 5.9 0.0 0.0 2.9 2.9 2.9 2.9 8.8 35.3

83 61 35 26 15 15 14 10 1 3 6 3 4 0 9 6

100.0 73.5 42.2 31.3 18.1 18.1 16.9 12.0 1.2 3.6 7.2 3.6 4.8 0.0 10.8 7.2

50 36 17 15 8 15 13 8 0 3 3 4 3 1 4 5

100.0 72.0 34.0 30.0 16.0 30.0 26.0 16.0 0.0 6.0 6.0 8.0 6.0 2.0 8.0 10.0

27 15 7 6 4 6 5 3 0 1 0 3 0 0 1 8

100.0 55.6 25.9 22.2 14.8 22.2 18.5 11.1 0.0 3.7 0.0 11.1 0.0 0.0 3.7 29.6

33 19 8 9 5 5 7 4 0 1 2 1 2 0 3 7

100.0 57.6 24.2 27.3 15.2 15.2 21.2 12.1 0.0 3.0 6.1 3.0 6.1 0.0 9.1 21.2

8 1 3 2 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4

100.0 12.5 37.5 25.0 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 50.0

区分

年
齢
別

未就学

小学生

中学生

高校生

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

全体

50歳代

60歳代

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 日頃不安・不満に感じていること（１～３位の回答合計・全体、医療的ケア判定スコア別／複

数回答） 

 

 

 

 

■ 日頃不安・不満に感じていること「その他」の主な記述内容 

・就労ができない、フルタイムで働けない 

・預け先がない 

・通院に時間がかかる 

・支援学校、通所施設が遠い 

・毎日のたん吸引 

・本人の今後の成長 

・医療費の負担 

・災害時の避難  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

介
護
が
限
界
に
な
っ
た
と
き

の
居
場
所
が
不
安
で
あ
る

常
に
疲
れ
が
た
ま
っ
て
い
て
、

疲
れ
が
と
れ
な
い

常
に
多
忙
で
時
間
に
追
わ
れ

て
い
る

自
分
の
た
め
の
時
間
、
気
分

転
換
す
る
時
間
が
と
れ
な
い

介
護
な
ど
で
ゆ
っ
く
り
眠
る

こ
と
が
で
き
な
い

常
に
不
安
を
抱
え
て
お
り
心

が
休
ま
ら
な
い

支
援
先
探
し
な
ど
を
自
分
で

や
ら
な
け
れ
ば
な
ら
な
い

特
別
支
援
学
校
卒
業
後
の

通
い
の
場
所
が
不
安
で
あ
る

他
の
家
族
と
関
係
を
持
つ
時

間
が
と
れ
な
い

介
護
以
外
の
部
分
で
、
家
族

の
協
力
が
得
ら
れ
な
い

日
頃
の
悩
み
や
今
後
に
つ
い

て
、
相
談
相
手
が
い
な
い

障
が
い
の
受
け
入
れ
や
、
愛
着

形
成
の
面
が
不
安
で
あ
る

孤
立
感
を
感
じ
て
い
る
、
家

に
籠
り
が
ち
で
孤
独
で
あ
る

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

527 263 158 150 99 98 94 78 68 44 23 20 19 13 57 83

100.0 49.9 30.0 28.5 18.8 18.6 17.8 14.8 12.9 8.3 4.4 3.8 3.6 2.5 10.8 15.7

132 75 51 58 26 45 34 15 14 14 6 3 4 8 15 4

100.0 56.8 38.6 43.9 19.7 34.1 25.8 11.4 10.6 10.6 4.5 2.3 3.0 6.1 11.4 3.0

117 61 39 24 26 19 19 21 14 9 2 3 4 1 17 11

100.0 52.1 33.3 20.5 22.2 16.2 16.2 17.9 12.0 7.7 1.7 2.6 3.4 0.9 14.5 9.4

278 127 68 68 47 34 41 42 40 21 15 14 11 4 25 68

100.0 45.7 24.5 24.5 16.9 12.2 14.7 15.1 14.4 7.6 5.4 5.0 4.0 1.4 9.0 24.5

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

25点以上

10～24点

３～９点

区分

全体

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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３－３ 医療等サービスの利用状況 

（１）医療サービスの利用状況 

医療サービスの利用状況は、「通院」が 470 人（89.2％）と最も多く、次いで「リハビリ」、「歯

科（診療）」の順であった。 

児者別にみると、18 歳未満では、「通院」が約９割、「リハビリ」が約７割の利用率となってい

る。また、医療的ケア判定スコアが高いほど「訪問診療」「通院」「入院」「訪問看護」「リハビリ」

「歯科（診療）」「訪問薬剤指導」の利用率が高くなっている。 

18 歳以上では、18 歳未満同様に、医療的ケア判定スコアが高いほど「訪問診療」「通院」「入

院」「訪問看護」「リハビリ」「歯科（診療）」「訪問薬剤指導」の利用率が高くなっている。 

圏域別にみると、岐阜市、岐阜圏域では「訪問診療」が約５割、「訪問看護」が６割近くと利用

率が高い。一方、中濃圏域、飛騨圏域では「訪問診療」が２割台半ば、中濃圏域では「訪問看護」

が３割台半ばの利用率となっている。 

 

■ 医療サービスの利用状況（複数回答） 

 

  

 (回答数 = 527人)

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（
診
療
）

歯
科

（
定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤
指
導

病
児
保
育

な
し
（
未
記
入
含
む
）

209人

(39.7)

470人

(89.2)

254人

(48.2)

256人

(48.6)

345人

(65.5)
311人

(59.0) 247人

(46.9)

116人

(22.0)
2人

(0.4)

32人

(6.1)

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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■ 医療サービスの利用状況（18 歳未満全体、医療的ケア判定スコア別／複数回答） 

 

 

■ 医療サービスの利用状況（18 歳以上全体、医療的ケア判定スコア別／複数回答） 

 

 

■ 医療サービスの利用状況（全体、圏域別／複数回答） 

 
  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（診
療
）

歯
科

（定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤

指
導

病
児
保
育

な
し
（未
記

入
含
む
）

291 115 270 176 137 207 176 163 79 2 19

100.0 39.5 92.8 60.5 47.1 71.1 60.5 56.0 27.1 0.7 6.5

73 55 71 61 62 66 54 37 49 1 0

100.0 75.3 97.3 83.6 84.9 90.4 74.0 50.7 67.1 1.4 0.0

70 31 66 43 40 55 43 39 23 0 4

100.0 44.3 94.3 61.4 57.1 78.6 61.4 55.7 32.9 0.0 5.7

148 29 133 72 35 86 79 87 7 1 15

100.0 19.6 89.9 48.6 23.6 58.1 53.4 58.8 4.7 0.7 10.1

区分

18歳未満全体

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

25点以上

10～24点

３～９点

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（診
療
）

歯
科

（定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤

指
導

病
児
保
育

な
し
（未
記

入
含
む
）

236 94 200 78 119 138 135 84 37 0 13

100.0 39.8 84.7 33.1 50.4 58.5 57.2 35.6 15.7 0.0 5.5

59 36 54 37 44 45 39 20 20 0 2

100.0 61.0 91.5 62.7 74.6 76.3 66.1 33.9 33.9 0.0 3.4

47 24 40 18 31 35 30 11 7 0 1

100.0 51.1 85.1 38.3 66.0 74.5 63.8 23.4 14.9 0.0 2.1

130 34 106 23 44 58 66 53 10 0 10

100.0 26.2 81.5 17.7 33.8 44.6 50.8 40.8 7.7 0.0 7.7

区分

18歳以上全体

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

25点以上

10～24点

３～９点

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
診
療

通
院

入
院

訪
問
看
護

リ
ハ
ビ
リ

歯
科
（診
療
）

歯
科

（定
期
健
診
）

訪
問
薬
剤

指
導

病
児
保
育

な
し
（未
記

入
含
む
）

527 209 470 254 256 345 311 247 116 2 32
100.0 39.7 89.2 48.2 48.6 65.5 59.0 46.9 22.0 0.4 6.1

134 68 122 68 80 102 91 59 41 2 3
100.0 50.7 91.0 50.7 59.7 76.1 67.9 44.0 30.6 1.5 2.2

105 52 90 50 60 69 63 51 28 0 9
100.0 49.5 85.7 47.6 57.1 65.7 60.0 48.6 26.7 0.0 8.6

103 34 86 39 44 57 56 47 19 0 11
100.0 33.0 83.5 37.9 42.7 55.3 54.4 45.6 18.4 0.0 10.7

79 21 74 42 27 53 46 45 14 0 2
100.0 26.6 93.7 53.2 34.2 67.1 58.2 57.0 17.7 0.0 2.5

79 27 73 38 32 45 47 36 10 0 5
100.0 34.2 92.4 48.1 40.5 57.0 59.5 45.6 12.7 0.0 6.3

27 7 25 17 13 19 8 9 4 0 2
100.0 25.9 92.6 63.0 48.1 70.4 29.6 33.3 14.8 0.0 7.4

区分

全体

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

  ：各区分で割合が 50％以上の項目 
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（２）各医療サービスの利用状況 

①通院 

通院している 470 人のうち、通院先診療科については、「小児科」が 331 人（70.4％）と最も多

かった。次いで「その他」が多く、「脳外科・脳神経外科」などを受診している。 

小児科については、18 歳以上の方も受診（81 人 24.5％）しており、18 歳以上の医療機関通院

者の約４割を占め、特に医療的ケア判定スコアが 25 点以上では約７割が小児科に通院している。 

通院先の所在市町村は、「居住市町村と同じ」が 229 人（48.7％）、「居住市町村以外」が 300 人

（63.8％）であった。圏域別にみると、岐阜圏域、中濃圏域、東濃圏域では８割以上が「居住市

町村以外」に通院している。また、居住市町村以外に通院している方に通院先市町村をたずねた

ところ、居住圏域以外に通院している方は、岐阜圏域から愛知県の医療機関で 29 人、東濃圏域

から愛知県の医療機関で 44 人となっている。 

 

■ 通院先の診療科（通院している方／複数回答）    ■「その他」の診療科（上位 10 位） 

 

 

 

■ 小児科通院者（331 人）の年齢別内訳 

 

 

■ 18 歳以上の小児科通院者（81 人）の医療的ケア判定スコア別内訳 

  

 (回答数 = 470人)

小児科

整形外科

内科

その他

331人 (70.4)

126人 (26.8)

68人 (14.5)

200人 (42.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（上段：人、下段：％）

未就学 小学生 中学生 高校生 18歳以上

331 102 87 33 28 81

100.0 30.8 26.3 10.0 8.5 24.5

小児科
通院者
全体

年齢別小児科通院者

人数（人） 割合（％）

200 81 40.5

25点以上 54 39 72.2

10～24点 40 17 42.5

３～９点 106 25 23.6

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

18歳以上の
医療機関通院
利用者数（人）

左記のうち小児科通院者
区分

18歳以上全体

・脳外科・脳神経外科 32人

・耳鼻咽喉科 26人

・眼科 25人

・泌尿器科 21人

・小児外科 18人

・小児神経科 18人

・外科 17人

・神経内科 13人

・小児循環器科 12人

・精神科 10人
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■ 通院先の所在市町村（通院している方／複数回答） 

 

 

■ 通院先の所在市町村（通院している方・全体、圏域別／複数回答） 

 

 

■ 居住圏域以外の通院先の所在地（居住市町村以外に通院している方・圏域別／複数回答） 

  

 (回答数 = 470人)

居住市町村と同じ

居住市町村以外

229人 (48.7)

300人 (63.8)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（上段：人、下段：％）

回
答
数

居
住
市
町
村
と
同
じ

居
住
市
町
村
以
外

470 229 300

100.0 48.7 63.8

122 114 24

100.0 93.4 19.7

90 18 77

100.0 20.0 85.6

86 31 66

100.0 36.0 76.7

74 21 61

100.0 28.4 82.4

73 27 59

100.0 37.0 80.8

25 18 13

100.0 72.0 52.0

区分

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

全体

  ：各区分で割合が最も高い項目 

（人）

岐
阜
圏
域

西
濃
圏
域

中
濃
圏
域

東
濃
圏
域

飛
騨
圏
域

愛
知
県

三
重
県

滋
賀
県

長
野
県

富
山
県

石
川
県

そ
の
他
県
外

岐阜圏域
（岐阜市含む）

4 6 0 0 29 0 3 0 0 0 9

西濃圏域 47 0 0 0 13 1 0 0 0 0 4

中濃圏域 46 1 4 0 24 0 0 0 0 0 6

東濃圏域 2 1 1 2 44 0 0 3 0 0 2

飛騨圏域 7 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1

区分

通院先医療機関の所在地

県内 県外

圏
域
別
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②入院 

ここ１年間に入院経験のある 254 人のうち、入院先医療機関については、「岐阜県総合医療セ

ンター」が最も多く、次いで「岐阜大学医学部附属病院」、「大垣市民病院」の順であった。また、

入院先医療機関の所在地を圏域別にみると、居住圏域以外に入院していた方は、中濃圏域から岐

阜圏域の医療機関で 27 人、東濃圏域から愛知県の医療機関で 17 人となっている。 

入院した診療科は、「小児科」が最も多く、通院状況と同様に、18 歳以上の方も入院している

（41 人 21.6％）。 

入院時に付き添いをした人は、「母親」が最も多い。 

 

■ 入院先の医療機関（入院経験のある方／複数回答） 

 

 

■ 居住圏域以外の入院先医療機関の所在地（入院経験のある方・圏域別／複数回答） 

  

回答数
（人）

回答数
（人）

岐阜県総合医療センター 86 静岡てんかん・神経医療センター 14

岐阜大学医学部附属病院 27 愛知県医療療育総合センター 11

大垣市民病院 26 あいち小児保健医療総合センター 9

長良医療センター 23 名古屋大学医学部附属病院 4

県立多治見病院 13 長野県立こども病院 3

高山赤十字病院 11 その他県外病院 26

岐阜市民病院 11

中津川市民病院 7

中部国際医療センター 6

希望が丘こども医療福祉センター 3

下呂温泉病院 3

その他岐阜県内病院 17

医療機関

岐阜県
（上位
10位）

医療機関

県外
（上位
5位）

（人）

岐
阜
圏
域

西
濃
圏
域

中
濃
圏
域

東
濃
圏
域

飛
騨
圏
域

愛
知
県

静
岡
県

そ
の
他
県
外

岐阜圏域

（岐阜市含む）
1 1 0 0 6 10 3

西濃圏域 13 0 0 0 1 2 2

中濃圏域 27 1 2 0 7 3 1

東濃圏域 2 0 0 2 17 3 3

飛騨圏域 2 0 0 0 2 0 7

区分

入院先医療機関の所在地

県内 県外

圏
域
別
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■ 入院先の診療科（入院経験のある方／複数回答） 

 

 

■ 小児科入院者（190 人）の年齢別内訳 

 

 

■ 18 歳以上の小児科入院者（41 人）の医療的ケア判定スコア別内訳 

 

 

■ 入院時に付き添いした人（入院経験のある方／複数回答） 

  

 (回答数 = 254人)

小児科

内科

整形外科

その他

190人 (74.8)

20人 (7.9)

19人 (7.5)

63人 (24.8)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（上段：人、下段：％）

未就学 小学生 中学生 高校生 18歳以上

190 72 49 19 9 41

100.0 37.9 25.8 10.0 4.7 21.6

小児科
入院者
全体

年齢別小児科入院者

人数（人） 割合（％）

78 41 52.6

25点以上 37 28 75.7

10～24点 18 10 55.6

３～９点 23 3 13.0

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

左記のうち小児科入院者18歳以上の
入院利用者数

（人）
区分

18歳以上全体

 (回答数 = 254人)

母

父

兄弟姉妹

その他

なし

206人 (81.1)

31人 (12.2)

2人 (0.8)

9人 (3.5)

18人 (7.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

■ 「その他」の診療科（上位３位）

・脳外科・脳神経外科 10人

・小児外科 6人

・てんかん科 6人
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③リハビリ 

リハビリを利用している 345 人のうち、利用形態については、「訪問リハ」が 222 人（64.3％）、

「通院リハ」が 196 人（56.8％）であった。 

利用形態を児者別にみると、18 歳未満で「通院リハ」の利用率が７割、18 歳以上で「訪問リ

ハ」が７割以上となっている。圏域別にみると、岐阜市で「訪問リハ」の利用率が７割以上であ

った。一方、中濃圏域、飛騨圏域では「通院リハ」の利用率が７割以上となっている。医療的ケ

ア判定スコア別にみると、判定スコアが高くなるほど「訪問リハ」の利用率が高く、25 点以上で

約８割となっている。 

利用種別は、「理学療法士（PT）」が 308 人（89.3％）と最も多い。 

リハビリを利用していない 182 人（未記入含む）にその理由をたずねたところ、「訪問・通院

リハに対応してくれる機関が身近にない」「利用している時間的余裕がない」がともに 13 人

（7.1％）であった。 

 

■ リハビリの利用形態（リハビリを利用している方／複数回答） 

 

■ リハビリの利用形態（リハビリを利用している方・全体、児者別、圏域別、医療的ケア判定ス

コア別／複数回答） 

  

 (回答数 = 345人)

訪問リハ

通院リハ

222人 (64.3)

196人 (56.8)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  ：各区分で割合が 70％以上の項目 

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
リ
ハ

通
院
リ
ハ

回
答
数

訪
問
リ
ハ

通
院
リ
ハ

345 222 196 345 222 196

100.0 64.3 56.8 100.0 64.3 56.8

207 120 145 111 92 47

100.0 58.0 70.0 100.0 82.9 42.3

138 102 51 90 57 55

100.0 73.9 37.0 100.0 63.3 61.1

102 77 58 144 73 94

100.0 75.5 56.9 100.0 50.7 65.3

69 48 36

100.0 69.6 52.2

57 39 30

100.0 68.4 52.6

53 22 39

100.0 41.5 73.6

45 29 18

100.0 64.4 40.0

19 7 15

100.0 36.8 78.9

18歳未満

18歳以上

圏
域
別

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

全体

区分区分

岐阜市

岐阜圏域

25点以上

10～24点

３～９点

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

全体

児
者
別
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■ リハビリの利用種別（リハビリを利用している方／複数回答） 

 
 

■ リハビリを利用していない理由（リハビリを利用していない方／複数回答） 

 

■ リハビリを利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・必要がない  など 

 

④歯科（診療） 

歯科（診療）を利用している 311 人のうち、利用形態については、「訪問歯科診療」が 77 人

（24.8％）、「通院」が 237 人（76.2％）であった。 

利用形態を児者別にみると、18 歳未満で「通院」の利用率が約８割となっている。圏域別にみ

ると、いずれの圏域においても「通院」の利用率が高く、そのうち岐阜市、西濃圏域、飛騨圏域

では８割以上となっている。医療的ケア判定スコア別では、判定スコアが高くなるほど「訪問歯

科診療」の利用率が高く、「通院」の利用率が低くなっている。 

歯科（診療）を利用していない 216 人（未記入含む）にその理由をたずねたところ、「利用して

いる時間的余裕がない」は、24 人（11.1％）であった。 

 

■ 歯科診療の利用形態（歯科診療を利用している方／複数回答） 

  

 (回答数 = 345人)

理学療法士（PT）

作業療法士（OT）

言語聴覚士（ST）

308人 (89.3)

104人 (30.1)

121人 (35.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 (回答数 = 182人)

訪問・通院リハに対応してくれる
機関が身近にない

利用している時間的余裕がない

通院に時間がかかる

その他

なし（未記入含む）

13人 (7.1)

13人 (7.1)

1人 (0.5)

34人 (18.7)

124人 (68.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 (回答数 = 311人)

訪問歯科診療

通院

77人 (24.8)

237人 (76.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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■ 歯科診療の利用形態（歯科診療を利用している方・全体、児者別、圏域別、医療的ケア判定ス

コア別／複数回答） 

 

 

■ 歯科診療を利用していない理由（歯科診療を利用していない方／複数回答） 

 

 

■ 歯科診療を利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・特に必要がない 

・どこに行けばいいかわからない  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
歯
科
診
療

通
院

回
答
数

訪
問
歯
科
診
療

通
院

311 77 237 311 77 237

100.0 24.8 76.2 100.0 24.8 76.2

176 37 141 93 37 58

100.0 21.0 80.1 100.0 39.8 62.4

135 40 96 73 20 55

100.0 29.6 71.1 100.0 27.4 75.3

91 17 74 145 20 124

100.0 18.7 81.3 100.0 13.8 85.5

63 15 49

100.0 23.8 77.8

56 11 45

100.0 19.6 80.4

46 15 32

100.0 32.6 69.6

47 19 29

100.0 40.4 61.7

8 0 8

100.0 0.0 100.0

東濃圏域

飛騨圏域

児
者
別

18歳未満

18歳以上

岐阜圏域

３～９点

西濃圏域

中濃圏域

区分 区分

岐阜市

25点以上

10～24点

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

全体 全体

圏
域
別

 (回答数 = 216人)

利用している時間的余裕がない

通院して対応できる医療機関が身近にない

通院に時間がかかる

対応してくれる訪問歯科診療の医療機関がない

障がい等に直接関係ない虫歯治療等であっても
建物・設備等の制約で受診を断られることがある

その他

なし（未記入含む）

24人 (11.1)

21人 (9.7)

8人 (3.7)

6人 (2.8)

4人 (1.9)

47人 (21.8)

125人 (57.9)

0% 20% 40% 60% 80%

  ：各区分で割合が 80％以上の項目 
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⑤歯科（定期健診） 

歯科（定期健診）を利用している 247 人のうち、健診先を児者別にみると、18 歳未満では「学

校等」が 44 人（27.0％）、「歯科医院」が 121 人（74.2％）であった。 

歯科（定期健診）を利用していない 280 人（未記入含む）にその理由をたずねたところ、「利用

している時間的余裕がない」は、20 人（7.1％）であった。 

 

■ 歯科定期健診の健診先（歯科定期健診を利用している方・児者別／複数回答） 

 

 

■ 歯科定期健診を利用していない理由（歯科定期健診を利用していない方／複数回答） 

 
 

■ 歯科定期健診を利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・訪問歯科を受けている 

・本人が拒否 

・虫歯がない 

・まだ歯が生えていない  など 

  

学校等

歯科医院

44人 (27.0)

121人 (74.2)

0人 (0.0)

84人 (100.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳未満 （回答数 = 163人）

18歳以上 （回答数 = 84人）

 (回答数 = 280人)

利用している時間的余裕がない

健診に対応してくれる歯科医院が
身近にない

通院に時間がかかる

その他

なし（未記入含む）

20人 (7.1)

17人 (6.1)

10人 (3.6)

35人 (12.5)

207人 (73.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）今後利用したい医療サービス 

今後利用したい医療サービスについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、１～３位

の回答合計では、「訪問リハビリ」が最も多く、次いで「訪問診療できる開業医」、「リハビリ実施

機関」の順であった。また、１位としての回答では「訪問診療できる開業医」が最も多かった。 

１～３位の回答合計を圏域別にみると、岐阜市、岐阜圏域では「訪問診療できる開業医」、西濃

圏域では「リハビリ実施機関」、中濃圏域では「通院できる総合病院」、東濃圏域では「訪問リハ

ビリ」、飛騨圏域では「訪問リハビリ」「リハビリ実施機関」が最も多い。 

１～３位の回答合計を医療的ケア判定スコア別にみると、25 点以上では「訪問診療できる開業

医」が最も多くなっている。 

 

■ 今後利用したい医療サービス（１～３位の回答合計／複数回答） 

 

 

 

 

※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

 

  

 (回答数 = 527人)

訪問リハビリ

訪問診療できる開業医

リハビリ実施機関

通院できる総合病院

訪問看護ステーション

その他

0% 10% 20% 30%

第１位

第２位

第３位

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

訪問リハビリ 53 (10.1) 32 (6.1) 14 (2.7) 99 (18.8) 

訪問診療できる開業医 54 (10.2) 22 (4.2) 21 (4.0) 97 (18.4) 

リハビリ実施機関 44 (8.3) 30 (5.7) 8 (1.5) 82 (15.6) 

通院できる総合病院 49 (9.3) 15 (2.8) 13 (2.5) 77 (14.6) 

訪問看護ステーション 29 (5.5) 27 (5.1) 12 (2.3) 68 (12.9) 

その他 28 (5.3) 5 (0.9) 1 (0.2) 34 (6.5) 

いずれも該当なし（未記入含む） 279 (52.9) 
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■ 今後利用したい医療サービス（１～３位の回答合計・全体、圏域別、医療的ケア判定スコア別

／複数回答） 

 

 

 

 

■ 今後利用したい医療サービス「その他」の主な記述内容 

・訪問歯科 

・レスパイト入院 

・保育園や学校への看護師の配置 

・医療的ケア児の一時預かりサービス  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
リ
ハ
ビ
リ

訪
問
診
療
で
き
る

開
業
医

リ
ハ
ビ
リ
実
施
機
関

通
院
で
き
る

総
合
病
院

訪
問
看
護

ス
テ
ー
シ
ョ
ン

そ
の
他

な
し
（未
記
入
含
む
）

527 99 97 82 77 68 34 279

100.0 18.8 18.4 15.6 14.6 12.9 6.5 52.9

134 18 24 16 16 14 10 81

100.0 13.4 17.9 11.9 11.9 10.4 7.5 60.4

105 20 23 12 8 15 8 58

100.0 19.0 21.9 11.4 7.6 14.3 7.6 55.2

103 13 18 21 16 10 5 59

100.0 12.6 17.5 20.4 15.5 9.7 4.9 57.3

79 17 15 12 18 16 3 34

100.0 21.5 19.0 15.2 22.8 20.3 3.8 43.0

79 23 12 13 14 13 5 36

100.0 29.1 15.2 16.5 17.7 16.5 6.3 45.6

27 8 5 8 5 0 3 11

100.0 29.6 18.5 29.6 18.5 0.0 11.1 40.7

132 26 29 17 18 23 12 61

100.0 19.7 22.0 12.9 13.6 17.4 9.1 46.2

117 24 23 20 16 19 7 59

100.0 20.5 19.7 17.1 13.7 16.2 6.0 50.4

278 49 45 45 43 26 15 159

100.0 17.6 16.2 16.2 15.5 9.4 5.4 57.2

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

25点以上

10～24点

３～９点

区分

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

全体

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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３－４ 福祉サービスの利用状況 

（１）福祉サービスの利用状況 

福祉サービスの利用状況は、「レスパイトサービス」が 196 人（37.2％）、「障害児通所支援事

業」が 177 人（33.6％）、「訪問系サービス」が 169 人（32.1％）であった。 

児者別にみると、18 歳未満では、「訪問系サービス」「レスパイトサービス」の利用率が判定ス

コア 25 点以上の医療的ケア児で５割を超える。18 歳以上では、「日中活動サービス」「レスパイ

トサービス」の利用率が高く、判定スコア 25 点以上の医療的ケア者では利用率が７割を超える。 

圏域別にみると、岐阜市、岐阜圏域では「訪問系サービス」「レスパイトサービス」の利用率が

約４割であった。一方、西濃圏域、飛騨圏域では「訪問系サービス」の利用率が約 2 割、西濃圏

域、中濃圏域では「レスパイトサービス」の利用率が約３割となっている。 

 

■ 福祉サービスの利用状況（複数回答） 

 

 

※訪問系サービス 

…「訪問系サービス（居宅介護、重度訪問介護等）」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※日中活動サービス 

…「生活介護」「その他の日中活動サービス」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※レスパイトサービス 

…「短期入所」「日中一時支援」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※障害児通所支援事業 

…「児童発達支援」「放課後等デイ」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

※その他のサービス 

…「移動支援」「訪問入浴」又は「上記以外のサービス」の利用周期、利用充実度に回答した人数 

 

  

 (回答数 = 527人)

訪
問
系

サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し

（
未
記
入
含
む
）

169人

(32.1)
150人

(28.5)

196人

(37.2)
177人

(33.6) 126人

(23.9)
121人

(23.0)

0%

20%

40%

60%

80%
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■ 福祉サービスの利用状況（18 歳未満全体、医療的ケア判定スコア別／複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 福祉サービスの利用状況（18 歳以上全体、医療的ケア判定スコア別／複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 福祉サービスの利用状況（全体、圏域別／複数回答） 

 

 

 

  

  ：各区分で割合が 50％以上の項目 

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し

（未
記
入
含
む
）

527 169 150 196 177 126 121
100.0 32.1 28.5 37.2 33.6 23.9 23.0

134 57 35 57 50 42 22
100.0 42.5 26.1 42.5 37.3 31.3 16.4

105 42 29 47 37 28 26
100.0 40.0 27.6 44.8 35.2 26.7 24.8

103 22 28 31 29 22 30
100.0 21.4 27.2 30.1 28.2 21.4 29.1

79 24 25 23 28 13 15
100.0 30.4 31.6 29.1 35.4 16.5 19.0

79 19 24 28 23 14 20
100.0 24.1 30.4 35.4 29.1 17.7 25.3

27 5 9 10 10 7 8
100.0 18.5 33.3 37.0 37.0 25.9 29.6

区分

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

全体

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
系

サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し
（未
記
入

含
む
）

291 79 9 77 177 33 82

100.0 27.1 3.1 26.5 60.8 11.3 28.2

73 39 4 41 54 20 6

100.0 53.4 5.5 56.2 74.0 27.4 8.2

70 19 3 14 41 3 19

100.0 27.1 4.3 20.0 58.6 4.3 27.1

148 21 2 22 82 10 57

100.0 14.2 1.4 14.9 55.4 6.8 38.5

区分

18歳未満全体

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

25点以上

10～24点

３～９点

（上段：人、下段：％）

回
答
数

訪
問
系

サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動

サ
ー
ビ
ス

レ
ス
パ
イ
ト

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
通
所

支
援
事
業

そ
の
他
の

サ
ー
ビ
ス

な
し
（未
記
入

含
む
）

236 90 141 119 - 93 39

100.0 38.1 59.7 50.4 - 39.4 16.5

59 31 42 42 - 30 2

100.0 52.5 71.2 71.2 - 50.8 3.4

47 18 27 28 - 20 4

100.0 38.3 57.4 59.6 - 42.6 8.5

130 41 72 49 - 43 33

100.0 31.5 55.4 37.7 - 33.1 25.4

区分

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

10～24点

３～９点

25点以上

18歳以上全体
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（２）各福祉サービスの利用周期と利用量の充実度 

①各福祉サービスの利用周期 

各福祉サービスの利用周期について、「日中活動サービス（生活介護）」では「ほぼ毎日」が 95

人（66.4％）と最も多く、「レスパイトサービス（短期入所）」では「１か月に数回」が 90 人（55.2％）

と最も多い。 

医療的ケア判定スコア別にみると、「日中活動サービス（生活介護）」では、判定スコアが低く

なるにつれて「ほぼ毎日」の割合が高くなっている。「レスパイトサービス」では、「短期入所」

「日中一時支援」ともに「１か月に数回」の利用が多く、また、「その他」の利用周期の内容に

「年に１回」「３か月に１回」などの回答が挙がっており、数か月に１回程度利用している方も多

い。 

 

■ 各福祉サービスの利用周期（未記入除く） 

 
  

回答数=

訪問系サービス 165人

日中活動サービス
（生活介護）

143人

日中活動サービス
（その他）

9人

レスパイトサービス
（短期入所）

163人

レスパイトサービス
（日中一時支援）

76人

障害児通所支援事業
（児童発達支援）

69人

障害児通所支援事業
（放課後等デイ）

117人

その他のサービス
（移動支援）

33人

その他のサービス
（訪問入浴）

93人

上記以外のサービス 9人

40人

(24.2)

95人

(66.4)

2人

(22.2)

2人

(1.2)

15人

(19.7)

10人

(14.5)

46人

(39.3)

3人

(3.2)

1人

(11.1)

93人

(56.4)

41人

(28.7)

6人

(66.7)

8人

(4.9)

17人

(22.4)

44人

(63.8)

61人

(52.1)

7人

(21.2)

80人

(86.0)

4人

(44.4)

26人

(15.8)

6人

(4.2)

1人

(11.1)

90人

(55.2)

27人

(35.5)

11人

(15.9)

9人

(7.7)

11人

(33.3)

6人

(6.5)

2人

(22.2)

6人

(3.6)

1人

(0.7)

63人

(38.7)

17人

(22.4)

4人

(5.8)

1人

(0.9)

15人

(45.5)

4人

(4.3)

2人

(22.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日 １週間に数回 １か月に数回 その他
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■ 訪問系サービス、日中活動サービス、障害児通所支援事業の利用周期（医療的ケア判定スコア別） 

  

（上段：人、下段：％）

福祉
サービス名

医療的ケア
判定スコア別

回
答
数

ほ
ぼ
毎
日

１
週
間
に
数
回

１
か
月
に
数
回

そ
の
他

70 21 41 7 1

100.0 30.0 58.6 10.0 1.4

35 7 19 6 3

100.0 20.0 54.3 17.1 8.6

60 12 33 13 2

100.0 20.0 55.0 21.7 3.3

46 27 15 3 1

100.0 58.7 32.6 6.5 2.2

27 16 11 0 0

100.0 59.3 40.7 0.0 0.0

70 52 15 3 0

100.0 74.3 21.4 4.3 0.0

74 0 4 41 29

100.0 0.0 5.4 55.4 39.2

37 1 2 17 17

100.0 2.7 5.4 45.9 45.9

52 1 2 32 17

100.0 1.9 3.8 61.5 32.7

27 6 6 7 8

100.0 22.2 22.2 25.9 29.6

16 1 3 8 4

100.0 6.3 18.8 50.0 25.0

33 8 8 12 5

100.0 24.2 24.2 36.4 15.2

24 3 17 3 1

100.0 12.5 70.8 12.5 4.2

20 2 12 5 1

100.0 10.0 60.0 25.0 5.0

25 5 15 3 2

100.0 20.0 60.0 12.0 8.0

33 7 22 4 0

100.0 21.2 66.7 12.1 0.0

26 12 13 1 0

100.0 46.2 50.0 3.8 0.0

58 27 26 4 1

100.0 46.6 44.8 6.9 1.7

障害児通所
支援事業

（放課後等
デイ）

25点以上

10～24点

３～９点

レスパイト
サービス

（日中一時
支援）

25点以上

10～24点

３～９点

障害児通所
支援事業

（児童発達
支援）

25点以上

10～24点

３～９点

レスパイト
サービス

（短期入所）

25点以上

10～24点

３～９点

25点以上

10～24点

３～９点

訪問系
サービス

日中活動
サービス

（生活介護）

25点以上

10～24点

３～９点

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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②各福祉サービスの利用量の充実度 

各福祉サービスの利用量の充実度について、「日中活動サービス（生活介護）」では「足りてい

る」と「やや足りている」を合わせた『足りている』が約９割となっている。一方、「レスパイト

サービス（短期入所）」では「やや足りていない」と「足りていない」を合わせた『足りていない』

が約４割、「障害児通所支援事業（放課後等デイ）」、「その他のサービス（移動支援）」、「その他の

サービス（訪問入浴）」が約３割となっている。 

 

■ 各福祉サービスの利用量の充実度（未記入除く） 

 

  

回答数=

訪問系サービス 149人

日中活動サービス
（生活介護）

115人

日中活動サービス
（その他）

6人

レスパイトサービス
（短期入所）

143人

レスパイトサービス
（日中一時支援）

61人

障害児通所支援事業
（児童発達支援）

66人

障害児通所支援事業
（放課後等デイ）

110人

その他のサービス
（移動支援）

33人

その他のサービス
（訪問入浴）

80人

上記以外のサービス 9人

100人

(67.1)

85人

(73.9)

3人

(50.0)

48人

(33.6)

35人

(57.4)

39人

(59.1)

56人

(50.9)

16人

(48.5)

35人

(43.8)

5人

(55.6)

24人

(16.1)

18人

(15.7)

2人

(33.3)

33人

(23.1)

12人

(19.7)

17人

(25.8)

23人

(20.9)

6人

(18.2)

18人

(22.5)

3人

(33.3)

17人

(11.4)

8人

(7.0)

30人

(21.0)

6人

(9.8)

10人

(15.2)

25人

(22.7)

2人

(6.1)

20人

(25.0)

1人

(11.1)

8人

(5.4)

4人

(3.5)

1人

(16.7)

32人

(22.4)

8人

(13.1)

6人

(5.5)

9人

(27.3)

7人

(8.8)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

足りている やや足りている

やや足りていない 足りていない
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■ 訪問系サービス、日中活動サービス、障害児通所支援事業の利用量の充実度 

（医療的ケア判定スコア別） 

  

（上段：人、下段：％）

福祉
サービス名

医療的ケア
判定スコア別

回
答
数

足
り
て
い
る

や
や
足
り
て
い
る

や
や
足
り
て
い
な
い

足
り
て
い
な
い

67 45 12 7 3

100.0 67.2 17.9 10.4 4.5

31 21 5 3 2

100.0 67.7 16.1 9.7 6.5

51 34 7 7 3

100.0 66.7 13.7 13.7 5.9

38 28 7 1 2

100.0 73.7 18.4 2.6 5.3

22 16 3 3 0

100.0 72.7 13.6 13.6 0.0

55 41 8 4 2

100.0 74.5 14.5 7.3 3.6

65 18 20 12 15

100.0 27.7 30.8 18.5 23.1

35 13 5 10 7

100.0 37.1 14.3 28.6 20.0

43 17 8 8 10

100.0 39.5 18.6 18.6 23.3

21 9 4 2 6

100.0 42.9 19.0 9.5 28.6

12 6 4 1 1

100.0 50.0 33.3 8.3 8.3

28 20 4 3 1

100.0 71.4 14.3 10.7 3.6

22 12 4 6 0

100.0 54.5 18.2 27.3 0.0

20 11 7 2 0

100.0 55.0 35.0 10.0 0.0

24 16 6 2 0

100.0 66.7 25.0 8.3 0.0

32 18 5 6 3

100.0 56.3 15.6 18.8 9.4

24 15 5 2 2

100.0 62.5 20.8 8.3 8.3

54 23 13 17 1

100.0 42.6 24.1 31.5 1.9

障害児通所
支援事業

（児童発達
支援）

25点以上

10～24点

３～９点

障害児通所
支援事業

（放課後等
デイ）

25点以上

10～24点

３～９点

レスパイト
サービス

（短期入所）

25点以上

10～24点

３～９点

レスパイト
サービス

（日中一時
支援）

25点以上

10～24点

３～９点

25点以上

訪問系
サービス

10～24点

３～９点

日中活動
サービス

（生活介護）

25点以上

10～24点

３～９点

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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（３）今後利用したい福祉サービス 

今後利用したい福祉サービスについて、１～３位の順位で回答してもらったところ、１～３位

の回答合計では、「レスパイト系サービス」が最も多く、次いで「障害児（者）入所施設」、「訪問

系サービス」の順であった。また、１位としての回答でも「レスパイト系サービス」が最も多か

った。 

１～３位の回答合計を年齢別にみると、20 歳代で「レスパイト系サービス」が５割以上、20～

40 歳代で「障害児（者）入所施設」が４割以上となっている。 

１～３位の回答合計を圏域別にみると、いずれの圏域においても「レスパイト系サービス」が

最も多い。 

１～３位の回答合計を医療的ケア判定スコア別にみると、いずれも「レスパイト系サービス」

が最も多く、そのうち 25 点以上では約５割と高くなっている。 

 

■ 今後利用したい福祉サービス（１～３位の回答合計／複数回答） 

 

 

 

※最も優先度の高い項目を３つまで「第１位」～「第３位」で順位付けして回答する質問。ただし、順位ごとの回答欄に

２項目以上回答があった場合も集計に含めたため、総回答数と順位の回答数の合計は一致しない。 

 

  

 (回答数 = 527人)

レスパイト系サービス

障害児（者）入所施設

訪問系サービス

日中活動サービス

１８歳未満児対象サービス

グループホーム

その他（移動支援など）

0% 10% 20% 30% 40% 50%

第１位

第２位

第３位

（人、　％）

項　目 第１位 第２位 第３位 合　計

レスパイト系サービス 119 (22.6) 45 (8.5) 20 (3.8) 184 (34.9) 

障害児（者）入所施設 51 (9.7) 49 (9.3) 31 (5.9) 131 (24.9) 

訪問系サービス 64 (12.1) 29 (5.5) 16 (3.0) 109 (20.7) 

日中活動サービス 46 (8.7) 41 (7.8) 16 (3.0) 103 (19.5) 

１８歳未満児対象サービス 33 (6.3) 23 (4.4) 15 (2.8) 71 (13.5) 

グループホーム 23 (4.4) 16 (3.0) 10 (1.9) 49 (9.3) 

その他（移動支援など） 15 (2.8) 11 (2.1) 7 (1.3) 33 (6.3) 

いずれも該当なし（未記入含む） 191 (36.2) 
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■ 今後利用したい福祉サービス（１～３位の回答合計・全体、年齢別、圏域別、医療的ケア判定

スコア別／複数回答） 

  

 

■ 今後利用したい福祉サービス「その他」の主な記述内容 

・移動支援  ・保育園、支援学校への送迎  ・訪問入浴  など 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

レ
ス
パ
イ
ト
系

サ
ー
ビ
ス

障
害
児
（者
）入
所

施
設

訪
問
系
サ
ー
ビ
ス

日
中
活
動
サ
ー
ビ
ス

　 

歳
未
満
児
対
象

サ
ー
ビ
ス

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム

そ
の
他

（移
動
支
援
な
ど
）

な
し
（未
記
入
含
む
）

527 184 131 109 103 71 49 33 191
100.0 34.9 24.9 20.7 19.5 13.5 9.3 6.3 36.2

123 30 14 25 33 29 1 4 57
100.0 24.4 11.4 20.3 26.8 23.6 0.8 3.3 46.3

99 35 14 16 19 29 6 8 43
100.0 35.4 14.1 16.2 19.2 29.3 6.1 8.1 43.4

36 15 13 6 13 11 6 2 9
100.0 41.7 36.1 16.7 36.1 30.6 16.7 5.6 25.0

33 10 4 12 5 2 3 2 12
100.0 30.3 12.1 36.4 15.2 6.1 9.1 6.1 36.4

34 13 6 8 3 0 1 4 17
100.0 38.2 17.6 23.5 8.8 0.0 2.9 11.8 50.0

83 47 35 14 12 0 13 8 19
100.0 56.6 42.2 16.9 14.5 0.0 15.7 9.6 22.9

50 14 21 7 7 0 12 3 12
100.0 28.0 42.0 14.0 14.0 0.0 24.0 6.0 24.0

27 6 13 6 2 0 4 0 8
100.0 22.2 48.1 22.2 7.4 0.0 14.8 0.0 29.6

33 12 11 13 8 0 2 2 9
100.0 36.4 33.3 39.4 24.2 0.0 6.1 6.1 27.3

8 2 0 2 1 0 0 0 5
100.0 25.0 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 62.5

134 49 36 28 21 23 16 11 45
100.0 36.6 26.9 20.9 15.7 17.2 11.9 8.2 33.6

105 39 22 22 23 9 4 5 48
100.0 37.1 21.0 21.0 21.9 8.6 3.8 4.8 45.7

103 27 23 14 23 8 13 6 45
100.0 26.2 22.3 13.6 22.3 7.8 12.6 5.8 43.7

79 26 19 24 16 15 8 6 20
100.0 32.9 24.1 30.4 20.3 19.0 10.1 7.6 25.3

79 30 24 18 14 12 4 4 26
100.0 38.0 30.4 22.8 17.7 15.2 5.1 5.1 32.9

27 13 7 3 6 4 4 1 7
100.0 48.1 25.9 11.1 22.2 14.8 14.8 3.7 25.9

132 69 37 38 33 19 6 10 28
100.0 52.3 28.0 28.8 25.0 14.4 4.5 7.6 21.2

117 47 33 27 27 14 10 10 38
100.0 40.2 28.2 23.1 23.1 12.0 8.5 8.5 32.5

278 68 61 44 43 38 33 13 125
100.0 24.5 21.9 15.8 15.5 13.7 11.9 4.7 45.0

全体

区分

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

50歳代

60歳代

小学生

中学生

高校生

18～19歳年
齢
別

未就学

20歳代

30歳代

40歳代

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

25点以上

10～24点

３～９点

18

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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３－５ 18歳以上の方の今後の生活場所 

（１）グループホームや入所施設への入居・入所について 

①入居・入所希望の有無 

18 歳以上の医療的ケア者 236 人に、今後の生活場所としての入居・入所への考えをたずねたと

ころ、「入所施設への入所」が 77 人（32.6％）と最も多く、次いで「現時点で未定」が 75 人（31.8％）

であった。また、「グループホームへの入居」「入所施設への入所」「入居、入所のどちらでも良

い」を合わせた『入居・入所希望者』は、112 人（47.5％）と５割近くとなっている。 

『入居・入所希望者』を医療的ケア判定スコア別にみると、25 点以上が 32 人（54.2％）、10～

24 点が 25 人（53.2％）、３～９点が 55 人（42.3％）と、判定スコアが 10 点以上で５割以上とな

っている。 

 

■ 入居・入所の希望の有無（18 歳以上） 

 

  

 (回答数 = 236人)

75人

(31.8)

13人

(5.5)

13人

(5.5)

77人

(32.6)

22人

(9.3)

36人

(15.3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現時点で未定

グループホームや入所施設への入居・入所を考えていない

グループホームへの入居

入所施設への入所

グループホームへの入居、入所施設への入所のどちらでも良い

未記入

『入居・入所希望者』 
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■ 入居・入所の希望の有無（18 歳以上・全体、年齢別、医療的ケア判定スコア別） 

 

 

 

②入居・入所の希望時期、理由 

『入居・入所希望者』の希望時期は、「将来、介護者が介護できなくなった時」が 89 人（79.5％）

と最も多い。医療的ケア判定スコア別にみると、いずれも「将来、介護者が介護できなくなった

時」が最も多く、25 点以上では９割近くとなっている。 

希望理由は、「いずれ介護者が介護できなくなった時に備えて」が 79 人（70.5％）と最も多い。

医療的ケア判定スコア別にみると、いずれも「いずれ介護者が介護できなくなった時に備えて」

が最も多くなっている。 

 

■ 入居・入所の希望時期（『入居・入所希望者』） 

  

（上段：人、下段：％）

回
答
数

現
時
点
で
未
定

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
や
入

所
施
設
へ
の
入
居
・入

所
を
考
え
て
い
な
い

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
へ
の

入
居

入
所
施
設
へ
の
入
所

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
へ
の

入
居
、
入
所
施
設
へ
の

入
所
の
ど
ち
ら
で
も

良
い

未
記
入

236 75 13 13 77 22 36
100.0 31.8 5.5 5.5 32.6 9.3 15.3

34 10 2 1 5 3 13
100.0 29.4 5.9 2.9 14.7 8.8 38.2

83 30 4 4 32 7 6
100.0 36.1 4.8 4.8 38.6 8.4 7.2

50 17 0 5 17 7 4
100.0 34.0 0.0 10.0 34.0 14.0 8.0

27 10 2 3 11 0 1
100.0 37.0 7.4 11.1 40.7 0.0 3.7

33 5 3 0 11 4 10
100.0 15.2 9.1 0.0 33.3 12.1 30.3

8 3 2 0 1 0 2
100.0 37.5 25.0 0.0 12.5 0.0 25.0

59 21 4 2 26 4 2
100.0 35.6 6.8 3.4 44.1 6.8 3.4

47 17 1 3 16 6 4
100.0 36.2 2.1 6.4 34.0 12.8 8.5

130 37 8 8 35 12 30
100.0 28.5 6.2 6.2 26.9 9.2 23.1

25点以上

10～24点

３～９点

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

区分

年
齢
別

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

全体

 (回答数 = 112人)

5人

(4.5)

13人

(11.6)

89人

(79.5)

5人

(4.5)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いますぐ ３年以内 将来、介護者が介護できなくなった時 その他

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 入居・入所の希望時期（『入居・入所希望者』・全体、年齢別、圏域別、医療的ケア判定スコア

別） 

 

 

 

 

 

  

（上段：人、下段：％）

区分

回
答
数

い
ま
す
ぐ

　 

年
以
内

将
来
、
介
護
者
が

介
護
で
き
な
く

な
っ
た
時

そ
の
他

112 5 13 89 5
100.0 4.5 11.6 79.5 4.5

9 0 0 9 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

43 1 4 36 2
100.0 2.3 9.3 83.7 4.7

29 1 4 22 2
100.0 3.4 13.8 75.9 6.9

14 2 2 9 1
100.0 14.3 14.3 64.3 7.1

15 1 3 11 0
100.0 6.7 20.0 73.3 0.0

1 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

25 0 2 21 2
100.0 0.0 8.0 84.0 8.0

19 1 1 17 0
100.0 5.3 5.3 89.5 0.0

21 2 3 15 1
100.0 9.5 14.3 71.4 4.8

19 1 4 13 1
100.0 5.3 21.1 68.4 5.3

25 1 3 20 1
100.0 4.0 12.0 80.0 4.0

3 0 0 3 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

32 1 2 28 1

100.0 3.1 6.3 87.5 3.1

25 1 3 19 2

100.0 4.0 12.0 76.0 8.0

55 3 8 42 2

100.0 5.5 14.5 76.4 3.6

25点以上

10～24点

３～９点

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

全体

年
齢
別

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

圏
域
別

岐阜市

岐阜圏域

西濃圏域

中濃圏域

東濃圏域

飛騨圏域

3

  ：各区分で割合が最も高い項目 
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■ 入居・入所の希望理由（『入居・入所希望者』） 

 

 

■ 入居・入所の希望理由（『入居・入所希望者』・全体、年齢別、医療的ケア判定スコア別） 

 

  

 (回答数 = 112人)

10人

(8.9)

18人

(16.1)

79人

(70.5)

2人

(1.8)
3人

(2.7)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

介護者・家族の疲弊

在宅支援サービスの不足

介護者・家族の体調不良

いずれ介護者が介護できなくなった時に備えて

その他

未記入

（上段：人、下段：％）

回
答
数

介
護
者
・家
族
の
疲
弊

在
宅
支
援
サ
ー
ビ
ス
の

不
足

介
護
者
・家
族
の
体
調

不
良

い
ず
れ
介
護
者
が

介
護
で
き
な
く
な
っ
た

時
に
備
え
て

そ
の
他

未
記
入

112 10 0 18 79 2 3
100.0 8.9 0.0 16.1 70.5 1.8 2.7

9 0 0 2 7 0 0
100.0 0.0 0.0 22.2 77.8 0.0 0.0

43 5 0 5 32 0 1
100.0 11.6 0.0 11.6 74.4 0.0 2.3

29 0 0 9 18 1 1
100.0 0.0 0.0 31.0 62.1 3.4 3.4

14 4 0 0 8 1 1
100.0 28.6 0.0 0.0 57.1 7.1 7.1

15 1 0 1 13 0 0
100.0 6.7 0.0 6.7 86.7 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

32 3 0 6 22 0 1
100.0 9.4 0.0 18.8 68.8 0.0 3.1

25 0 0 3 19 2 1
100.0 0.0 0.0 12.0 76.0 8.0 4.0

55 7 0 9 38 0 1
100.0 12.7 0.0 16.4 69.1 0.0 1.8

25点以上

10～24点

３～９点

医
療
的
ケ
ア

判
定
ス
コ
ア
別

区分

年
齢
別

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

全体

  ：各区分で割合が最も高い項目 



170 
 

３－６ サポートツールの活用 

（１）サポートツールの利用状況 

サポートツールの利用状況は、「県が心身に障がいや医療的ケアのある方向けに提供している

「地域でくらすかけはしノート」」を利用している方が 56 人（10.6％）であった。一方、「サポー

トツールは利用していない」が 340 人（64.5％）と６割を超える。 

サポートツールを利用していない 340 人にその理由をたずねたところ、「サポートツールがあ

ることを知らなかった」が 211 人（62.1％）と、サポートツールの認知度が理由として最も多い。 

 

■ サポートツール利用状況（複数回答） 

 

 

■ サポートツールを利用していない理由（「利用していない」と回答した方） 

 

■ サポートツールを利用していない理由「その他」の主な記述内容 

・現状で必要性を感じていない 

・利用していなくても困ったことがない  など 

 (回答数 = 527人)

県が心身に障がいや医療的ケアのある方向けに
提供している「地域でくらすかけはしノート」を利用

厚生労働省が提供している
「医療的ケア児等医療情報共有システム」を利用

市町村が提供しているサポートブックを利用

上記以外のサポートツールを利用

サポートツールは利用していない

未記入

56人 (10.6)

9人 (1.7)

30人 (5.7)

7人 (1.3)

340人 (64.5)

91人 (17.3)

0% 20% 40% 60% 80%

 (回答数 = 340人)

63人

(18.5)

211人

(62.1)

29人

(8.5)

28人

(8.2)

9人

(2.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

サポートツールは持っているが、利用できていない

サポートツールがあることを知らなかった

サポートツールがあることは知っているが、どこで提供されているかわからない

その他

未記入
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３－７ 災害時への備え 

（１）避難行動要支援者名簿、個別避難計画について 

①名簿掲載の把握状況 

避難行動要支援者名簿の掲載状況について、「名簿に掲載されていることを把握している」が

154 人（29.2％）であった。一方、「名簿に掲載されているかわからない」が 299 人（56.7％）と

半数以上を占めている。 

 

■ 名簿掲載の把握状況 

 

 

 

②名簿提供の同意の有無 

避難行動要支援者名簿を平常時から避難支援等関係者に提供することについて、「同意してい

る」が 199 人（37.8％）であった。一方、「わからない」が 241 人（45.7％）となっている。 

また、「同意していない」と回答した 40 人にその理由をたずねたところ、「個人情報を知られ

たくないから」は、9 人（22.5％）であった。 

 

■ 名簿提供の同意の有無 

 

 

  

 (回答数 = 527人)

154人

(29.2)

32人

(6.1)

299人

(56.7)

42人

(8.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

名簿に掲載されていることを把握している

名簿に掲載されていないことを把握している

名簿に掲載されているかわからない

未記入

 (回答数 = 527人)

199人

(37.8)

40人

(7.6)

241人

(45.7)

47人

(8.9)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同意している 同意していない わからない 未記入
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■ 名簿提供を同意していない理由（「同意していない」と回答した方） 

 

 

■ 名簿提供を同意していない理由「その他」の主な記述内容 

・特に必要がない 

・呼吸器に対応できる避難場所がない  など 

 

 

③個別避難計画の有無 

個別避難計画について、「ある」が 61 人（11.6％）にとどまっており、「ない」が 189 人（35.9％）、

「わからない」が 234 人（44.4％）と合わせて約８割を占めている。 

 

■ 個別避難計画の有無 

 

 

  

 (回答数 = 40人)

1人

(2.5)

9人

(22.5)

28人

(70.0)

2人

(5.0)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自身が避難行動要支援者であることを知られたくないから

個人情報を知られたくないから

その他

未記入

 (回答数 = 527人)

61人

(11.6)

189人

(35.9)

234人

(44.4)

43人

(8.2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない わからない 未記入
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（２）電源を必要とする医療機器を使用している方の非常用電源確保の有無等 

①災害時等非常用電源装置の確保の有無 

電源を必要とする医療機器を使用しており、「災害時等非常用電源装置の確保の有無」につい

て回答した方の内訳は、「確保している」が 128 人（47.9％）、「確保していない」が 139 人（52.1％）

であった。 

また、確保していない理由は、「確保する必要があることは知っていたが、具体的にどのような

非常用電源装置を用意すればよいかわからない」が 62 人（44.6％）と最も多い。 

 

■ 災害時等非常用電源装置の確保の有無（電源を必要とする医療機器を使用している方、未記

入除く） 

 

 

■ 非常用電源装置を確保していない理由（「確保していない」と回答した方） 

 

 

■ 非常用電源装置を確保していない理由「その他」の主な記述内容 

・見合う容量のものが手に入らない 

・酸素ボンベを借りている  など 

  

 (回答数 = 267人)

128人

(47.9)

139人

(52.1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常用電源装置を確保している 非常用電源装置を確保していない

 (回答数 = 139人)

9人

(6.5)

62人

(44.6)

51人

(36.7)

12人

(8.6)

5人

(3.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

確保する必要があることを知らなかった

確保する必要があることは知っていたが、具体的にどのような非常用電源装置を

用意すればよいかわからない

非常用電源装置の購入に費用がかかる

その他

未記入
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②岐阜県医療的ケア児等災害時電源確保ガイドブック 

災害時等非常用電源装置の確保の有無に回答した方のうち、岐阜県医療的ケア児等災害時電源

確保ガイドブックの所持状況をたずねたところ、「ガイドブックを知らない」が 211 人（79.0％）

であった。 

 

■ 岐阜県医療的ケア児等災害時電源確保ガイドブックの有無（災害時等非常用電源装置の確保

の有無に回答した方） 

 

 

 (回答数 = 267人)

21人

(7.9)

211人

(79.0)

28人

(10.5)

7人

(2.6)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ガイドブックを持っている ガイドブックを知らない

ガイドブックは知っているが、持っていない 未記入



資料編（集計結果表）

（１）本人について

問1-1　性別

A B C A+C

あり なし

男 340 125 60 155 185 99 59 27 280

女 305 121 59 125 180 91 69 20 246

未記入 1 0 0 1 0 0 0 0 1

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問1-2　年齢

A B C A+C

あり なし

337 117 46 174 163 86 56 21 291

未就学 136 31 13 92 44 27 10 7 123

小学生 118 47 19 52 66 33 22 11 99

中学生 43 23 7 13 30 15 14 1 36

高校生 40 16 7 17 23 11 10 2 33

309 129 73 107 202 104 72 26 236

18～19歳（高校生を除く） 38 15 4 19 19 12 6 1 34

20歳代 113 65 30 18 95 52 32 11 83

30歳代 73 32 23 18 55 27 18 10 50

40歳代 38 12 11 15 23 11 10 2 27

50歳代 36 5 3 28 8 2 4 2 33

60歳以上65歳未満 10 0 2 8 2 0 2 0 8

未記入 1 0 0 1 0 0 0 0 1

646 246 119 281 365 190 128 47 527

重症心身障がい・医療的ケア者

重症心身障がい・医療的ケア児

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者

人数（単位：人）

（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

回答数（計）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

（大島分類）

重症心身障がい児者重症心身
障がい児者

（大島分類）

A+B

医療的ケア

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

ずり
這い

ずり
這い

 医療的
ケア児

者

区分

寝た
きり

座位
可能

回答数（計）

175 



問1-3　居住圏域

A B C A+C

あり なし

岐阜市 161 68 27 66 95 56 30 9 134

岐阜圏域 123 53 18 52 71 39 23 9 105

西濃圏域 125 43 22 60 65 32 22 11 103

中濃圏域 102 39 23 40 62 29 23 10 79

東濃圏域 101 30 22 49 52 25 21 6 79

飛騨圏域 34 13 7 14 20 9 9 2 27

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問3-1-1　身体障害者手帳の取得状況

A B C A+C

あり なし

1級 428 224 81 123 305 187 87 31 347

2級 92 22 38 32 60 3 41 16 54

3級 24 0 0 24 0 0 0 0 24

4級 10 0 0 10 0 0 0 0 10

5級 2 0 0 2 0 0 0 0 2

6級 1 0 0 1 0 0 0 0 1

なし 80 0 0 80 0 0 0 0 80

未記入 9 0 0 9 0 0 0 0 9

646 246 119 281 365 190 128 47 527

寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

人数（単位：人）

A+B

回答数（計）

区分

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア

176 



問3-1-2　障がい部位（複数回答）　※問3-1-1「1級」～「6級」の方のみ

A B C A+C

あり なし

上肢 229 110 48 71 158 100 45 13 181

下肢 271 125 62 84 187 93 70 24 209

体幹 325 182 82 61 264 148 82 34 243

上肢機能 122 72 25 25 97 56 26 15 97

移動機能 65 35 16 14 51 30 16 5 49

心臓機能障害 30 11 1 18 12 9 2 1 29

じん臓機能障害 16 2 0 14 2 1 1 0 16

呼吸器機能障害 66 37 0 29 37 35 2 0 66

ぼうこう又は直腸の機能障害 45 9 0 36 9 4 4 1 45

小腸機能障害 5 0 0 5 0 0 0 0 5

肝臓機能障害 4 1 0 3 1 1 0 0 4

その他 38 11 5 22 16 8 6 2 33

未記入 13 4 6 3 10 3 5 2 7

557 246 119 192 365 190 128 47 438

問3-2　身体状況・姿勢

A B C A+C

あり なし

寝たきり 242 168 22 52 190 190 0 0 220

座位可能 157 61 67 29 128 0 128 0 90

ずり這い 59 17 30 12 47 0 0 47 29

歩行不安定 48 0 0 48 0 0 0 0 48

自立歩行可 113 0 0 113 0 0 0 0 113

未記入 27 0 0 27 0 0 0 0 27

646 246 119 281 365 190 128 47 527

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

177 



問3-3　遷延性意識障がいの状態

A B C A+C

あり なし

該当する 123 84 15 24 99 77 21 1 108

該当しない 457 135 91 231 226 94 93 39 366

未記入 66 27 13 26 40 19 14 7 53

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問3-4　移動方法

A B C A+C

あり なし

バギー、車いす等 456 236 102 118 338 181 113 44 354

その他 86 7 10 69 17 8 8 1 76

未記入 104 3 7 94 10 1 7 2 97

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問3-5　療育手帳の取得状況

A B C A+C

あり なし

A 35 22 7 6 29 21 7 1 28

A1 324 207 78 39 285 159 94 32 246

A2 80 17 34 29 51 10 27 14 46

B1 9 0 0 9 0 0 0 0 9

B2 18 0 0 18 0 0 0 0 18

なし 144 0 0 144 0 0 0 0 144

未記入 36 0 0 36 0 0 0 0 36

646 246 119 281 365 190 128 47 527

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問3-6　特定医療費(指定難病)受給者証

A B C A+C

あり なし

持っている 105 43 15 47 58 34 18 6 90

持っていない 495 189 98 208 287 145 104 38 397

未記入 46 14 6 26 20 11 6 3 40

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問3-7　小児慢性特定疾病受給者証

A B C A+C

あり なし

持っている 181 62 5 114 67 48 13 6 176

持っていない 397 157 106 134 263 120 106 37 291

未記入 68 27 8 33 35 22 9 4 60

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問3-8　体位交換（６回／日以上）

A B C A+C

あり なし

有 169 118 16 35 134 124 9 1 153

無 431 115 96 220 211 59 110 42 335

未記入 46 13 7 26 20 7 9 4 39

646 246 119 281 365 190 128 47 527回答数（計）

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問3-9・問3-10　障害支援区分(18歳以上)・児童区分(18歳未満) 　※回答日時点

A B C A+C

あり なし

障害支援区分 313 130 75 108 205 105 73 27 238

区分１ 23 10 3 10 13 6 6 1 20

区分２ 5 3 2 0 5 2 3 0 3

区分３ 6 2 1 3 3 1 1 1 5

区分４ 8 0 1 7 1 0 1 0 7

区分５ 18 1 8 9 9 1 5 3 10

区分６ 177 100 45 32 145 86 42 17 132

なし 28 3 5 20 8 3 5 0 23

未記入 48 11 10 27 21 6 10 5 38

児童区分 333 116 44 173 160 85 55 20 289

区分１ 10 5 3 2 8 5 2 1 7

区分２ 4 1 1 2 2 1 1 0 3

区分３ 45 39 3 3 42 33 8 1 42

なし 229 56 31 142 87 36 37 14 198

未記入 45 15 6 24 21 10 7 4 39

646 246 119 281 365 190 128 47 527回答数（計）

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり
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問4-1　医療的ケアの状況（複数回答）

A B C A+C

あり なし

人工呼吸器の管理 85 57 0 28 57 55 2 0 85

気管切開の管理 101 71 0 30 71 66 5 0 101

鼻咽頭エアウェイの管理 3 2 0 1 2 2 0 0 3

酸素療法 96 52 0 44 52 49 3 0 96

吸引（口鼻腔・気管内吸引） 185 131 0 54 131 118 12 1 185

ネブライザー（吸入器）の管理 72 57 0 15 57 48 7 2 72

197 139 0 58 139 123 14 2 197

33 23 0 10 23 23 0 0 33

7 2 0 5 2 1 1 0 7

47 6 0 41 6 6 0 0 47

8 1 0 7 1 1 0 0 8

血糖測定 32 4 0 28 4 4 0 0 32

継続的な透析 12 1 0 11 1 0 1 0 12

導尿①（間欠的導尿） 62 26 0 36 26 16 9 1 62

導尿②（持続的導尿） 29 10 0 19 10 8 2 0 29

排便管理①（消化管ストーマ） 10 2 0 8 2 2 0 0 10

排便管理②（摘便、洗腸） 68 38 0 30 38 22 15 1 68

排便管理③（浣腸） 160 111 0 49 111 82 21 8 160

177 116 0 61 116 84 23 9 177

未記入 119 0 119 0 119 22 67 30 0

646 246 119 281 365 190 128 47 527

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

経管栄養①（経鼻胃管、胃ろうな
ど）
経管栄養②（持続経管注入ポンプ
使用）

中心静脈カテーテルの管理

皮下注射①（インスリン、麻薬な
ど）
皮下注射②（持続皮下注射ポンプ
使用）

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

痙れん時の坐剤挿入、吸引、酸素
投与、迷走神経刺激装置の作動等
の処置
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問4-2　医療的ケア判定スコア

A B C A+C

あり なし

0点（なし） 119 0 119 0 119 22 67 30 0

9点以下 278 92 0 186 92 34 44 14 278

10～24点 117 56 0 61 56 43 10 3 117

25点以上 132 98 0 34 98 91 7 0 132

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問5　NICU入院の有無

A B C A+C

あり なし

入院した 311 134 59 118 193 106 60 27 252

入院していない 277 104 54 119 158 76 62 20 223

未記入 58 8 6 44 14 8 6 0 52

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問5-2　妊娠期間　※問5「入院した」方のみ

A B C A+C

あり なし

23週以下 11 2 2 7 4 1 3 0 9

24～27週 34 12 8 14 20 10 5 5 26

28～31週 29 10 12 7 22 12 5 5 17

32～35週 37 14 8 15 22 11 7 4 29

36～40週 150 74 19 57 93 57 26 10 131

41週以上 17 7 2 8 9 4 4 1 15

未記入 33 15 8 10 23 11 10 2 25

311 134 59 118 193 106 60 27 252回答数（計）

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問5-3　NICUに入院していた期間　※問5「入院した」方のみ

A B C A+C

あり なし

1か月未満 66 32 10 24 42 23 15 4 56

1か月～3か月未満 118 49 23 46 72 39 23 10 95

3か月～6か月未満 51 22 16 13 38 19 10 9 35

6か月～1年未満 33 13 5 15 18 10 4 4 28

1年以上 7 5 0 2 5 4 1 0 7

未記入 36 13 5 18 18 11 7 0 31

311 134 59 118 193 106 60 27 252

問5-4　NICUを退院した時点　※問5「入院した」方のみ

A B C A+C

あり なし

1か月未満 61 29 7 25 36 20 13 3 54

1か月～3か月未満 98 40 17 41 57 29 18 10 81

3か月～6か月未満 58 24 17 17 41 22 11 8 41

6か月～1歳未満 26 13 4 9 17 10 3 4 22

1歳以上 13 7 2 4 9 8 1 0 11

未記入 55 21 12 22 33 17 14 2 43

311 134 59 118 193 106 60 27 252回答数（計）

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問5-5　GCUや小児科病床等を経て最終的に退院した時点　※問5「入院した」方のみ

A B C A+C

あり なし

1か月未満 18 9 1 8 10 6 3 1 17

1か月～3か月未満 65 36 8 21 44 24 12 8 57

3か月～6か月未満 47 17 12 18 29 17 8 4 35

6か月～1歳未満 47 22 7 18 29 15 9 5 40

1歳～2歳未満 19 9 1 9 10 5 4 1 18

2歳以上 7 2 0 5 2 2 0 0 7

未記入 108 39 30 39 69 37 24 8 78

311 134 59 118 193 106 60 27 252

問6　就園・就学状況 ※未就学児、就学児のみ

A B C A+C

あり なし

未就学児 136 31 13 92 44 27 10 7 123

保育園・幼稚園・こども園 48 10 7 31 17 9 4 4 41

未記入（又は未通園） 88 21 6 61 27 18 6 3 82

就学児（小・中・高校生） 201 86 33 82 119 59 46 14 168

通常学級 18 1 0 17 1 0 1 0 18

特別支援学級 11 1 0 10 1 0 1 0 11

特別支援学校（通学） 149 78 30 41 108 54 41 13 119

特別支援学校（訪問教育） 4 2 0 2 2 2 0 0 4

未記入（又は未通学） 19 4 3 12 7 3 3 1 16

337 117 46 174 163 86 56 21 291回答数（計）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）
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（２）主たる介護者について

問7-1　主たる介護者

A B C A+C

あり なし

母 542 234 105 203 339 181 115 43 437

父 20 6 6 8 12 4 5 3 14

配偶者 22 2 0 20 2 2 0 0 22

兄弟姉妹 6 2 2 2 4 1 3 0 4

子 0 0 0 0 0 0 0 0 0

祖母 6 1 3 2 4 1 3 0 3

祖父 0 0 0 0 0 0 0 0 0

その他 6 0 0 6 0 0 0 0 6

未記入 44 1 3 40 4 1 2 1 41

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問7-2　主たる介護者の年齢

A B C A+C

あり なし

18～29歳 13 1 1 11 2 1 0 1 12

30歳代 110 40 11 59 51 27 17 7 99

40歳代 151 71 26 54 97 51 31 15 125

50歳代 139 63 36 40 99 55 34 10 103

60歳代 64 31 17 16 48 23 19 6 47

70歳代 38 10 14 14 24 10 11 3 24

80歳以上 8 0 2 6 2 0 2 0 6

未記入 123 30 12 81 42 23 14 5 111

646 246 119 281 365 190 128 47 527

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問8-1　主たる介護者の健康状態

A B C A+C

あり なし

良い 301 107 53 141 160 73 62 25 248

不安がある 251 118 52 81 170 98 54 18 199

良くない 42 18 9 15 27 15 9 3 33

未記入 52 3 5 44 8 4 3 1 47

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問8-2　主たる介護者の睡眠時間

A B C A+C

あり なし

4時間未満 8 3 1 4 4 3 1 0 7

4～5時間 215 109 39 67 148 90 46 12 176

6～7時間 307 115 65 127 180 83 69 28 242

8時間以上 47 14 7 26 21 9 8 4 40

未記入 69 5 7 57 12 5 4 3 62

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問8-3　主たる介護者の睡眠の取り方

A B C A+C

あり なし

まとまった時間眠れる 322 111 76 135 187 72 85 30 246

短時間睡眠を複数回 242 118 34 90 152 103 36 13 208

未記入 82 17 9 56 26 15 7 4 73

646 246 119 281 365 190 128 47 527

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）
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問9　交代できる介護者の有無

A B C A+C

あり なし

代わってもらえる人がいる 411 158 78 175 236 113 90 33 333

いない 187 87 38 62 125 76 36 13 149

未記入 48 1 3 44 4 1 2 1 45

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問9-1　主たる介護者以外の介護者（複数回答）　※問9で「いる」方のみ

A B C A+C

あり なし

母（同居家族） 11 5 1 5 6 3 2 1 10

父（同居家族） 327 128 65 134 193 93 71 29 262

配偶者（同居家族） 0 0 0 0 0 0 0 0 0

兄弟姉妹（同居家族） 37 14 12 11 26 9 11 6 25

子（同居家族） 5 0 0 5 0 0 0 0 5

祖母（同居家族） 41 16 7 18 23 10 8 5 34

祖父（同居家族） 16 6 3 7 9 5 4 0 13

その他（同居家族） 1 0 0 1 0 0 0 0 1

母（別居家族） 2 0 0 2 0 0 0 0 2

父（別居家族） 1 0 1 0 1 0 1 0 0

配偶者（別居家族） 0 0 0 0 0 0 0 0 0

兄弟姉妹（別居家族） 18 8 4 6 12 6 4 2 14

子（別居家族） 0 0 0 0 0 0 0 0 0

祖母（別居家族） 109 41 13 55 54 25 24 5 96

祖父（別居家族） 46 17 5 24 22 7 12 3 41

その他（別居家族） 0 0 0 0 0 0 0 0 0

親戚 16 8 3 5 11 4 4 3 13

その他の知り合い 7 1 3 3 4 1 2 1 4

411 158 78 175 236 113 90 33 333

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）
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問10-1　医療的ケアを行っている介護者　※医療的ケアありのみ

A B C A+C

あり なし

本人 25 4 0 21 4 2 2 0 25

母 391 213 0 178 213 152 49 12 391

父 14 7 0 7 7 5 1 1 14

配偶者 14 2 0 12 2 2 0 0 14

兄弟姉妹 3 1 0 2 1 1 0 0 3

子 0 0 0 0 0 0 0 0 0

祖母 3 1 0 2 1 1 0 0 3

祖父 0 0 0 0 0 0 0 0 0

その他 5 1 0 4 1 1 0 0 5

未記入 72 17 0 55 17 4 9 4 72

527 246 0 281 246 168 61 17 527

問10-2　医療的ケアを交代できる実施者の有無　※医療的ケアありのみ

A B C A+C

あり なし

いる 307 147 0 160 147 103 34 10 307

いない 153 86 0 67 86 62 20 4 153

未記入 67 13 0 54 13 3 7 3 67

527 246 0 281 246 168 61 17 527

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）
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問10-2-1　代わりの実施者（複数回答）　※問10-2で「いる」方のみ

A B C A+C

あり なし

本人 6 0 0 6 0 0 0 0 6

母 21 5 0 16 5 2 2 1 21

父 251 125 0 126 125 88 28 9 251

配偶者 0 0 0 0 0 0 0 0 0

兄弟姉妹 33 22 0 11 22 17 4 1 33

子 0 0 0 0 0 0 0 0 0

祖母 58 26 0 32 26 17 8 1 58

祖父 14 7 0 7 7 3 3 1 14

その他 18 5 0 13 5 4 1 0 18

未記入 1 0 0 1 0 0 0 0 1

307 147 0 160 147 103 34 10 307

問11　介護するうえで負担と感じていること（第１位～第３位の回答合計、複数回答）

A B C A+C

あり なし

医療的ケア 160 74 2 84 76 64 10 2 158

入浴介助 268 137 77 54 214 100 85 29 191

食事介助 149 68 35 46 103 49 39 15 114

排泄・排便介助 186 69 51 66 120 49 49 22 135

着脱介助 57 25 17 15 42 20 17 5 40

移動介助 192 91 58 43 149 70 56 23 134

睡眠時間など（介護者） 161 82 16 63 98 66 25 7 145

通院などの外出（介護者） 192 68 39 85 107 53 43 11 153

健康状態（介護者） 128 55 29 44 84 42 36 6 99

その他 46 16 8 22 24 16 4 4 38

なし（未記入含む） 108 19 9 80 28 13 10 5 99

646 246 119 281 365 190 128 47 527

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）
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問12　日頃の悩み等の相談先の有無

A B C A+C

あり なし

相談先がある 580 238 110 232 348 185 120 43 470

相談先がない 23 6 5 12 11 3 6 2 18

未記入 43 2 4 37 6 2 2 2 39

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問12-1　日頃の悩み等の相談先（第１位～第３位の回答合計、複数回答）※問12で「ある」方のみ

A B C A+C

あり なし

通院・入院先の病院 331 119 48 164 167 87 59 21 283

訪問診療のかかりつけ医 102 52 3 47 55 44 11 0 99

訪問看護ステーション 204 100 13 91 113 87 17 9 191

薬局 13 5 0 8 5 3 2 0 13

基幹相談支援センター 22 14 5 3 19 11 7 1 17

利用する福祉サービス事業者 192 80 62 50 142 62 55 25 130

相談支援事業者 125 61 27 37 88 48 31 9 98

7 5 0 2 5 3 1 1 7

子ども相談センター 1 0 0 1 0 0 0 0 1

特別支援学校 55 21 16 18 37 12 19 6 39

保健所 3 0 0 3 0 0 0 0 3

市町村（福祉･保健）の窓口 29 9 11 9 20 4 13 3 18

98 56 21 21 77 43 25 9 77

親しい友人 111 53 25 33 78 48 21 9 86

家族 179 58 37 84 95 43 41 11 142

インターネット 26 13 2 11 15 12 3 0 24

その他 25 13 1 11 14 10 2 2 24

未記入 1 0 1 0 1 0 0 1 0

580 238 110 232 348 185 120 43 470

医療的ケア児支援センター・重症
心身障がい在宅支援センター「み
らい」

保護者同士の集まり（家族会含
む）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問13　日頃不安・不満に感じていること（第１位～第３位の回答合計、複数回答）

A B C A+C

あり なし

187 84 37 66 121 67 39 15 150

115 58 17 40 75 49 18 8 98

193 93 35 65 128 72 44 12 158

126 48 27 51 75 34 29 12 99

95 41 17 37 58 31 16 11 78

29 9 9 11 18 5 7 6 20

56 25 12 19 37 19 14 4 44

28 16 5 7 21 10 8 3 23

105 47 11 47 58 34 18 6 94

22 7 3 12 10 6 3 1 19

88 35 20 33 55 24 23 8 68

342 158 79 105 237 121 84 32 263

19 7 6 6 13 8 4 1 13

その他 68 29 11 28 40 24 9 7 57

なし（未記入含む） 97 11 14 72 25 11 12 2 83

646 246 119 281 365 190 128 47 527

特別支援学校卒業後の通いの場所
（生活介護等）が不安である

在宅での介護が限界になったとき
や、自身に何かあったときの居場
所が不安である

孤立感を感じている、家に籠りが
ちで孤独である

日頃の悩みや今後について、頼れ
る相談相手がいない
兄弟姉妹など、他の家族と関係を
持つ時間がとれない
介護以外の部分で、家族の十分な
協力が得られない

急変悪化時の対処などで、常に不
安を抱えており心が休まらない

障がいの受け入れや、愛着形成の
面が不安である（揺り戻しがあ
る）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

常に多忙で時間に追われて（拘束
されて）いる
介護などでゆっくり眠ることがで
きない
常に疲れがたまっていて、疲れが
とれない
自分のための時間、気分転換する
時間がとれない
支援先探しや利用手続きを、自分
でやらなければならない
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（３）医療等サービスの利用状況

問14　医療サービスの利用状況（複数回答）

A B C A+C

あり なし

訪問診療 227 114 18 95 132 98 29 5 209

通院 576 233 106 237 339 178 118 43 470

入院 277 139 23 115 162 110 40 12 254

訪問看護 278 137 22 119 159 123 26 10 256

リハビリ 432 204 87 141 291 165 92 34 345

歯科（診療） 380 178 69 133 247 145 74 28 311

歯科（定期健診） 315 136 68 111 204 99 84 21 247

訪問薬剤指導 118 74 2 42 76 68 7 1 116

病児保育 3 0 1 2 1 0 0 1 2

なし（未記入含む） 36 2 4 30 6 1 2 3 32

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問14-1　訪問診療の利用周期　※利用ありのみ

A B C A+C

あり なし

1～2日間ごと 7 1 0 6 1 1 0 0 7

3～4日間ごと 2 0 0 2 0 0 0 0 2

1週間ごと 15 4 2 9 6 2 4 0 13

2週間ごと 63 33 2 28 35 30 4 1 61

3週間ごと 3 1 0 2 1 1 0 0 3

1ヶ月ごと 89 56 4 29 60 50 8 2 85

2ヶ月ごと 12 3 3 6 6 1 4 1 9

3ヶ月ごと 11 5 3 3 8 4 4 0 8

4ヶ月～ごと 3 1 0 2 1 0 1 0 3

不定期 15 7 3 5 10 7 2 1 12

未記入 7 3 1 3 4 2 2 0 6

227 114 18 95 132 98 29 5 209

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問14-2-1　通院先の診療科（複数回答）　※利用ありのみ、診療科の重複回答を除く

A B C A+C

あり なし

小児科 395 177 64 154 241 141 73 27 331

内科 90 29 22 39 51 21 24 6 68

整形外科 174 84 48 42 132 71 44 17 126

その他 234 91 34 109 125 64 50 11 200

未記入 1 1 0 0 1 0 1 0 1

576 233 106 237 339 178 118 43 470

問14-2-2　通院先の所在市町村（複数回答）　※利用ありのみ、所在地の重複回答を除く

A B C A+C

あり なし

居住市町村と同じ 284 111 55 118 166 85 63 18 229

居住市町村以外 370 147 70 153 217 115 73 29 300

未記入 18 6 2 10 8 4 4 0 16

576 233 106 237 339 178 118 43 470

問14-3-1　入院先の診療科（複数回答）　※利用ありのみ、診療科の重複回答を除く

A B C A+C

あり なし

小児科 203 109 13 81 122 88 27 7 190

内科 21 9 1 11 10 7 3 0 20

整形外科 25 14 6 5 20 10 7 3 19

その他 66 30 3 33 33 24 7 2 63

未記入 3 1 0 2 1 0 1 0 3

277 139 23 115 162 110 40 12 254

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

193 



問14-3-2　入院時に付き添いした人（複数回答）　※利用ありのみ、続柄の重複回答を除く

A B C A+C

あり なし

父 35 12 4 19 16 8 7 1 31

母 227 115 21 91 136 91 34 11 206

兄弟姉妹 2 1 0 1 1 1 0 0 2

なし 19 14 1 4 15 13 1 1 18

その他 10 4 1 5 5 3 2 0 9

未記入 13 2 0 11 2 1 1 0 13

277 139 23 115 162 110 40 12 254

問14-4-1　訪問看護の利用周期　※利用ありのみ

A B C A+C

あり なし

毎日 13 7 0 6 7 7 0 0 13

1週間に1回 86 44 9 33 53 42 7 4 77

1週間に2回 42 17 0 25 17 14 2 1 42

1週間に3～4回 37 20 1 16 21 17 3 1 36

1週間に5～6回 11 4 0 7 4 3 1 0 11

特定曜日 26 14 1 11 15 12 2 1 25

その他 54 26 11 17 37 24 10 3 43

未記入 9 5 0 4 5 4 1 0 9

278 137 22 119 159 123 26 10 256

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）
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問14-4-2　訪問看護の利用時間　※利用ありのみ

A B C A+C

あり なし

30分未満 9 2 0 7 2 2 0 0 9

30分～1時間未満 55 24 10 21 34 23 10 1 45

1時間～1時間30分未満 169 85 9 75 94 74 12 8 160

1時間30分以上 29 17 1 11 18 16 2 0 28

未記入 16 9 2 5 11 8 2 1 14

278 137 22 119 159 123 26 10 256

問14-5-1　リハビリの利用周期　※利用ありのみ、リハビリを２種回答した重複回答者を含む

A B C A+C

あり なし

1～2日間ごと 35 13 5 17 18 10 6 2 30

3～4日間ごと 47 22 8 17 30 19 8 3 39

5～6日間ごと 2 1 0 1 1 1 0 0 2

1週間ごと 177 101 34 42 135 90 34 11 143

10日間ごと 1 1 0 0 1 1 0 0 1

2週間ごと 54 28 12 14 40 20 14 6 42

3週間ごと 7 1 3 3 4 1 1 2 4

1ヶ月ごと 86 40 18 28 58 28 22 8 68

2ヶ月ごと 2 1 0 1 1 1 0 0 2

3ヶ月ごと 3 1 1 1 2 1 1 0 2

不定期 47 24 7 16 31 14 14 3 40

未記入 32 12 9 11 21 13 4 4 23

493 245 97 151 342 199 104 39 396

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）
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問14-5-2　リハビリの利用形態（複数回答）　※利用ありのみ

A B C A+C

あり なし

訪問リハ 260 137 38 85 175 122 40 13 222

通院リハ 263 126 67 70 193 95 70 28 196

未記入 4 2 1 1 3 2 1 0 3

432 204 87 141 291 165 92 34 345

問14-5-3　リハビリの利用種別（複数回答）　※利用ありのみ

A B C A+C

あり なし

理学療法士（PT） 392 196 84 112 280 157 90 33 308

作業療法士（OT） 132 54 28 50 82 42 28 12 104

言語聴覚士（ST） 143 73 22 48 95 65 19 11 121

未記入 7 1 3 3 4 2 1 1 4

432 204 87 141 291 165 92 34 345

問14-5-4　リハビリを利用していない理由（複数回答）　※利用なしのみ

A B C A+C

あり なし

17 7 4 6 11 4 6 1 13

通院に時間がかかる 2 0 1 1 1 0 0 1 1

利用している時間的余裕がない 14 6 1 7 7 5 1 1 13

その他 37 8 3 26 11 5 4 2 34

なし（未記入含む） 148 23 24 101 47 12 26 9 124

214 42 32 140 74 25 36 13 182

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

訪問・通院リハに対応してくれる
機関が身近にない
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問14-6①-1　歯科診療の利用周期　※利用ありのみ

A B C A+C

あり なし

1～5日間ごと 9 1 1 7 2 1 0 1 8

1週間ごと 12 5 1 6 6 4 1 1 11

2週間ごと 7 5 0 2 5 5 0 0 7

3週間ごと 1 1 0 0 1 1 0 0 1

1ヶ月ごと 70 27 8 35 35 22 11 2 62

2ヶ月ごと 27 12 7 8 19 11 6 2 20

3ヶ月ごと 166 84 34 48 118 67 36 15 132

4ヶ月～ごと 63 29 13 21 42 22 14 6 50

未記入 25 14 5 6 19 12 6 1 20

380 178 69 133 247 145 74 28 311

問14-6①-2　歯科診療の利用形態（複数回答）　※利用ありのみ

A B C A+C

あり なし

訪問歯科診療 80 48 3 29 51 42 6 3 77

通院 302 133 65 104 198 105 69 24 237

未記入 3 0 2 1 2 1 0 1 1

380 178 69 133 247 145 74 28 311

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問14-6①-3　歯科診療を利用していない理由（複数回答）　※利用なしのみ

A B C A+C

あり なし

27 9 6 12 15 8 4 3 21

6 2 2 2 4 1 3 0 4

8 0 2 6 2 1 1 0 6

通院に時間がかかる 12 6 4 2 10 6 1 3 8

利用している時間的余裕がない 29 14 5 10 19 10 6 3 24

その他 57 16 10 31 26 13 9 4 47

なし（未記入含む） 153 31 28 94 59 14 36 9 125

266 68 50 148 118 45 54 19 216

問14-6②-1　歯科定期健診の健診先（複数回答）　※利用ありのみ

A B C A+C

あり なし

学校 52 23 8 21 31 15 15 1 44

歯科医院 267 114 62 91 176 86 70 20 205

315 136 68 111 204 99 84 21 247

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

通院して対応できる医療機関が身
近にない

障がい等に直接関係ない虫歯治療
等であっても建物・設備等の制約
で受診を断られることがある

対応してくれる訪問歯科診療の医
療機関がない
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問14-6②-2　歯科医院の利用周期　※歯科医院利用者のみ

A B C A+C

あり なし

1週間ごと 1 1 0 0 1 1 0 0 1

1ヶ月ごと 41 10 7 24 17 9 5 3 34

2ヶ月ごと 21 8 4 9 12 7 5 0 17

3ヶ月ごと 126 65 30 31 95 45 40 10 96

4～6ヶ月ごと 54 17 18 19 35 13 17 5 36

7ヶ月～ごと 2 2 0 0 2 1 1 0 2

未記入 22 11 3 8 14 10 2 2 19

267 114 62 91 176 86 70 20 205

問14-6②-3　歯科定期健診を利用していない理由（複数回答）　※利用なしのみ

A B C A+C

あり なし

22 6 5 11 11 4 5 2 17

通院に時間がかかる 14 5 4 5 9 5 1 3 10

利用している時間的余裕がない 23 6 3 14 9 4 2 3 20

その他 42 14 7 21 21 13 7 1 35

なし（未記入含む） 242 85 35 122 120 69 32 19 207

331 110 51 170 161 91 44 26 280

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

健診に対応してくれる歯科医院が
身近にない
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問15　今後利用したい医療サービス（第１位～第３位の回答合計、複数回答）

A B C A+C

あり なし

訪問診療できる開業医 127 58 30 39 88 45 30 13 97

通院できる総合病院 94 34 17 43 51 23 22 6 77

訪問看護ステーション 83 34 15 34 49 27 14 8 68

リハビリ実施機関 117 47 35 35 82 31 34 17 82

訪問リハビリ 129 58 30 41 88 42 32 14 99

その他 38 17 4 17 21 13 7 1 34

なし（未記入含む） 330 112 51 167 163 94 53 16 279

646 246 119 281 365 190 128 47 527

（４）福祉サービスの利用状況

問16　福祉サービスの利用状況（複数回答）

A B C A+C

あり なし

訪問系サービス 192 95 23 74 118 77 32 9 169

日中活動サービス 216 108 66 42 174 90 61 23 150

レスパイトサービス 248 151 52 45 203 124 61 18 196

障害児通所支援事業 217 95 40 82 135 70 45 20 177

その他のサービス 155 83 29 43 112 68 35 9 126

なし（未記入含む） 129 16 8 105 24 8 13 3 121

646 246 119 281 365 190 128 47 527

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問16-1-1　訪問系サービスの利用周期　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

ほぼ毎日 45 19 5 21 24 16 6 2 40

１週間に数回 106 57 13 36 70 45 19 6 93

１ヶ月に数回 31 13 5 13 18 12 5 1 26

その他 6 4 0 2 4 2 2 0 6

188 93 23 72 116 75 32 9 165

問16-1-2　訪問系サービスの利用量の充実度　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

足りている 110 58 10 42 68 48 18 2 100

やや足りている 31 17 7 7 24 15 5 4 24

やや足りていない 21 7 4 10 11 6 4 1 17

足りていない 8 4 0 4 4 3 1 0 8

170 86 21 63 107 72 28 7 149

問16-2①-1　日中活動サービス（生活介護）の利用周期　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

ほぼ毎日 141 73 46 22 119 56 44 19 95

１週間に数回 51 28 10 13 38 27 8 3 41

１ヶ月に数回 9 5 3 1 8 3 5 0 6

その他 3 1 2 0 3 3 0 0 1

204 107 61 36 168 89 57 22 143

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）
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問16-2①-2　日中活動サービス（生活介護）の利用量の充実度　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

足りている 129 71 44 14 115 62 39 14 85

やや足りている 22 12 4 6 16 9 5 2 18

やや足りていない 13 4 5 4 9 2 5 2 8

足りていない 5 1 1 3 2 1 0 1 4

169 88 54 27 142 74 49 19 115

問16-2②-1　日中活動サービス（その他）の利用周期　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

ほぼ毎日 4 0 2 2 2 0 2 0 2

１週間に数回 8 2 2 4 4 2 2 0 6

１ヶ月に数回 1 1 0 0 1 1 0 0 1

その他 0 0 0 0 0 0 0 0 0

13 3 4 6 7 3 4 0 9

問16-2②-2　日中活動サービス（その他）の利用量の充実度　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

足りている 7 1 4 2 5 1 4 0 3

やや足りている 2 1 0 1 1 1 0 0 2

やや足りていない 0 0 0 0 0 0 0 0 0

足りていない 1 1 0 0 1 1 0 0 1

10 3 4 3 7 3 4 0 6

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問16-3①-1　レスパイトサービス（短期入所）の利用周期　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

ほぼ毎日 2 1 0 1 1 1 0 0 2

１週間に数回 10 6 2 2 8 4 4 0 8

１ヶ月に数回 117 71 27 19 98 62 29 7 90

その他 74 50 11 13 61 43 15 3 63

203 128 40 35 168 110 48 10 163

問16-3①-2　レスパイトサービス（短期入所）の利用量の充実度　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

足りている 61 40 13 8 53 33 16 4 48

やや足りている 43 27 10 6 37 25 11 1 33

やや足りていない 36 20 6 10 26 18 7 1 30

足りていない 40 26 8 6 34 25 7 2 32

180 113 37 30 150 101 41 8 143

問16-3②-1　レスパイトサービス（日中一時支援）の利用周期　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

ほぼ毎日 16 12 1 3 13 6 5 2 15

１週間に数回 27 12 10 5 22 13 4 5 17

１ヶ月に数回 39 24 12 3 36 19 14 3 27

その他 23 15 6 2 21 11 7 3 17

105 63 29 13 92 49 30 13 76

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

203 



問16-3②-2　レスパイトサービス（日中一時支援）の利用量の充実度　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

足りている 52 30 17 5 47 24 15 8 35

やや足りている 16 10 4 2 14 8 5 1 12

やや足りていない 8 5 2 1 7 4 3 0 6

足りていない 12 6 4 2 10 5 4 1 8

88 51 27 10 78 41 27 10 61

問16-4①-1　障害児通所支援事業（児童発達支援）の利用周期　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

ほぼ毎日 11 6 1 4 7 3 2 2 10

１週間に数回 54 20 10 24 30 20 5 5 44

１ヶ月に数回 12 2 1 9 3 1 2 0 11

その他 4 2 0 2 2 2 0 0 4

81 30 12 39 42 26 9 7 69

問16-4①-2　障害児通所支援事業（児童発達支援）の利用量の充実度　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

足りている 45 18 6 21 24 17 4 3 39

やや足りている 19 7 2 10 9 4 4 1 17

やや足りていない 12 4 2 6 6 4 0 2 10

足りていない 0 0 0 0 0 0 0 0 0

76 29 10 37 39 25 8 6 66

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問16-4②-1　障害児通所支援事業（放課後等デイ）の利用周期　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

ほぼ毎日 58 26 12 20 38 16 16 6 46

１週間に数回 78 39 17 22 56 28 20 8 61

１ヶ月に数回 9 6 0 3 6 4 2 0 9

その他 1 1 0 0 1 1 0 0 1

146 72 29 45 101 49 38 14 117

問16-4②-2　障害児通所支援事業（放課後等デイ）の利用量の充実度　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

足りている 74 31 18 25 49 23 17 9 56

やや足りている 27 18 4 5 22 10 10 2 23

やや足りていない 29 15 4 10 19 8 8 3 25

足りていない 7 2 1 4 3 2 1 0 6

137 66 27 44 93 43 36 14 110

問16-5①-1　その他のサービス（移動支援）の利用周期　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

ほぼ毎日 2 0 2 0 2 0 2 0 0

１週間に数回 8 6 1 1 7 4 3 0 7

１ヶ月に数回 18 8 7 3 15 4 7 4 11

その他 17 9 2 6 11 6 5 0 15

45 23 12 10 35 14 17 4 33

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）
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問16-5①-2　その他のサービス（移動支援）の利用量の充実度　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

足りている 18 12 2 4 14 7 5 2 16

やや足りている 9 3 3 3 6 2 2 2 6

やや足りていない 4 2 2 0 4 1 3 0 2

足りていない 11 7 2 2 9 5 4 0 9

42 24 9 9 33 15 14 4 33

問16-5②-1　その他のサービス（訪問入浴）の利用周期　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

ほぼ毎日 3 2 0 1 2 1 1 0 3

１週間に数回 92 53 12 27 65 49 12 4 80

１ヶ月に数回 8 4 2 2 6 5 1 0 6

その他 5 3 1 1 4 2 2 0 4

108 62 15 31 77 57 16 4 93

問16-5②-2　その他のサービス（訪問入浴）の利用量の充実度　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

足りている 40 24 5 11 29 22 4 3 35

やや足りている 20 12 2 6 14 10 4 0 18

やや足りていない 23 13 3 7 16 13 3 0 20

足りていない 10 6 3 1 9 7 2 0 7

93 55 13 25 68 52 13 3 80

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

206 



問16-5③-1　その他のサービスの利用周期　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

ほぼ毎日 1 0 0 1 0 0 0 0 1

１週間に数回 5 4 1 0 5 4 1 0 4

１ヶ月に数回 4 0 2 2 2 0 2 0 2

その他 3 1 1 1 2 0 1 1 2

13 5 4 4 9 4 4 1 9

問16-5③-2　その他のサービスの利用量の充実度　※未記入除く

A B C A+C

あり なし

足りている 6 2 1 3 3 2 1 0 5

やや足りている 3 2 0 1 2 2 0 0 3

やや足りていない 1 1 0 0 1 0 1 0 1

足りていない 1 0 1 0 1 0 1 0 0

11 5 2 4 7 4 3 0 9

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い
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問17　今後利用したい福祉サービス（第１位～第３位の回答合計、複数回答）

A B C A+C

あり なし

訪問系サービス 137 60 28 49 88 51 25 12 109

日中活動サービス 126 55 23 48 78 40 26 12 103

レスパイト系サービス 227 127 43 57 170 101 50 19 184

１８歳未満児対象サービス 80 35 9 36 44 23 16 5 71

グループホーム 80 27 31 22 58 22 24 12 49

障害児（者）入所施設 178 87 47 44 134 68 46 20 131

その他（移動支援など） 44 18 11 15 29 19 9 1 33

なし（未記入含む） 223 52 32 139 84 41 34 9 191

646 246 119 281 365 190 128 47 527

（５）18歳以上の方の今後の生活場所について

問18　入居・入所の希望の有無　※18歳以上の方（高校生除く）

A B C A+C

あり なし

現時点で未定 91 40 16 35 56 32 18 6 75

13 5 0 8 5 4 0 1 13

グループホームへの入居 23 8 10 5 18 7 8 3 13

入所施設への入所 107 59 30 18 89 49 27 13 77

30 12 8 10 20 8 10 2 22

未記入 45 5 9 31 14 4 9 1 36

309 129 73 107 202 104 72 26 236

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

グループホームへの入居、入所施
設への入所のどちらでも良い

グループホームや入所施設への入
居・入所を考えていない

回答数（計）

区分
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問18-1　入居・入所の希望時期　※問18で「入居・入所希望」の方のみ

A B C A+C

あり なし

いますぐ 7 4 2 1 6 3 2 1 5

3年以内 23 8 10 5 18 8 9 1 13

124 64 35 25 99 49 34 16 89

その他 6 3 1 2 4 4 0 0 5

160 79 48 33 127 64 45 18 112

問18-2　入居・入所の希望理由　※問18で「入居・入所希望」の方のみ

A B C A+C

あり なし

介護者・家族の疲弊 12 7 2 3 9 5 4 0 10

在宅支援サービスの不足 0 0 0 0 0 0 0 0 0

介護者・家族の体調不良 27 13 9 5 22 12 7 3 18

114 55 35 24 90 42 33 15 79

その他 4 2 2 0 4 3 1 0 2

未記入 3 2 0 1 2 2 0 0 3

160 79 48 33 127 64 45 18 112

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

いずれ介護者が介護できなくなっ
た時に備えて

将来、介護者が介護できなくなっ
た時

回答数（計）

区分

209 



（６）サポートツールの活用について

問19　サポートツール利用状況（複数回答）

A B C A+C

あり なし

64 47 8 9 55 40 10 5 56

10 5 1 4 6 3 3 0 9

42 10 12 20 22 6 9 7 30

8 6 1 1 7 6 1 0 7

424 161 84 179 245 121 95 29 340

未記入 105 22 14 69 36 17 13 6 91

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問19-1　サポートツールを利用していない理由　※問19で「利用していない」方のみ

A B C A+C

あり なし

77 43 14 20 57 32 20 5 63

272 80 61 131 141 59 61 21 211

35 18 6 11 24 15 7 2 29

その他 29 15 1 13 16 10 6 0 28

未記入 11 5 2 4 7 5 1 1 9

424 161 84 179 245 121 95 29 340

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

サポートツールは持っているが、
利用できていない
サポートツールがあることを知ら
なかった

サポートツールがあることは知っ
ているが、どこで提供されている
かわからない

県が心身に障がいや医療的ケアの
ある方向けに提供している「地域
でくらすかけはしノート」を利用

厚生労働省が提供している「医療
的ケア児等医療情報共有システ
ム」を利用

市町村が提供しているサポート
ブックを利用

上記以外のサポートツールを利用

サポートツールは利用していない

回答数（計）

区分

210 



（７）災害時への備えについて

問20-1　名簿掲載の把握状況

A B C A+C

あり なし

188 87 34 67 121 75 34 12 154

41 14 9 18 23 10 7 6 32

370 140 71 159 211 102 83 26 299

未記入 47 5 5 37 10 3 4 3 42

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問20-2　名簿提供の同意の有無

A B C A+C

あり なし

同意している 254 120 55 79 175 97 58 20 199

同意していない 52 12 12 28 24 11 8 5 40

わからない 288 108 47 133 155 78 58 19 241

未記入 52 6 5 41 11 4 4 3 47

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問20-2-1　名簿提供を同意していない理由　※問20-2で「同意していない」方のみ

A B C A+C

あり なし

1 0 0 1 0 0 0 0 1

個人情報を知られたくないから 10 3 1 6 4 2 1 1 9

その他 37 9 9 19 18 9 5 4 28

未記入 4 0 2 2 2 0 2 0 2

52 12 12 28 24 11 8 5 40

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

名簿に掲載されていることを把握
している
名簿に掲載されていないことを把
握している
名簿に掲載されているかわからな
い

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

自身が避難行動要支援者であるこ
とを知られたくないから

回答数（計）

回答数（計）

区分

区分
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問20-3　個別避難計画の有無

A B C A+C

あり なし

ある 76 33 15 28 48 26 16 6 61

ない 247 87 58 102 145 73 53 19 189

わからない 274 121 40 113 161 88 54 19 234

未記入 49 5 6 38 11 3 5 3 43

646 246 119 281 365 190 128 47 527

問21-1　災害時等非常用電源装置の確保の有無

※電源を必要とする医療機器を使用している医療的ケアありの方、未記入除く

A B C A+C

あり なし

非常用電源装置を確保している 128 77 0 51 77 69 6 2 128

139 68 0 71 68 56 11 1 139

267 101 0 159 145 43 44 14 267

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

非常用電源装置を確保していない

回答数（計）

回答数（計）

区分
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問21-1-1　非常用電源装置を確保していない理由　※問21-1で「確保していない」方のみ

A B C A+C

あり なし

9 3 0 6 3 1 1 1 9

62 30 0 32 30 25 5 0 62

51 27 0 24 27 22 5 0 51

その他 12 7 0 5 7 7 0 0 12

未記入 5 1 0 4 1 1 0 0 5

139 68 0 71 68 56 11 1 139

問21-2　岐阜県医療的ケア児等災害時電源確保ガイドブックの有無　※問21-1に回答した方のみ

A B C A+C

あり なし

ガイドブックを持っている 21 16 0 5 16 14 2 0 21

ガイドブックを知らない 211 112 0 99 112 96 13 3 211

28 15 0 13 15 14 1 0 28

未記入 7 2 0 5 2 1 1 0 7

267 145 0 122 145 125 17 3 267回答数（計）

回答数（計）

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

区分

人数（単位：人）

有効回答者　(重症心身障がい児者・医療的ケア児者646人）

A+B

重症心身
障がい児者

（大島分類）

医療的
ケア児者
（重症心
身障がい
に非該
当）

重症心身障がい児者  医療的
ケア児

者（大島分類）

医療的ケア 寝た
きり

座位
可能

ずり
這い

ガイドブックは知っているが、
持っていない

確保する必要があることを知らな
かった

確保する必要があることは知って
いたが、具体的にどのような非常
用電源装置を用意すればよいかわ
からない

非常用電源装置の購入に費用がか
かる
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